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COMUNICATO STAMPA
“Volontariato in Piazza”
Con l’obiettivo di andare in mezzo alla gente per diffondere la cultura della gratuità e del volontariato attento ai reali bisogni delle persone, il Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” per la Provincia di Bari organizza con cadenza quindicinale, dal 19-20 maggio alla metà di luglio, “Volontariato in Piazza”. Più di 50 Associazioni di Bari e provincia metteranno in piazza le loro attività. Le OdV saranno divise in cinque aree tematiche: disabilità, tutela dei diritti e cittadinanza attiva (immigrati, famiglia, minori, anziani), protezione civile e ambientale, socio-sanitario, cultura e solidarietà internazionale. L’appuntamento è il sabato dalle 18:00 alle 21:00 e la domenica, dalle 10:00 alle 13:00, in piazza San Pietro, nel borgo antico di Bari. 

Le diverse associazioni di volontariato, dieci per volta, promuoveranno le proprie attività e iniziative, offrendo opportunità di incontro con i numerosi bisogni della gente del borgo antico,  spesso costretta a fare i conti con situazioni di profondo disagio e di bisogno. L’evento è organizzato con la collaborazione dell’Amministrazione comunale e della IX Circoscrizione Murat – San Nicola. “Volontariato in Piazza” è un momento importante per dare visibilità all’attività delle Organizzazioni,  favorire la nascita di legami e reti tra le diverse realtà, promuovere nella comunità cittadina un’attenzione e un interesse maggiore al variegato mondo del volontariato ed alla riqualificazione urbana del borgo antico della città. 

Il tutto attraverso l’animazione culturale di una piazza  che, nei programmi della Circoscrizione e del suo presidente Mario Ferorelli, sarà presto chiusa al traffico e arredata con fioriere, panchine e altre attrezzature. La gente di Bari vecchia e i turisti potranno così riappropriarsi di uno spazio per troppo tempo sottratto alla città dalla criminalità organizzata.
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