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COMUNICATO STAMPA

APERTURA DELLO SPORTELLO PER IL VOLONTARIATO PRESSO IL COMUNE DI SPINAZZOLA

Il Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” per la provincia di Bari vi invita giovedì 20 settembre 2007, alle ore 18.00, all’inaugurazione dello Sportello per il Volontariato presso i locali del Comune di Spinazzola, in Piazza Cesare Battisti n°3. All’evento saranno presenti il Sindaco del Comune di Spinazzola, Carlo Scelzi, e il Presidente del C.S.V.S.N., Rosa Franco.

Lo Sportello per il Volontariato nasce dal riconoscimento che il C.S.V. “San Nicola” e il Comune di Spinazzola attribuiscono alla centralità della persona nella definizione e nell’attuazione delle politiche sociali per il miglioramento della qualità della vita della comunità.

Lo Sportello per il Volontariato ha lo scopo di rispondere in modo strutturato ed efficace alle richieste delle persone che vogliono fare volontariato ponendole in contatto con le Associazioni, sempre alla ricerca di nuove “forze” per portare avanti le loro attività, nonché di coadiuvare le Associazioni ad intercettare i bisogni espressi dal territorio. Inoltre, l’obiettivo dello Sportello è di creare momenti di confronto tra gruppi di persone sui temi del volontariato e, dunque, di facilitare la creazione di reti tra le Associazioni; di favorire la conoscenza delle attività svolte dalle O.d.V., attraverso la promozione delle iniziative da loro realizzate sul territorio, e di offrire informazioni sui servizi erogati dal C.S.V. “San Nicola”. 

Lo Sportello per il Volontariato di Spinazzola sarà aperto nei giorni di martedì e giovedì dalle ore 15,30 alle 19,30. 

Lo Sportello per il Volontariato è presente presso la sede centrale del C.S.V. “San Nicola”, in via Vitantonio di Cagno n° 30, e presso il Comune di Bari, in via Cairoli n° 2. 
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