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 COMUNICATO STAMPA

Festa Forum del Terzo Settore

Bari, 7 settembre, ore 17.30, Parco 2 giugno

Venerdì  7 settembre il Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” per la Provincia di Bari parteciperà con un proprio stand alla festa del Forum del Terzo Settore, in programma alle 17.30 presso il Centro per la Cultura Ludica di Parco 2 Giugno. Nello stand del C.S.V.“San Nicola” saranno presentate le attività in corso e gli eventi in programmazione sino alla fine del 2007. Finalità dell’evento è quello di tracciare il bilancio dei primi due anni di attività dell’organismo cittadino che raggruppa 60 tra associazioni culturali, cooperative sociali, ed enti di volontariato. 

Un’occasione fondamentale per favorire l’incontro e il confronto tra realtà molto diverse, ma accomunate da un unico obiettivo: la difesa etica dei diritti di cittadinanza. Nel corso della manifestazione verranno promosse attività di animazione, mostre, video e manufatti, degustazioni di prodotti realizzati dalle botteghe del commercio equo e solidale. 

Momento clou della festa sarà la tavola rotonda, in programma alle 18.30, alla quale parteciperanno Edo Patriarca, rappresentante per dieci anni del Forum Nazionale del Terzo Settore; Rosa Franco, presidente del C.S.V.“San Nicola”; il sociologo Franco Chiarello; l’assessore comunale alle Politiche Sociali Susi Mazzei; l’assessore comunale alla Pubblica Istruzione e Politiche Giovanili Pasquale Martino oltre a rappresentanti  della Banca Etica, sindacali, del movimento cooperativo e del mondo del volontariato.
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