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COMUNICATO STAMPA

Meeting del Volontariato 2007 

“Tracce di gratuità”

Bari  10, 11 novembre Fiera del Levante

Far emergere con forza i valori della gratuità, della reciprocità, della fiducia e della solidarietà; dare ad associazioni e organizzazioni di volontariato la possibilità di promuovere la propria attività; favorire la creazione di reti tra realtà diverse e fornire spunti per un confronto tra gli operatori del mondo del volontariato, le istituzioni e le comunità locali. Con questi obiettivi il Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” per la Provincia di Bari organizza il 10 e 11 novembre prossimi, nel Padiglione 18 della Fiera del Levante, la seconda edizione del Meeting del Volontariato (ingresso gratuito), dal tema: “Tracce di gratuità”. 

Il Meeting è un luogo nuovo nel panorama sociale e culturale, con una ricca proposta di attività, approfondimenti, spazi espositivi, musica e spettacoli (nella cartella troverete il programma dettagliato). L’evento darà a tutti, anche ai più scettici, la possibilità di conoscere il mondo dalle mille e troppo spesso trascurate sfaccettature di cui fanno parte centinaia di associazioni quotidianamente alle prese con l’handicap e la miseria. Secondo l’Istat, al Sud risiedono i tre quarti delle famiglie povere italiane (complessivamente 2 milioni e 623mila).  “C’è tanta gente operosa e bravissima nell’agire – afferma il presidente del Centro, Rosa Franco – ma non altrettanto brava a trasmettere il gusto di costruire, stimoli e passioni. Non a caso organizzazioni e associazioni lamentano una grande difficoltà ad aggregare nuovi volontari. Purtroppo, aumenta anche il numero di persone che dopo un breve periodo abbandonano l’attività di volontariato. Con il Meeting e le nostre molteplici attività ed iniziative vogliamo dare nuovo slancio all’intero sistema”. 

“Dal Meeting verranno fuori diversi spunti di riflessione. Elementi concreti per contribuire a un futuro migliore. Esamineremo l’adeguatezza della legge 266 del 1991 – spiega il direttore del Centro, Sandra Gernone – presentando i risultati di una ricerca che abbiamo svolto chiamando in causa le associazioni baresi già censite. Abbiamo chiesto l’interpretazione delle parole <sussidiarietà> e <gratuità>, concetti fondamentali della legge e di un’eventuale riforma”.  
Nella due giorni di convegni e dibattiti saranno discussi temi di strettissima attualità: “Povertà estreme”; “Donne e minori, storie di abusi e maltrattamenti”; “L’immigrato: una risorsa, un problema, una speranza”; “La dipendenza accolta”; “La riforma della legge sul volontariato”; “Profit e non profit, un incontro possibile”.  Sono 120 le associazioni provenienti da tutta la provincia che hanno raccolto l’invito del Centro e saranno presenti con un proprio stand, il doppio rispetto alla passata edizione. Sabato mattina spazio ai più giovani. Il padiglione sarà invaso da centinaia di ragazzi, studenti di 17 istituti scolastici (14 superiori, 2 elementari e 1 scuola media). Non solo dibattiti e approfondimenti. Sabato mattina, alle 11, nella Sala A, sarà presentata la mostra fotografica “Sulle tracce della carità”. La giornata si chiuderà alle 20, con il concerto “Pizziche e Tarante”, di Arotos Taranta. Chiusura spettacolare anche domenica, con il “Don Chisciotte” di Bolek Polivka, in programma alle ore 19. 
Al Meeting interverranno, tra gli altri, il Presidente della Regione Puglia, Nichi Vendola;  il vicepresidente del Coordinamento dei Centri di Servizio al Volontariato, Renzo Guglielmi; il referente Antitratta dell’Associazione Comunità Papa Giovanni XXIII, Roberto Gerali; il direttore generale per l’attuazione dei provvedimenti giudiziari del Dipartimento di Giustizia Minorile, Serenella Pesarin; il presidente della Comunità di Capodarco, Don Vinicio Albanesi; il sottosegretario del ministero della Solidarietà Sociale con delega all’Immigrazione, Cristina De Luca; il presidente della Commissione Affari Sociali della Camera dei Deputati, Mimmo Lucà.
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