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COMUNICATO STAMPA

“Impresa Sociale e Bilancio Sociale”
Hotel Excelsior, 30 novembre 2007, ore 17.
Pur rivestendo un’importanza strategica, la redazione del bilancio sociale, obbligatoria per le imprese sociali costituite ai sensi della legge 118/05 e del Dlgs 155/06, non è ancora uno strumento diffuso nelle realtà associative. Il Centro di Servizio “San Nicola” per la Provincia di Bari ha pertanto organizzato venerdì 30 novembre, alle ore 17, presso l’Hotel Excelsior, il convegno dal tema: “Impresa Sociale e Bilancio Sociale”. Nel corso del convegno si approfondirà la peculiarità di questo strumento che negli enti non-profit assume la dimensione di “bilancio di missione”.
Una corretta comunicazione sull’andamento delle attività, sui riflessi che la presenza e l’operato dell’impresa determinano nel contesto in cui opera, concorre al successo stesso dell’associazione; contribuisce a valorizzare l’immagine e garantisce una maggiore verifica di coerenza tra obiettivi, strategie e decisioni operative. Un’efficiente informazione sociale coinvolge i soci, il personale e gli stakeholders, potenziando la motivazione, il senso di appartenenza e, dunque, il coordinamento operativo. Tutto questo si traduce in uno straordinario fattore di competitività e di innovazuione. In sostanza, il bilancio sociale sta a quello tradizionale come gli indicatori di qualità della vita stanno al Prodotto Interno Lordo di un Paese.  È indispensabile che aziende e associazioni percepiscano chiaramente la valenza etica del loro prodotto-progetto e facciano propria l’idea che il concetto di eticità possa essere speso allo stesso tempo in termini di reputazione e di marketing.  
Al convegno, moderato da Vito Intino, coordinatore Area Consulenza CSNSN, interverranno il presidente del CSVSN, Rosa Franco e il presidente dell’Ordine dei consulenti del lavoro di Bari, Vincenzo Leggiadro. Sull’argomento relazionerà Filippo Giordano, docente della Scuola di Direzione Aziendale dell’Università Bocconi di Milano, Master delle Imprese Sociali, Aziende non profit. L’evento, organizzato con il patrocinio dell’Ordine dei consulenti del Lavoro baresi, è valido ai fini della certificazione dei crediti formativi per i consulenti. 
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