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L’associazione studentesca Obiettivo Studenti, con il contributo del Politecnico di Bari, organizza il 22 Novembre 2007 alle ore 18:30 presso l’ aula Magna del Politecnico di Bari (ingresso libero), un concerto di musica classica del quintetto Flaiano che eseguirà l’op. 81 di Antonin Dvorak.
L’iniziativa nasce con l’intento di guardare, attraverso l’esperienza artistica del compositore, ad una  bellezza inconsueta, capace di “allargare il cuore” di chiunque, esperti e principianti, nella certezza di riscoprire, grazie all’opera di un genio, l’esigenza di infinito presente in ogni uomo.
Non solo un momento culturale, bensì una proposta di approfondimento delle domande che rendono un uomo capace di stupirsi , commuoversi e riconoscere la reale portata del proprio desiderio di vita. 
Nella manifestazione è prevista una guida all’ascolto a cura del maestro Pier Paolo Bellini pensata come un aiuto concreto nella comprensione di ciò che il compositore esprime e desidera trasmettere. 
Certi della gentile attenzione che vorrete prestare all’evento restiamo a disposizione per ogni ulteriore chiarimento.
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