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COMUNICATO STAMPA

Convegno 13 marzo 2008

“Educare alla solidarietà e alla cittadinanza attiva”

Coinvolgere le Associazioni nel processo di definizione degli obiettivi e delle strategie di intervento per migliorare la qualità dei servizi sociali, significa, innanzitutto, stimolare legami e reti tra le diverse realtà, enti pubblici e cittadini, per favorire l’attuazione del principio di sussidiarietà e contribuire attivamente alla realizzazione di una società a misura d’uomo. Il convegno chiama ad una presa di responsabilità tutti gli attori protagonisti del sistema welfare locale affinché costruiscano, insieme ed attivamente, i presupposti necessari per vivere in una collettività in cui la libera e gratuita iniziativa della persona e delle Associazioni aiuti a realizzare un sistema sociale rispondente ai bisogni di ogni uomo e donna della nostra regione.

A tal proposito l’ Assessore regionale alla Traparenza e alla Cittadinanza attiva, Guglielmo Minervini, dichiara "Proviamo a guardare l'esperienza della solidarietà da un altro punto di vista, quello del dono. Il dono è trasgressione. Per questo appassiona come una sfida unica nel suo genere, che coinvolge direttamente anche la responsabilità di governo. Il confronto con le esperienze di solidarietà maturate dagli operatori del terzo settore, aggiunge valore alla ricerca di nuovi codici di partecipazione che stiamo sperimentando da qualche tempo. Qualsiasi politica, infatti, non ha possibilità di successo se non ha il sostegno politico, culturale e sociale delle comunità a cui si rivolge, se i cittadini non sono consapevoli delle opportunità offerte da una strategia politica o non le ritengono tali. L'altra politica non ha futuro".

Per approfondire questi particolari aspetti il Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” per la provincia di Bari ha organizzato giovedì 13 marzo 2008, alle ore 17.00, il convegno dal tema “Educare alla solidarietà e alla cittadinanza attiva”, presso l’Hotel Mercure Villa Romanazzi Carducci, in via Capruzzi n° 326 a Bari. Al convegno moderato da Rosa Franco, Presidente del Centro di Servizio “San Nicola”, interverranno Elena Gentile, Assessore della Regione Puglia per la Solidarietà Sociale e Guglielmo Minervini, Assessore della Regione Puglia per la Trasparenza e la Cittadinanza Attiva.
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