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COMUNICATO STAMPA

“Manipolazioni di Pace”: il progetto che apre alle culture 
Eventi in piazza, installazioni d’arte, seminari e concerti nella “Notte del Dialogo”; fra gli artisti si esibiranno Franco Sannicandro ed Elisa Barrucchieri.
A.SO.TU.DIS e LEGAMBIENTE PUGLIA, insieme al Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” per la Provincia di Bari, a partners istituzionali e a numerose realtà del mondo del volontariato locale ed internazionale in occasione della iniziativa  “La notte del Dialogo”, nell’ambito della campagna internazionale 1001 Actions for Dialogue promossa dalla Anna Lindh Euro-Mediterranean Foundation for Dialogue between Cultures, daranno luogo ad una iniziativa, prescelta, per l’Italia quale modello di dialogo euro-mediteraneo, che in particolare la sera del 22 maggio, nella città vecchia di Bari, vedrà giovani della città e volontari provenienti Israele, Palestina, Libano, Giordania, Egitto, Polonia, Slovenia, Bulgaria, Irlanda ed Italia, in una cornice di attività artistiche, manipolare la creta insieme all’artista Franco Sannicandro ed al pubblico intervenuto, realizzando opere “speciali” di immediata percezione  sensoriale e comunicazione del valore multiculturale in esse insito.

Tale evento che animera’ la “notte del dialogo” a Bari e in provincia segnera’ anche l’avvio di un seminario sul dialogo intereligioso che avrà luogo a Monopoli dal 23 al 27 maggio, ed un ulteriore percorso di iniziative, in tutta la regione, finalizzate alla concreta sperimentazione di un itinerario dalla profonda valenza sociale ed interculturale.
Partners dell’evento:

ResExtensa, Accademia di Belle Arti-Bari, Istituto d’Arte “L.Russo” Monopoli, Conservatorio “N Piccini” Bari, Teatro Scalo Modugno, La vedetta sul Mediterraneo, Croce Rossa- Sezione di Gioia del Colle, euro-jobbing.com, Associazione Culturale Studio 80-Bari, Monastero dei cappuccini Onlus Bisceglie, e partners esteri da Israele, Palestina, Libano, Giordania, Egitto, Slovenia, Bulgaria, Polonia, Irlanda.  

                     I GIORNALISTI SONO CORDIALMENTE INVITATI A PARTECIPARE
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