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COMUNICATO STAMPA
“Volontariato in Piazza”. Sabato 14 giugno, piazza del Ferrarese, ore 19 – 23
Promuovere il lavoro spesso oscuro dei volontari assicurando una maggiore visibilità delle OdV nel vivacissimo tessuto urbano barese. Per il secondo anno ritorna “Volontariato in Piazza”. L’appuntamento è in piazza del Ferrarese sabato 14 giugno, dalle 19 alle 23. L’obiettivo principale della manifestazione resta quello di far scendere per strada, in mezzo alla gente, chi lavora al servizio degli altri spinto da sentimenti di gratuità e solidarietà. Per questa ragione il Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” per la Provincia di Bari ha deciso di provocare la riflessione invadendo proprio i luoghi della movida. 
Una festa di tutti perché il volontariato deve avere il coraggio e la capacità di svincolarsi da orari e confini territoriali. Chi sceglie di aiutare gli altri, infatti, è volontario sempre, anche di sabato sera in piazza del Ferrarese, luogo per eccellenza dello scambio, del dialogo, dell’incontro 24 ore su 24. All’evento parteciperanno una cinquantina di associazioni. Ognuna allestirà uno stand. 
Il concerto serale gratuito del quartetto musicale femminile barese “Faraualla” assicurerà composizioni originali ricche dei suoni e delle sensazioni generate dalla contaminazione di popoli diversi. Voci e percussioni per mettersi in ascolto dei suoni tipici della Puglia, terra d’incontro e di passaggio in cui l’ospitalità non si nega a nessuno.  “Volontariato in piazza”, quindi,  non è solo un evento annuale, ma un modo di ripensare alle attività di volontariato come fondanti di una nuova idea di riqualificazione urbana, assicurando un adeguato ed efficace sostegno a chi vive situazioni di particolare disagio.    
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