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La Fratres di Cassano presenta il cortometraggio dei ragazzi del liceo “Leonardo”

Sarà presentato in anteprima domenica 20 luglio, durante la “Notte Bianca di Cassano” in piazza Rossani dalle 19 il primo cortometraggio della Fratres di Cassano promosso dal Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” per la provincia di Bari.

L’elaborato è realizzato nell’ambito del progetto di promozione del volontariato nelle scuole “Gocce di Vita… Ama la vita”. 
Il Progetto realizzato nel liceo classico e scientifico “Leonardo Da Vinci” di Cassano ha visto i ragazzi delle quarte e quinte classi cimentarsi nella realizzazione del corto. 
Nel progetto i ragazzi, perlopiù neopatentati, sono stati sensibilizzati al rispetto delle norme del codice della strada, grazie all’intervento del maresciallo dei Carabinieri di Cassano Maldarizzi. L’importanza dei sani e corretti stili di vita, tipici del donatore di sangue, il primo soccorso e l’importanza di donare sangue sono stati i temi della lezione del medico Marco De Michele impegnato nel cento di raccolta sangue del Miulli di Acquaviva.

I giovani coinvolti, così formati e sensibilizzati anche dai donatori della Fratres, intervenuti durante gli appuntamenti al liceo, grazie all’aiuto di Vito Stano, fotografo, Lorenzo  Scoraggi fotoreporter ed curatore del corto hanno scelto i personaggi, i luoghi e i temi del cortometraggio realizzato in vari sketch, che accolgono i temi dei giovani e della società dalla donazione del sangue, alla televisione spazzatura, con ironia e brillante intelligenza.
Un modo per riflettere sui giovani e la loro grande voglia di comunicare in una società sempre più gelosa e impenetrabile alle nuove generazioni. Un corto che appare un “grido” di aiuto che diverte ma lascia lo spettatore a meditare sulle contraddizioni del mondo e della nostra epoca.
Un cortometraggio ambizioso che per la profondità dei temi e la professionalità dei realizzatori sarà presentato in concorsi e manifestazioni nazionali.
Il corto sarà presente dal 20 luglio nel nostro sito internet www.goccedivita.it e nella “sezione” mediacenter del sito www.cassanolive.it

Con preghiera di pubblicazione e diffusione.

Cassano delle Murge, 16 luglio 2008

      Gruppo donatori di sangue 
Fratres “Santa Maria Assunta”

c/o p.zza Rossani, 23

   Cassano delle Murge
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