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Pubblica Assistenza SERBARI

Soccorso Emergenza Radio

Ente Morale – Onlus

comunicato stampa

Si comunica che il giorno 17 luglio 2008, alle ore 11.30, presso la Sala Giunta del Comune di Bari, alla presenza del Sindaco Michele Emiliano, si terrà la conferenza stampa per la presentazione del “progetto saharawi”, programma d’accoglienza temporanea di 10 piccoli saharawi, ospiti presso la scrivente fino al 31 luglio p.v.

Il progetto Saharawi, è un programma d’accoglienza temporanea che mette a disposizione dei bambini di questo popolo, attività d’animazione, iniziative ludiche, culturali e sportive, occasioni d’incontro con altri bambini.

I singoli gruppi sono composti da 10 minori dell’età media di 8 anni e da un accompagnatore adulto, insegnante. Saranno accolti presso la Pubblica Assistenza Serbari, dal 15 al 30 luglio p.v. e saranno seguiti da un unico staff di volontari e professionisti.

Il progetto trova attuazione grazie al contributo e il patrocinio del Comune di Bari, all’Assessorato alla P. I. Accoglienza e Pace, alla III^ Circoscrizione Picone-Poggiofranco, ai Lions Club Antico Borgo, Ipercoop Santa Caterina.
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