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AIUTARE I BAMBINI

OGNI GIORNO, DAVVERO

“aiutare i bambini” è una fondazione privata italiana, laica e indipendente. E’ una ONLUS nata nel 2000 per iniziativa dell’ing. Goffredo Modena con l’obiettivo di dare un aiuto concreto ai bambini poveri, ammalati, senza istruzione o che hanno subito violenze fisiche o morali per dare loro l’opportunità e la speranza di una vita degna di una persona. 

“aiutare i bambini” opera nel rispetto dei diritti dei bambini come previsto dalla Convenzione ONU sui Diritti del Fanciullo, con la convinzione che l’aiuto dato ai bambini bisognosi, non dia sollievo soltanto a chi soffre ma contribuisca anche al benessere dell’intera comunità umana. 

“aiutare i bambini” ispira la propria opera ai valori di libertà, giustizia, verità, rispetto degli altri e solidarietà ed interviene in Italia e nel mondo con progetti di accoglienza, assistenza sanitaria, educazione e adozione a distanza. 

Sono progetti con obiettivi chiari e concreti e progetti “di piccola scala”, perciò maggiormente controllabili.

In otto anni di attività la Fondazione “aiutare i bambini” ha dato aiuto ad oltre 450.000 bambini, con la realizzazione di più di 450 progetti. Nel corso del 2007 sono stati supportati anche due interventi di emergenza per rispondere al terremoto in Perù (agosto 2007) e al tifone Sidr in Bangladesh (dicembre 2007). 

I progetti sostenuti dalla Fondazione sono proposti e gestiti da un’organizzazione locale e da un Responsabile del progetto che vive nello stesso luogo dove si trovano i bambini. 

“aiutare i bambini” considera il Responsabile del progetto il principale garante della buona riuscita del progetto e del raggiungimento degli obiettivi del progetto. 

Il processo di scelta dei progetti da finanziare viene realizzato tramite l’applicazione di un metodo di selezione dei progetti con parametri di valutazione oggettivi, in totale autonomia e indipendenza di giudizio. 

LA TRASPARENZA

“aiutare i bambini” conta oltre 40.000 donatori in Italia: il 69% dei fondi raccolti dai privati e dalle imprese è destinato ai progetti di aiuto ai bambini ed il 31% impiegato per attività di informazione e raccolta fondi. Il bilancio sociale di “aiutare i bambini” è pubblico e certificato. 

Coerentemente con la propria missione, l’intervento di “aiutare i bambini” è principalmente rivolto alle aree del mondo dove la povertà, il sottosviluppo, la malattia e la mancanza di istruzione sono più gravi ed acute. 

Nel 2007 però la Fondazione ha destinato una parte considerevole dei fondi raccolti al proprio territorio, a progetti di aiuto a bambini in Italia. 

I VOLONTARI

I volontari rappresentano un grande patrimonio di energie, talenti, risorse, professionalità, idee ed entusiasmo per questo “aiutare i bambini” offre a tutti i volontari opportunità di formazione e opportunità di svolgere attività di volontariato in Italia e all’estero. 
I momenti di formazione rappresentano un’occasione di crescita e di approfondimento personale dei volontari. 
In Italia, i volontari danno un importante contributo nella promozione dell’attività di “aiutare i bambini” sul loro territorio e nella raccolta fondi. Nel 2007 sono stati circa 1.500 i volontari impegnati nella realizzazione di eventi locali da loro stessi organizzati e con nella partecipazione all’evento nazionale “Babbo Natale per un giorno”, l’evento nazionale di piazza più significativo di “aiutare i bambini”
All’estero, i volontari diventano testimoni diretti dell’attività di aiuto ai bambini e possono contribuire a valutare lo stato di avanzamento del progetto in corso ed i risultati raggiunti. 
Nella visita dei progetti i volontari hanno l’opportunità di vivere un’esperienza umana densa di significato e di toccare con mano i risultati della solidarietà. Nel 2007, 67 volontari hanno visitato 59 progetti all’estero.
C’è un terzo tipo di volontariato che è possibile fare per “aiutare i bambini”, quello in sede presso l’ufficio di Milano; sono oltre 60 i volontari che si alternano per supportare l’attività dello staff di “aiutare i bambini”. 

DIVENTA ANCHE TU VOLONTARIO DI “AIUTARE I BAMBINI”

I bambini contano, anche su di te. 

Per informazioni: 

Fondazione “aiutare i bambini” ONLUS

Via Ronchi 17, 20134 Milano

Tel 02 70.60.35.30, Fax 02 70.60.52.44 

E-mail: volontari@aiutareibambini.it 

www.aiutareibambini.it 

Per donazioni: 

c/c postale 17252206 intestato a “aiutare i bambini” ONLUS

BARI
15 novembre 2008 ore 10.00
presso la Sala Formazione del CSV "San Nicola"
Via Vitantonio di Cagno, 30 

La Fondazione “aiutare i bambini” organizza un incontro di conoscenza sui propri progetti e sulle linee di finanziamento in collaborazione con

Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” per la Provincia di Bari
L’incontro ha come obiettivo conoscere le diverse realtà del no profit interessate alla Fondazione “aiutare i bambini” e le persone disponibili a intraprendere un percorso di volontariato con la Fondazione

Programma della giornata

Ore 10.00 – accoglienza e registrazione dei partecipanti.

Saluto ai partecipanti del sig. Alessandro Volpi (Responsabile Ufficio Volontariato e  Progetti Italia - Fondazione “aiutare i bambini”)

Ore 10.30 – La Fondazione: operatività ed azioni, presentazione alcuni progetti, La campagna “Un nido per ogni bambino” e “Diventare grandi” (testimonianze e video filmati)

Ore 11.15 –  break

Ore 11.45 – Presentare un progetto alla Fondazione 

Ore 12.15 – Interazione con i partecipanti
Ore 13.00 – Pausa pranzo

Ore 14.30 – Diventare volontario della Fondazione “aiutare i bambini”
Ore 15.15 – “Babbo Natale per un giorno” 

       (Laura Leone, ufficio volontariato Fondazione “aiutare i bambini”)

Ore 16.00 – Interazione con i partecipanti

Ore 17.00 – Chiusura della giornata

Per informazioni e/o prenotazioni:
telefonare o inviare mail a Alessandro Volpi 

Fondazione “aiutare i bambini” – Onlus | Via Ronchi, 17- 20134 Milano |
Tel: 02 70603530  - Fax 02 70605244 
alessandro.volpi@aiutareibambini.it
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