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COMUNICATO STAMPA

RICERCA C.S.V. “SAN NICOLA”

LA FAMIGLIA NELL’EDUCAZIONE AL VOLONTARIATO

Nell'ambito della terza edizione del Meeting del Volontariato "08, domenica 23 novembre alle ore 10.00 nella Sala Leccio del padiglione 10 della Fiera del Levante di Bari, sarà presentata la ricerca del C.S.V. "San Nicola": La famiglia nell'educazione al volontariato. Costruire insieme capitale umano e sociale, condotta su dati Istat in collaborazione con il Centro Internazionale Studi sulla Famiglia. L'indagine, elaborata su un significativo campione di intervistati opportunamente selezionati, ha evidenziato come il panorama socio-familiare della nostra provincia coincida con la realtà nazionale.

La famiglia è tuttora l'ambito sociale che media e regola, nelle "relazioni brevi", due dimensioni essenziali e irriducibili dell'umano: la relazione di coppia, luogo generatore della famiglia, e la relazione tra le generazioni. Ma l'immagine che viene restituita dagli interlocutori della ricerca è di una famiglia in difficoltà, in cui i soggetti più in crisi sono gli adulti, di età compresa tra i 30 e i 50 anni. Genitori ed educatori fragili, disorientati, incapaci di proporre modelli e valori, che pure hanno ricevuto dalla famiglia di origine. Una famiglia che non è in grado di intrattenere con il mondo circostante relazioni improntate all'apertura, allo scambio sociale, alla reciprocità, al dono, alla condivisione e alla solidarietà. Una famiglia stressata da una società individualistica e materialista, che fatica a essere soggetto attivo e non destinatario passivo di aiuti assistenziali. Una famiglia, infine, che richiede a scuola, servizi socio-sanitari, volontariato atteggiamenti di ascolto, orientamento e indirizzo. 

L’indagine non si limita a rilevare il dato, ma cerca di offrire nuovi ed interessanti spunti di riflessione per ulteriori approfondimenti e orientare l’azione degli operatori sociali alla rieducazione della famiglia a comportamenti prosociali.
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