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COMUNICATO STAMPA

Meeting del Volontariato 2008
“Costruttori del bene comune: uomini e opere in azione”

Bari 22, 23 novembre - Fiera del Levante (ingresso gratuito)
Scoprire da dove tutto parte, la genesi più autentica dell'operare umano che lega in maniera indissolubile il desiderio di compimento della felicità alla trasformazione della realtà in una vita migliore. Con questo obiettivo il Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” per la Provincia di Bari, il 22 e 23 novembre prossimi, nei padiglioni 9 e 10 della Fiera del Levante, organizza la terza edizione del Meeting del Volontariato dal tema: “Costruttori del bene comune: uomini e opere in azione”.
Famiglie, scuole, associazioni, imprese e cooperative sociali sono alcuni dei luoghi che educano a guardare la realtà con occhi positivi e costruttivi. Luoghi capaci di dare dignità a ciascuno di noi, facendoci sentire al tempo stesso protagonisti di uno sviluppo per il bene di tutti.

Dopo il successo delle prime due edizioni (7.500 visitatori nel 2007), il Meeting del Volontariato si conferma un importante crocevia di esperienze e racconti, unico nel panorama culturale del Mezzogiorno. Due giorni di approfondimenti, spettacoli, divertimento e spazi opportunamente modulati per condividere e mettere a confronto storie di vita diverse tra loro, ma accomunate dalla scelta di mettersi al servizio degli altri.
120 associazioni, 1.300 ragazzi di 23 scuole, 6 convegni, 10mila visitatori attesi. Sono alcuni dei grandi numeri della manifestazione nata tre anni fa per accendere i riflettori sui volontari e il loro mondo. Quest’anno si discuterà di cosa sia il bene comune, dei luoghi dell’educazione e dell’accoglienza, di quale welfare possa esserci per il bene comune.
Attraverso la presentazione dei risultati della ricerca "La famiglia nell'educazione al volontariato" risponderemo ad alcune importanti domande sul moderno ruolo della famiglia nell’educazione al volontariato e alla gratuità e su come il volontariato guarda alla famiglia. Tanti gli eventi collaterali: la mostra “La Dimora possibile” (presentazione sabato 22 ore 12:30 Sala Biancospino PAD. 10); la mostra “Children No More” (presentazione sabato 22 ore 14:30 Area Poster PAD. 10); la presentazione dell’ultimo album dei Radiodervish “L’immagine di te” (sabato 22 ore 20:30 Palco centrale PAD. 9); la premiazione del concorso fotografico “Macchina in spalla” (domenica 23 ore 19:30 Palco centrale PAD. 9); lo spettacolo “Il Giullare pellegrino” del Jobel Teatro(domenica ore 20:00 Palco centrale PAD. 9). Il programma dettagliato del MV 08 è disponibile su http://meetingdelvolontariato.csvbari.com.
ABSTRACT EVENTI COLLATERALI

MOSTRA FUMETTO - CHILDREN NO MORE

MATITE CONTRO LA VIOLENZA SUI MINORI

140 tavole illustrate con la tecnica del fumetto da altrettanti autori nazionali e internazionali compongono la mostra ideata dall’associazione Caribù Onlus per sensibilizzare l’opinione pubblica su alcune delle piaghe sociali più deplorevoli dei nostri giorni. Un’occasione per dar voce ai bambini con un mezzo di comunicazione in cui si possano riconoscere e che possa facilmente raggiungerli per spronarli a parlare e a riconoscere il pericolo. Le violenze raccontate: l’abuso sui minori in ogni forma e località del mondo attraverso la violenza domestica, la pedofilia, lo sfruttamento del lavoro e della prostituzione minorile, il turismo sessuale, il traffico d’organi, il condizionamento psicologico dei mass media, l’impiego nei conflitti armati.

MOSTRA FOTOGRAFICA - LA DIMORA POSSIBILE

La mostra organizzata dall’associazione Famiglie per l’Accoglienza documenta, attraverso 38 pannelli illustrati e commentati, l’esperienza di 3000 famiglie italiane, ma anche spagnole e svizzere che praticano l’accoglienza familiare come strumento di condivisione che abbraccia ogni forma di debolezza in cui vive la società disgregata odierna. La famiglia cristiana si propone dunque come protagonista positiva del futuro dell’umanità riuscendo ad accogliere con un abbraccio libero e gratuito l’altro in vari modi. Le famiglie dell’associazione raccontano le loro storie di adozione, affido, accoglienza di giovani in difficoltà, adulti con problemi, persone che assistono fuori sede familiari gravemente malati, ragazze madri, anziani, studenti.

SABATO 22 - CONCERTO MUSICALE - RADIODERVISH IN CONCERTO

L’IMMAGINE DI TE

Il nuovo album “L’immagine di te” racchiude canzoni che parlano d’amore e di vita, costruite su melodie di presa immediata e arrangiamenti che guardano indietro liberamente, ricomponendo una memoria personale e generazionale che si nutre dei ritmi regolari della disco music anni Settanta e del Battiato pop dei primi anni Ottanta, dell’onda araba del raΪ e delle tastierine giocattolo dell’elettronica povera, come dei nuovi ritmi sintetici dell’Europa meticcia che hanno cominciato a prendere forma nell’Inghilterra degli anni Novanta. La differenza culturale che segna le origini personali dei musicisti dà vita a canzoni che sono intese come piccoli laboratori all'interno dei quali si svelano varchi e passaggi tra oriente ed occidente, le cui tracce sono i simboli e i miti delle culture del Mediterraneo, luogo di confine che unifica nel momento stesso in cui separa.

DOMENICA 23 - SPETTACOLO TEATRALE - IL GIULLARE PELLEGRINO

IL LUNGO VIAGGIO DI UN GIULLARE VERSO SANTIAGO DE COMPOSTELA

È il Medioevo il tempo in cui gente di tutti i ceti, per ragioni di fede o di commercio, batteva i percorsi della Via Francigena, della Via Podense e del Cammino di Santiago, attraversando Italia, Francia e Spagna. Un cammino raccontato in prima persona da una giullaressa che rivive con noi il suo cammino, un pellegrinaggio dell’anima che alterna quadri storici, usanze tradizionali, episodi buffi, racconti spirituali, canti e grammelot, in un’emozione unica che cresce ad ogni passo fino all’arrivo della sacra meta agognata. Prendendo spunto da testimonianze dell’epoca – i manoscritti dei pellegrini medievali, le cronache e le novelle di più autori del XII e XIII secolo - lo spettacolo, presentato da Jobel Teatro in collaborazione con la Conferenza Episcopale Italiana, narra e ricostruisce tappe e usanze del viaggio da Roma fino a Santiago de Compostela.
DICHIARAZIONI
“Partecipare al Meeting del Volontariato – afferma Sandra Gernone, direttore del Centro - è conoscere tante piccole-grandi opere, ma soprattutto tanti uomini in azione, testimoni di una civiltà più libera e responsabile”.
“A cominciare dall’anno scorso – spiega Rosa Franco, presidente del Centro – è stato sempre più evidente per noi che le opere sono generate da qualcosa di più originario: la gratuità. Mettendo al centro il bene comune non intendiamo certo individuare strategie per realizzare un’idea di società perfetta o discutere di un bene che possa mediamente accontentare tutti. Al centro non c’è un bene comune, ma <il> bene, ed è <comune> perché costitutivo di ogni uomo, che ogni uomo riconosce come il bene per sé”.
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