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COMUNICATO STAMPA

CUORE E PROFESSIONALITÀ
 RESOCONTO DELLE ATTIVITÀ DEL PRIMO SEMESTRE 2008 DEL CSV “SAN NICOLA” ALL’ALBA DEL MEETING DEL VOLONTARIATO ”08
Motivare e responsabilizzare i volontari, rendendo le OdV più consapevoli dell’enorme importanza che rivestono in un rapporto di collaborazione con le istituzioni per il miglioramento della vita comune. Un ruolo decisivo in un mondo in cui le esigenze della gente cambiano tanto velocemente da richiedere formazione e preparazione costanti ai volontari. Cittadini che offrono gratuitamente un impegno mettendo a disposizione tempo e sensibilità nella condivisione dei bisogni contigenti che emergono dal territorio.  Cuore e professionalità. In quest’ottica, il Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” per la Provincia di Bari, in un continuo monitoraggio dei servizi erogati e nella rilevazione costante dei bisogni espressi dalle associazioni, nel corso del 2008 ha potenziato il proprio intervento a favore delle Organizzazioni di Volontariato. Dall’inizio dell’anno 30 OdV hanno ottenuto risorse per la promozione delle proprie attività. A 51 realtà è andato invece il contributo destinato all’organizzazione di corsi di formazione. Fino a 3mila euro per ogni singolo progetto.
Un investimento importante, almeno quanto gli obiettivi che si intendono raggiungere in tutti i 48 Comuni del territorio barese, con l’apertura di nuovi punti di riferimento e la fornitura di servizi sempre più specifici. Attorno al Centro ruota un universo composto da poco più di 1.000 luoghi del volontariato. Necessità e impegni diversi affrontate quotidianamente da uno staff composto da personale e consulenti altamente specializzati.
Un’attenzione costante come dimostrano i numeri relativi alle prestazioni erogate nel primo semestre del 2008: 5 bandi finanziati (progettazione sociale, fornitura di servizi tipografici, formazione e promozione di attività e idee e uno destinato alle associazioni di pubblica assistenza); 7 convegni e seminari, organizzati per approfondire importanti tematiche legate all’attività delle associazioni di volontariato; 19 iniziative di promozione diretta e indiretta; 200 contatti raccolti dai 4 sportelli del volontariato attivati nelle sedi di altrettanti  comuni; numerosi i contatti di studenti interessati al volontariato grazie alla presenza degli sportelli anche in 5 istituti scolastici della provincia; 163 associazioni coinvolte dalla “Scuola di Sussidiarietà”; 528 ore di consulenza; formazione diretta e indiretta per un totale di 39 corsi, 716 ore e 924 partecipanti. Il Centro “San Nicola” scende in piazza e si rimbocca le maniche insieme ai volontari come è successo a giugno in occasione di “Volontariato in piazza”, a Bari in piazza del Ferrarese (85 associazioni) e dell’ ”Happening del Volontariato”, a maggio nei giardini antistanti lo stadio comunale di Andria (43 associazioni). Tra i servizi erogati anche il supporto logistico (segreteria, utilizzo sale riunioni, fotocopie, invio fax, comodato d’uso pc, videoproiettore, cavalletti per esposizioni, lavagna luminosa, biblioteca e manichino per esercitazioni di primo soccorso) per un totale di 314 prestazioni. Il 2008 è stato anche l’anno della pubblicazione di numerosi manuali pratici per le associazioni di volontariato, un catalogo fotografico e della ricerca “La famiglia nell’educazione al volontariato. Costruire insieme capitale umano e sociale”.
Saper fare, ma soprattutto saperlo comunicare. L’Area Comunicazione ha prodotto 82 comunicati stampa per la divulgazione di iniziative e convegni organizzati direttamente dal Centro o dalle associazioni, producendo una newsletter settimanale “Corrispondenze”, il mensile “Nella Dimora” e gestendo il sito internet www.csvbari.com visitato in sei mesi 31.883 volte.
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