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	Oggetto:  Comunicato stampa – Incontro “ALLE FONTI  DELLA  DEMOCRAZIA“
Presentazione del libro  di Igino Giordani “Pionieri cristiani della democrazia” 


L’Associazione Igino Giordani di  Bari, di  Andria e di Barletta, in collaborazione con l’Università degli studi di Bari, organizzano il giorno 12 novembre 2008 presso il salone degli affreschi dell’Ateneo di Bari alle ore 16,30, anche quest’anno, un incontro dal titolo “Alle fonti della democrazia” con la proposta di costruire insieme un percorso culturale ed educativo attraverso la figura di Igino Giordani: Parlamentare della  Costituente, giornalista e scrittore, personalità di alto spessore umano, culturale e spirituale. Il suo  straordinario  patrimonio di valori universali quali la pace, la non violenza (ha firmato il primo progetto di legge sull’obiezione di coscienza), il lavoro per tutti, trova particolarmente  nel mondo accademico una elaborazione compiuta per operare quella mediazione culturale indispensabile perché il pensiero traducendosi  in azioni, comportamenti e  relazioni, si faccia cultura nel senso più ampio del termine e diventi quindi storia di questo popolo e di questa città.

Questi momenti di riflessione diventano fondanti per tradurre il pensiero in azioni e comportamenti e soprattutto in  relazioni  in un mondo multiculturale quale è quello in cui viviamo  oggi al fine di edificare  con   le forze vive della città, associazioni, enti e istituzioni, la cultura della fraternità universale.

“Quest’anno abbiamo pensato alla presentazione del libro di Giordani ‘Pionieri cristiani della democrazia’, dopo un percorso lungo e laborioso  che come associazione  barese ci ha portati, tra l’altro, a incontrarci con alcune minoranze etniche, a fare un primo tentativo di approccio scolastico, a programmare un ciclo di incontri ‘Per una cultura della sobrietà’” - afferma la presidente Domi Calabrese -, “il primo si è tenuto presso il politecnico  sul tema del consumo intelligente dell’acqua, tenendo la barra dritta su una famosa espressione di stampo giordaniano: ‘Se vuoi andare veloce vai da solo,se vuoi andare lontano vai con gli altri.’”
In questo cammino con lo sguardo rivolto alla città veniamo sperimentando che emergono talenti da mettere a fattor comune per il bene di tutti. 

In questo momento storico  quando altri potrebbero pensare per noi, quando  potrebbe emergere la paura, la  capacità di pensare di tutti noi può tradursi in capacità di innovare e di creare, di scoprire le nostre potenzialità nelle radici di democrazia del nostro popolo. 
Come Associazione  vogliamo conoscere e far conoscere il pensiero di Giordani più che mai attuale in questi nostri difficili anni nei quali  “l’agire democratico sembra essere ridotto  a  negoziazione di interessi”.

Scrive il  prof.  Lo Presti – tra i relatori dell’incontro - : “Giordani  invece  ci riporta alle linee fondamentali della politica cristiana, nella quale emergono le salde certezze  che essa  aveva ben radicate nel Vangelo, nei Padri attraverso  fulgidi testimoni”, anche  i  Pionieri  di cui  Giordani parla nel libro che andiamo ad analizzare quest’anno che si celebrano i 60 della nostra Costituzione, non si ponevano il problema del potere fine  se stesso, ma declinavano  il concetto di democrazia con quello di libertà e giustizia sociale  per aiutare anche noi  oggi “a spiegare le ragioni delle nostre scelte”, senza dribblare quello  che ci  risulta  scomodo. All’incontro parteciperanno il Magnifico Rettore, la prof.ssa Grazia Di Staso  Preside della facoltà  di lettere e filosofia  dell’Ateneo barese, la   prof.ssa di psicologia generale Maria Sinatra, il  prof. Alberto  Lo Presti, professore di  sociologia dei fenomeni politici  Università degli studi del Molise, Responsabile del  Centro Igino Giordani di Rocca di Papa che cura la conservazione e la catalogazione dell’immensa produzione giordaniana, che oltre a più di 100 volumi e quattromila articoli annovera scambi epistolari con Sturzo,Gobetti, De Gasperi, Papini, Bargellini, De Luca e tanti altri e infine, il prof.  Vincenzo  Robles  - prof . di  Storia Contemporanea dell’Università degli studi di Foggia, specialista della storia  del movimento cattolico, e che come tale  fu invitato a far parte della commissione del  premio per tesi di laurea sul nostro Autore nella prima edizione, che si è svolta  proprio in questo Ateneo. Molte sono le tesi di laurea su Igino Giordani gia discusse in tutti gli Atenei, pertanto le tre Associazioni pugliesi  rendono  noto  di avere in dotazione  una ricca biblioteca di testi e  riviste riguardanti il pensiero di Giordani che mettono a disposizione degli studenti che hanno scelto di fare una tesi di laurea su Igino Giordani. Molti i politici di tutti gli schieramenti che hanno dato la loro adesione a questo incontro. E’ in corso la causa di beatificazione di Igino  Giordani e possiamo ben  sperare che al più presto i politici abbiano un protettore in più.
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