CENTRO DI ASCOLTO
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Via J. Sannazzaro 15

70023 Gioia del Colle (Ba)

C. F. 91080920720

TEL: 080/3483344

e-mail:cdagioia07@alice.it

COMUNICATO STAMPA

Il Centro di Ascolto “ Dal Silenzio alla Parola” di Gioia del Colle ha promosso in collaborazione con il Comune e il Centro di Servizio al Volontariato San Nicola di Bari, la prima Giornata del volontariato 2008.

Ia giornata del volontariato si terrà sabato 29 novembre nella bella cornice del chiostro del Palazzo San Domenico di Gioia del Colle dove le varie associazioni di volontariato presenti sul territorio potranno conoscersi, confrontarsi, raccontarsi  impressioni, esprimere suggerimenti, dialogare insieme evidenziando ciò che hanno in comune tutte nel loro prodigarsi: stimare la dignità di ogni persona e renderla protagonista di uno sviluppo per il bene comune

L’incontro avrà inizio alle ore 10, con l’apertura ufficiale degli stands che saranno visitati da gruppi parrocchiali, scolaresche e cittadini.

 Dopo la pausa pranzo, riapertura degli stands alle 15.30 .

Alle 17.30 si terrà una tavola rotonda su: “ IL VOLONTARIATO STRUMENTO PER LA CRESCITA DELLA CITTADINANZA ATTIVA”. Interverranno il Sindaco Piero Longo – il dott. Isacco Isdraele ,Assessore ai Servizi Sociali – la Dott.ssa Rosa Franco, Presidente del Centro di Sevizio al Volontariato San Nicola – Don Antonio Ruccia, Direttore Caritas Diocesana  - Don Geremia Acri, Direttore Ufficio Migrantes Diocesi di Andria – la prof.ssa Fiorentino Antonietta, esponente di spicco del mondo del volontariato – e infine rappresentanti delle varie Associazioni.

Alle ore 19.00 allieterà la serata l’intrattenimento musicale con la flautista Titti Dell’Orco e il pianista Roberto Re David..

Alla chiusura dei lavori seguirà un buffet di fraternità.  
