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COMUNICATO STAMPA

“Dopo i decreti attuativi: quale Impresa Sociale?” 
Giovedì 11 dicembre, ore 17.30, Villa Romanazzi Carducci 

Prima di congedarsi per le vacanze Natalizie il Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” per la Provincia di Bari organizza un ultima giornata di approfondimento su un tema di particolare attualità: “Dopo i decreti attuativi: quale Impresa Sociale?”. Con l’aiuto di esperti cercheremo di fare il punto e dare una risposta precisa. 

L’appuntamento è a Bari per domani, giovedì 11 dicembre 2008, alle ore 17.30, presso l'Hotel Mercure Villa Romanazzi Carducci, in via Capruzzi 326. 

Il valore aggiunto dell’impresa sociale rispetto all’impresa tradizionale è quello di produrre servizi di utilità sociale caratterizzata da una reciprocità (più o meno intensa) tra fruitore ed erogatore del servizio, e in cui la dimensione economica e reddituale è vincolo da rispettare più che un obiettivo da raggiungere. Con i quattro decreti attuativi del gennaio 2008, che recano indicazioni operative di gestione dell’impresa sociale, si è fatto un passo in avanti per rendere ancora più concreta la possibilità di diffusione di questo soggetto sul territorio. 
“L’impresa sociale – spiega Antonio Uricchio, Preside della Facoltà di Giurisprudenza dell'Università degli Studi di Bari, sede di Taranto, costituisce uno strumento giuridico nuovo dalle grandi potenzialità. Nel corso del convegno saranno approfonditi i profili giuridici che connotano l’istituto dell’Impresa Sociale al fine di consentire agli operatori del Terzo Settore di cogliere le opportunità che tale disciplina offre”. 

Intervengono: Rosa Franco, Presidente del Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola”; Antonio Uricchio, Preside della Facoltà di Giurisprudenza dell'Università degli Studi di Bari, Sede di Taranto, Professore di Diritto Tributario dell'Università degli Studi di Bari; Vito Intino, Consulente del Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola”.

Il convegno, valido ai fini della certificazione dei crediti formativi, è organizzato con il patrocinio dell'Ordine degli Avvocati, dei Consulenti del Lavoro e dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Bari.
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