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 “COMA A SUD”
COMUNICATO STAMPA

TERZA TAVOLA ROTONDA

10 GENNAIO 2009 ORE 9.00/13.30

SALA COSILIARE III CIRCOSCRIZIONE POGGIOFRANCO - BARI
Sabato 10 gennaio presso la Sala Consiliare della III Circoscrizione di Bari-Poggiofranco, Stradella del Caffé 26, si riunirà per la terza volta il tavolo tecnico interregionale promosso dall’Associazione “Uniti per i Risvegli” di Bari sul tema delle persone in stato comatoso e vegetativo. Il programma dell’iniziativa prevede relazioni di esperti del settore dalle ore 9.00 alle ore 13.30.

Una occasione concreta che si propone a tutte le associazioni di volontariato, che danno assistenza sanitaria sul territorio di Bari, provincia di Bari e regione Puglia, per fare rete ma anche per ascoltare le relazioni tecniche degli addetti ai lavori nonché le testimonianze di chi ha vissuto lo stato vegetativo.
L’associazione “Uniti per i Risvegli”, dopo aver costituito al suo interno il “Centro Studi per il Coma”, si è adoperata per la costituzione di una tavolo etico interregionale. Questo luogo di lavoro e confronto operativo si è reso necessario in seguito ai silenzi istituzionali che hanno richiamato l’esigenza dell’acquisizione di responsabilità in base al principio di sussidiarietà da parte dei cittadini coinvolti con i pazienti in coma e in stato vegetativo.

Al tavolo etico del 13 dicembre, riunitosi presso il C.S.V. “San Nicola”, è seguito il tavolo tecnico del 23 dicembre, presso la Sala Papalìa dell’ospedale Giovanni XXIII, in cui è emersa di assoluta importanza l’attività di sensibilizzazione condotta parimenti sul cittadino e sul medico.
L'Italia meridionale vive ancor oggi il privilegio di un'assistenza al malato legata alle famiglie, in cui gli ammalati non vengono ospedalizzati o lasciati in istituti ma riportati a casa e curati con immenso amore. In queste situazioni i parenti diventano esperti nell’elargire cure e attenzioni, indispensabili terapie per questi ammalati, ma lasciati soli dalle Istituzioni. In difesa della peculiarità dell’assistenza familiare risulta indispensabile la promozione della conoscenza della cultura del territorio in cui essa avviene, affinché non vengano imposte delle linee guida sul coma e post coma generiche e omologate ma che nascano in risposta ai bisogni del territorio e funzionali alla restituzione della dignità di ogni persona.

Info: Dr. Maria Teresa Angelillo
Responsabile Scientifica “Uniti per i Risvegli”
Cell: 339/6198849
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