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“Progettare in rete”. Venerdì 27 febbraio, ore 18.00
Hotel Excelsior – Bari

“Progettare in rete” è il tema del convegno scelto dal Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” per aprire le attività del primo semestre 2009. La nuova sfida per il futuro del volontariato consiste nel mettere insieme le forze e le peculiarità di ciascuna organizzazione di volontariato, conservando tuttavia le singole identità. Questo obiettivo non ha la sua origine in una semplice esigenza di ottimizzazione di risorse economiche e umane, bensì nasce dalla consapevolezza che solo facendo rete si contribuisce alla costruzione della comunità. Unire e sfruttare tutte le esperienze, le capacità e le risorse umane per rispondere incisivamente ai problemi sempre più complessi e urgenti della realtà che viviamo, rappresenta un valore aggiunto inestimabile.

“Ancora di più nell’ambito delle politiche sociali – afferma Annalia Savini, esperta di progettazione e gestione di programmi comunitari - il concetto di rete, prevedendo una comunicazione a più voci, risponde alla natura del disagio sociale e dei bisogni che da esso derivano: una natura complessa, multidimensionale, stratificata, sistemica. La progettazione, quindi, diventa sempre più campo condiviso, funzione avanzata di quel rapporto che impegna i soggetti del non profit sul territorio.”
“Per progettare in rete occorre una buona dose di “intelligenza emotiva”– sostiene Claudio Natale, consulente del C.S.V. “San Nicola” per la progettazione sociale – perché si deve far in modo di rispondere al bisogno umano nella sua singolarità e complessità connettendo tra loro le forze più vive del territorio”.

Il seminario, in programma venerdì 27 Febbraio, alle ore 18:00 presso l'Hotel Excelsior in via Giulio Petroni n° 15, si propone di fornire alle associazioni indicazioni operative per la costruzione e la gestione di reti di partenariato anche alla luce del recente bando di “perequazione per la progettazione sociale 2008 – Regione Puglia” e di numerosi progetti nazionali o transnazionali.
Al convegno interverranno Rosa Franco, presidente del C.S.V. “San Nicola”; Annalia Savini, esperta di progettazione e gestione di programmi comunitari; Claudio Natale e Alessandro Catena consulenti del C.S.V. “San Nicola” per la progettazione sociale.
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