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Associazione Donatori Midollo Osseo

Regione Puglia Onlus


Il 36° Stormo di Gioia del Colle e l'ADMO Puglia insieme contro la leucemia

Sabato 14 e domenica 15 marzo, presso il 36° Stormo di Gioia del Colle per la rassegna teatrale “Bassa Quota” andrà in scena la commedia “Vicini troppo Vicini” della compagnia "Piccola Ribalta", regia di Franco Spadaro a favore di ADMO Puglia. Le serate, volute dal Comandante del 36° Stormo, rappresentano una ulteriore occasione per evidenziare l'impegno nel sociale dell'Aeronautica Militare. Partner preferenziale, ancora una volta, è l'ADMO, l'associazione dei donatori di midollo osseo. Infatti già lo scorso gennaio i piloti del XII gruppo hanno partecipato ad una iniziativa svolta presso la clinica oncoematologica pediatrica del policlinico di Bari allietando con la loro presenza e disponibilità i piccoli ricoverati.

L'ADMO è l'associazione di volontariato che si pone come obiettivo quello di ricercare i potenziali donatori di midollo osseo e restituire una speranza a chi è afflitto da gravi malattie: forme di leucemia, Thalassemia, Immunodeficienze congenite, Tumori Solidi. 

Annualmente sono circa 1200 le ricerche attivate nel mondo per pazienti italiani in attesa di trapianto; di questi solo 1/3 hanno la fortuna di trovare il donatore compatibile (fonte IBMDR - Registro Italiano Donatori Midollo Osseo - anno 2007). 

La ricerca di un donatore è particolarmente difficile in quanto la compatibilità tra non consanguinei è di circa 1 su 100.000. Per questo l’ADMO è costantemente in cerca di potenziali donatori, tra i 18 e 35 anni, da iscrivere nel IBMDR, il registro collegato agli analoghi di altre nazioni.

 Ancora una volta un forte aiuto ci è dato dai ragazzi del glorioso 36°, in tantissimi, già donatori di sangue, si sono iscritti effettuando la "tipizzazione" ovvero un banale prelievo di sangue per analisi ed ora attendono di essere chiamati a donare il loro midollo osseo per salvare la vita ad una persona che non conoscono, probabilmente un bambino. 

L’ADMO Puglia usa come bacino preferenziale per selezionare i donatori di M.O. i donatori di sangue delle diverse associazioni pugliesi (AVIS, FRATRES, FIDAS) poiché i criteri di esclusione dalla donazione sono pressoché gli stessi. Ma i donatori non sono mai abbastanza. Da qui l’attività incessante, in collaborazione con le associazioni presenti sul territorio, di promozione del valore del dono del Midollo Osseo. 

Anche questa iniziativa rappresenta un’occasione per spiegare che il Midollo Osseo non è il Midollo Spinale, ma si trova nelle cavità delle ossa e serve a produrre e rinnovare le cellule ematiche (globuli rossi, bianchi e piastrine). Il Midollo Osseo, prelevato dal bacino, si ricostituisce spontaneamente entro 7-10 giorni, mentre le CSE sono prelevate dal sangue periferico. Per il donatore, dunque, nessun rischio ma solo un piccolo-grande gesto di solidarietà verso chi soffre.

Attualmente il Registro regionale di potenziali donatori conta poco più di 15.000 iscritti ma il numero di donatori statisticamente stimato, per avere la maggior parte delle combinazioni genetiche, è di 500 per ogni 100.000 abitanti per cui, considerando che nella nostra Regione ci sono circa 4.000.000 di abitanti, il nostro Registro dovrebbe essere costituito da almeno 20.000 donatori. Inoltre, considerato, che la variabilità genetica della nostra Regione è la più alta assoluta dell’Italia, il rapporto 500/100.000 dovrebbe essere ancora maggiore. 

Da ciò risulta evidente che la strada da percorrere è ancora lunga e per questo l'impegno di tutti è fondamentale,  affinché chi soffre di queste malattie mortali possa essere salvato.
   Roberto Masciopinto 
Presidente ADMO Puglia
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