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 Fondazione Giovanni Paolo II Onlus

        Progetto “Via del Campo”

Finanziato dalla Fondazione Vodafone 

Comunicato Stampa

Norooz – Manifestazione interculturale e intergenerazionale tra famiglie, adulti minori italiani e stranieri
Sabato 21 marzo 2009 ore 17,30 Centro di Ascolto per le famiglie Torre a Mare

I Centri di Ascolto per le Famiglie San Paolo – Stanic – Japigia – Torre a Mare finanziati dall' Assessorato alle Politiche Sociali del Comune di Bari e gestiti dalla Fondazione Giovanni Paolo II Onlus in rete con Caps e Itaca, promuovono presso la sede di Torre a Mare alla Via Morelli e Silvati la manifestazione Norooz.

In linea con gli obiettivi di cittadinanza attiva, di empowerment e di autopromozione socio culturale, l'evento Norooz intende offrire uno spazio e un tempo privilegiato di espressione, protagonismo e creatività attraverso la presentazione di approfondimenti e testimonianze, danze etniche e musica organizzati dalle famiglie italiane e straniere coinvolte.
L'evento avrà inizio alle 17,30 e vedrà la partecipazione dei rappresentanti delle istituzioni.

L'evento si inserisce in un percorso di educazione alla cittadinanza, integrazione e dialogo tra culture sociali ed etniche promosso dai Centri di Ascolto per le Famiglie grazie anche al progetto “Via del Campo” finanziato dalla Fondazione Vodafone.

Laboratori per la famiglia, scuola genitori, corsi di alfabetizzazione socio-linguistica per stranieri, mediazione interculturale, gestioni di conflitti familiari, reinserimento sociale, orientamento lavorativo: sono solo alcuni dei servizi realizzati in questi anni dalla Fondazione Giovanni Paolo II nell'ambito dell'area formazione adulti e sostegno alla famiglia.

Un'esperienza che ha visto il coinvolgimento di circa 2000 adulti solo nel 2008 tra italiani e stranieri sul territorio di Japigia e San Paolo, ed un significativo lavoro di rete territoriale con le Circoscrizioni, i Servizi Socio Educativi, gli enti Socio Sanitari, le Scuole, le Forze dell' Ordine, il Ministero di Giustizia, il Tribunale per i Minori, le Università e le associazioni.

Per informazioni 080.5372204
