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COMUNICATO STAMPA
IV Convegno “Lo stato della Sanità in Provincia di Bari”
24 marzo Aula Magna Facoltà di Medicina Bari

L’associazione Cittadinanzattiva e il Tribunale per i Diritti del Malato organizzano martedì 24 marzo alle ore 15.30 nell’Aula Magna della Facoltà di Medicina di Bari il IV convegno sullo stato di salute della Sanità nella Provincia di Bari.
Sono chiamati al confronto sull’adeguatezza e sulla qualità del servizio sanitario erogato in special modo in riferimento alle patologie oncologiche che hanno un forte impatto sulla cittadinanza: Paolo Livrea, presidente Ordine dei Medici di Bari, Francesco Schittulli, presidente nazionale LILT, Maurizio Portaluri, primario di radioterapia all’Ospedale Perrino di Brindisi, Susi Mazzei, assessore alla solidarietà sociale del Comune di Bari, Tommaso Fiore, assessore alle politiche della salute della Regione Puglia, Lea Cosentino, direttore generale ASL Bari, Vitangelo Dattoli, direttore generale A.O. Policlinico di Bari, Antonio Quaranta, preside Facoltà di Medicina e Chirurgia di Bari, Filippo Anelli, segretario regionale Medici di famiglia.
Con l’invecchiamento della popolazione sempre più frequenti sono le malattie degenerative croniche, alcune delle quali richiedono l’ausilio continuo di apparecchiature sanitarie complesse e di assistenza sanitaria altamente qualificata ma afferma Antonio Campobasso, coordinatore del Tribunale del Malato di Bari “Nella nostra regione non si fa radioterapia innovativa per mancanza di acceleratori lineari, manca la tecnologia PET per la diagnosi e la terapia dei tumori – ad eccezion fatta di una collocata all’interno di un tir parcheggiato nei viali del Policlinico – e mancano le strutture per le degenze di lungo periodo”. Fernando d’Angelo, segretario regionale di Cittadinanzattiva aggiunge “Alla medicina convenzionale, che si occupa degli organi ammalati, è necessario affiancare la “medicina affettiva” che si occupa della persona, con tutte le sue incertezze, paure, speranze e desideri. Solo armonizzando le due medicine si potranno ottenere maggiori successi terapeutici”.
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