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COMUNICATO STAMPA

I donatori di sangue della FIDAS-FPDS a lezione di comunicazione
Fabbrica di San Domenico Molfetta 15 marzo
Anche quest'anno i donatori di sangue della FIDAS e della Federazione Pugliese Donatori di Sangue andranno a "lezione di comunicazione".

Per il nono anno consecutivo il sociologo e giornalista Francesco Pira, docente di comunicazione nell'Università di Udine, sarà in Puglia per tenere il Seminario di formazione per dirigenti associativi organizzato dalla Federazione Pugliese Donatori di Sangue.
"Comunicare la donazione del sangue: istruzioni per l'uso" è il tema del seminario 2009 che si terrà domenica 15 marzo alle ore 9.00 nella Fabbrica di San Domenico a Molfetta (Aula Beniamino Finocchiaro) in cui si parlerà di attori sociali, di comunicazione auto ed eteroprodotta, di comunicazione integrata, dei principali strumenti della comunicazione esterna, di come lavorare in un ufficio stampa, di pubbliche relazioni nel sociale.

Alle 15.00, Rosita Orlandi, Presidente regionale della Fidas, illustrerà la recente Convenzione tra la Regione Puglia e le associazioni dei donatori di sangue.
Il professor Francesco Pira, sabato 14 marzo, ore 17.00, riceverà presso il Municipio di Gioia del Colle la tessera di socio onorario della locale Sezione della FIDAS-FPDS. Nell'ottobre 2001 Pira ha ricevuto dalla FIDAS Puglia il premio Un Amico per la Comunicazione per "il competente, convinto e volontaristico contributo professionale alla promozione del dono del sangue".
Durante la cerimonia sarà consegnata, alla presenza del Sindaco di Gioia del Colle, Piero Longo, della presidente regionale FIDAS, Rosita Orlandi, e del presidente della Federazione Pugliese Donatori Sangue, Domenico Dileo, una targa-ricordo al Colonnello Giampaolo Marchetto, Comandante del 36° Stormo, per la disponibilità e la sensibilità mostrate dall’Aereoporto Militare nei confronti della Sezione e della donazione del sangue.








Info: Rosita Orlandi 335/6089794
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