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Unione Italiana Ciechi





        UNIONE   ITALIANA DEI  CIECHI E DEGLI IPOVEDENTI

Ente Morale riconosciuto con R.D. 1789 del 29.7.1923 e D.P.R. 23.12.1978 in G.U. 3.3.1979 n.62, posto sotto la vigilanza del Governo D.P.R. 27.2.1990 in G.U. 11.6.1990 n.134
ORGANIZZAZIONE     NO N          LUCRATIVA   DI    UTILITA’   SOCIALE
SEZIONE PROVINCIALE B.A.T.    -     BARLETTA ANDRIA TRANI

Via Pappalettere, 42 - 70051 BARLETTA
TEL/FAX 0883390704
Convegno - dibattito
L’INTEGRAZIONE SCOLASTICA, LA FORMAZIONE PROFESSIONALE E

L’INSERIMENTO LAVORATIVO DEI DISABILI VISIVI

   Mercoledì 13 maggio ore 9.30

     “Sala Rossa” Castello Svevo - Barletta


Mercoledì 13 maggio 2009, alle ore 9.30, presso la Sala Rossa del Castello Svevo si terrà il convegno-dibattito “L’integrazione scolastica, la formazione professionale e l’inserimento lavorativo dei disabili visivi” organizzato dalla costituenda Sezione provinciale Barletta Andria Trani dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti. 
             Con l’approssimarsi dell’istituzione della Sezione provinciale BAT  dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti, è necessità imprescindibile far conoscere e rendere maggiormente visibile l’Organizzazione rispetto alle Istituzioni locali, in virtù del fatto che svolge la propria attività di tutela e salvaguardia dei diritti morali e materiali dei non vedenti da quasi novanta anni occupandosi, con impegno e dedizione, di tutti gli aspetti del vivere sociale in relazione all’handicap visivo.

Lo scopo del convegno dibattito, dunque, è di fare il punto sulle esigenze dei disabili non vedenti, bisogni da sottoporre all’attenzione della nuova Provincia affinché ci sia un impegno a dare continuità ai servizi richiesti all’Amministrazione provinciale di Bari e, fino ad ora, gestiti dalla sezione provinciale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti di Bari. 
             Al convegno interverranno Giuseppe Simone, presidente regionale dell’U.I.C.I.; Luigi Iurlo, commissario della sezione U.I.C.I. BAT; Vincenzo Rotolo, tiflologo; Giovanni Montanaro, direttore della Sede Regionale dell’Istituto per la Ricerca, la Formazione e la Riabilitazione; Rosa Pugliese, tiflologia; Antonietta D’Agnello, rappresentante dei genitori degli alunni e degli utenti videolesi; Rosa Franco, presidente del Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola”. I lavori saranno completati dagli interventi dei candidati alle diverse cariche della nuova Provincia e dei diversi Comuni che dovranno assumere precisi impegni sulle tematiche presentate. 

A margine del convegno sarà organizzata una Mostra Itinerante della Federazione Nazionale delle Istituzioni Pro Ciechi di Rutigliano e del Centro Nazionale Tiflotecnico. 
            In allegato il programma dell’incontro e la scheda tecnica della Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti.

            Ringraziando per l’attenzione e per la diffusione della notizia, invio cordiali saluti.

INFO: Vito Mancini cell. 3334524662 - uicbari@comitatoparalimpico.it
         Addetto stampa Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Sezione Provinciale di Bari 


