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COMUNICATO STAMPA

IL VOLONTARIATO VÀ A POLISCUOLA

MONOPOLI – PIAZZA VITTORIO EMANUELE - DAL 18 AL 24 MAGGIO

Il Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” per la Provincia di Bari ha avviato un percorso per la strutturazione di “stage di solidarietà” e di innovativi protocolli di collaborazione con le scuole per offrire una risposta alle migliaia di richieste di giovani di sperimentare modelli nuovi di educazione alla convivenza democratica, al dialogo e alla solidarietà. Per questo il Centro di Servizio “San Nicola” sarà presente a Monopoli, dal 18 al 24 maggio, dalle ore 18.00 alle ore 22.00, in Piazza Vittorio Emanuele II, in occasione della manifestazione cittadina “Poliscuola”.

L’evento sarà un’occasione di confronto, di scambio di esperienze e di creazione di reti fra i cittadini, i docenti e gli studenti degli Istituti scolastici di Monopoli per incentivare un percorso di partecipazione attiva alla costruzione del bene comune attraverso la solidarietà. In questo senso, l’incontro favorirà l’istituzione di uno Sportello per il Volontariato presso le scuole che fornisca informazioni e orientamento ai ragazzi che vogliono svolgere attività di volontariato e supporto all’organizzazione di incontri formativi gestiti dalle Organizzazioni di Volontariato sui principali temi della vita sociale, dell’intercultura, della pace e dei diritti.
“Il C.S.V. “San Nicola” – afferma Giovanni Montanaro, Coordinatore dell’Area Formazione del Centro – ha già avviato con successo percorsi di questo tipo. Siamo già presenti con lo Sportello del Volontariato all’interno di alcune scuole di Andria, Corato e di Ruvo. Tante sono le richieste di nuove attivazioni”.
Aggiunge Rosa Franco, Presidente del Centro “La nostra presenza durante questa manifestazione è un dato eccezionale perché la richiesta di conoscere in maniera più approfondita il mondo del volontariato è arrivata proprio dagli studenti”.
La manifestazione, infine, offrirà la possibilità di ricevere tutte le informazioni sui servizi offerti dal Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola”, presente a Monopoli in Via Roma 15 con uno sportello operativo, e sulle associazioni di volontariato del sud barese attive sul territorio.
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