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COMUNICATO STAMPA

Oggetto: parco in festa anche per i disabili.

L'associazione  “Volare più in alto” e l’associazione « HBari 2003-ONLUS», entrambe rappresentate dal Signor Giovanni Romito, ancora una volta diventano protagoniste in questa Città, con la collaborazione dell’Assessorato allo Sport del Comune di Bari, Il  CIP (Comitato Italiano Paralimpico) di Bari, il Coni Bari e la VI Circoscrizione hanno organizzato presso il Parco due Giugno le attività  motorie per ragazzi disabili.

L’attività si svolgerà dal 15 giugno al 24 luglio, i giorni saranno il  lunedì, mercoledì e venerdì, dalle ore 18 alle 20.

L’attività prevede il coinvolgimento di un numero di 20 disabili intellettivi (Down, autistici, celebrolesi), i ragazzi saranno seguiti da due tecnici qualificati CIP e da due operatori Coni.

I benefici che questo progetto porterà ai ragazzi sono notevoli, soprattutto ritrovarsi insieme agli altri Cittadini baresi nel contesto del “parco in festa”, permettere ai genitori di uscire di casa e consentire con l’attività due ore “libere”.

Insomma beneficio fisico per i ragazzi disabili ma soprattutto aiuto alla famiglia.

Fondamentale per questi ragazzi diventerà  lo studio di attività che possano essere calibrate  a sviluppare le loro potenzialità ed inoltre molto importante è la presenza dei tecnici qualificati.

Saranno grandi momenti di divertimento, sport e socializzazione.

Finalmente abbiamo messo in campo tutti, dimostrando che serve poco per regalare un momenti di gioia e l’emozione di essere con la Città.

La sede dell’associazione Volare più in alto è aperta il pomeriggio dalle ore 18 alle 20 per qualsiasi adesione alle attività             
 distinti saluti

                      Il Presidente

                  Giovanni Romito

Bari, lì 23 maggio 2009
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