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COMUNICATO STAMPA

“Volontariato in Piazza”. Sabato 20 giugno, Piazza Mercantile, ore 19 – 23

Per il terzo anno “Volontariato in Piazza” è l’evento organizzato dal Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” per la Provincia di Bari per provocare la riflessione sull’opera dei volontari, spesso oscura, invadendo proprio i luoghi della movida. L’appuntamento è a Bari in Piazza Mercantile, sabato 20 giugno, dalle 19 alle 23: una imperdibile occasione per verificare un nuovo modo di accogliere e di impegnarsi, per costruire una società attiva e responsabile.

“Volontariato in Piazza si conferma negli anni –dichiara Rosa Franco Presidente del C.S.V. “San Nicola”- come una manifestazione dal forte impatto civile, in cui diventa evidente che la solidarietà può essere contagiosa quando mette al centro dell’agire la persona nella sua integrità, con tutte le sue potenzialità e le sue capacità”. 50 OdV saranno presenti con gli stand per promuovere la propria “offerta valoriale” sul territorio, con materiale informativo, spettacoli di animazione e clownerie e per far conoscere come l’impegno dei volontari, che operano in provincia di Bari in modo incondizionato e gratuito, in ogni stagione dell’anno, sia promotore di relazioni e di innovativi interventi per rispondere ai bisogni delle persone e della comunità in cui vivono.
Il concerto serale gratuito della “Compagnia Arakne Mediterranea” proporrà alla platea la cultura e la tradizione salentina con le sue convulse danze e i suoi melodici canti popolari, espressione di una cultura “altra” in cui la vita comunitaria era strettamente connessa alla vita privata dell’uomo.
“Volontariato in Piazza”, quindi, non è solo un evento annuale, ma un modo di ripensare alle attività di volontariato come fondanti di una società coesa e solidale.
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