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Il Laboratorio didattico permanente di Monitoraggio ed Educazione Ambientale dell’Università di Bari

IN COLLABORAZIONE CON
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ASSOCIAZIONE  U.N.A.
UOMO/NATURA/ANIMALI
Ruvo di Puglia (BA)

PROPONE

per il giorno 5 giugno 2009, presso la SCUOLA MEDIA STATALE COTUGNO di Ruvo di Puglia, la realizzazione, della

"GIORNATA DEL SOLE E DEL VENTO: Laboratorio di Energia Rinnovabile"

realizzato nell'ambito delle programma promozionale del Laboratorio Didattico Permanente di Monitoraggio ed Educazione Ambientale (www.mea-lab.org) diretto dalla Prof.ssa Angela DANISI - Ordinario di Educazione Ambientale presso la Facoltà di Scienza della Formazione - dell'Università di Bari, che vede protagonisti i docenti, gli alunni e le famiglie della stessa scuola.
La Giornata avrà come attività principale lo studio approfondito e pratico delle energie alternative, eolico e fotovoltaico, attraverso una serie di attività didattiche e laboratoriali , dal montaggio attrezzature, alla condivisione dei lavori svolti dai ragazzi (questionari, ricerche,), alla costruzione di forno solare funzionante, che utilizzeranno seduta stante per preparare un gustoso e naturale spuntino per sé, per gli insegnanti e per i familiari.

 e misurazione elettriche.
Si tratta quindi di una iniziativa che coinvolge globalmente la comunità di riferimento della scuola in una attività congiunta e coordinata fra i vari attori, volta alla sensibilizzazione-educazione-crescita delle giovani generazioni (futuri cittadini) sulle materie in questione.

L’Associazione Uomo Natura Animali, sottolinea una spetto in particolar e cioè quello di portare i ragazzi, docenti e genitori a riflettere sulle consuetudini consumistiche che spesso adottiamo e quindi a non illudersi che, l’utilizzo di fonti di energia rinnovabile possono permetterci di continuare ad usare un modello consumistico così devastante come quello attuale. Dalle riflessioni su questo elemento si giungerà a trovare insieme delle soluzioni di contrasto e quindi ad ipotizzare un “futuro sostenibile per tutti”.

SESSIONI MATTUTINE: h 10.00-13.00 (incluso un breve intervallo)

Si svolgeranno nell'aula magna, che dalle 10.00 disporrà del sistema di alimentazione elettrica ad energia alternativa predisposta dal MEA nelle prime ore del mattino.

Tale energia sarà utilizzata per alimentare le seguenti apparecchiature :

· Videoproiettore

· computer dotato di lettore CD e casse amplificate (possibilmente anche di collegamento INTERNET)

· Sistema di amplificazione con microfono 

- Durante la prima sessione  verrà svolta dai docenti ed esperti M.E.A. un’ attività didattica  frontale inerente la sostenibilità, con particolare riferimento ai temi energetici ed ambientali  nonché una presentazione delle attrezzature di produzione energetica del M.E.A.

Terminata questa fase (presumibilmente verso le 11.30) resteranno nell'aula magna solo i 30 ragazzi coinvolti nella seconda sessione mattutina e nelle attività di  laboratorio del pomeriggio.

- Durante la seconda sessione mattutina, verranno presentati i risultati dei lavori svolti nei giorni precedenti dai 30 ragazzi coinvolti..

SESSIONE POMERIDIANA: LABORATORIO -  h 15.00-18.00

I ragazzi verranno coinvolti nella realizzazione di un forno solare funzionante, che utilizzeranno seduta stante per preparare un gustoso e naturale spuntino per sé, per gli insegnanti e per i familiari.

Durante il pomeriggio inoltre sarà presentata de vivo, con maggiore dettagli tecnici, l'attrezzatura del M.E.A.. e gli  esperti del laboratorio saranno a disposizione per eventuali richieste di chiarimento dei ragazzi.
 Ciascun allievo  porterà nel cortile  il fornetto realizzato. Verrà utilizzato per preparare e consumare la merenda  Questa fase della giornata potrà essere allietata da musica prodotta dagli stessi allievi (ad es. con chitarre elettriche collegate con le attrezzature installate sul tetto della scuola) o registrata, utilizzando un sistema di amplificazione alimentato ad energia alternativa grazie all'impianto del MEA.

Per ulteriori informazioni:


per l’Associazione UNA


rosa Camerino


Tel. 349 6409613 – rosacamerino@email.it

unaruvo@gmail.com

