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COMUNICATO STAMPA

Conferenza stampa di presentazione manifestazione“Volontariato in Spiaggia

24 luglio Comune di Monopoli, Sala delle Terre Parlanti, ore 10.30

Il Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” per la Provincia di Bari e il Comune di Monopoli presenteranno alla stampa la prima edizione di “VOLONTARIATO IN SPIAGGIA”, venerdì 24 luglio alle ore 10.30 presso l’Assessorato ai Servizi Sociali del Comune di Monopoli (Vico Acquaviva, Palazzo San Giuseppe) nella Sala delle Terre Parlanti. Ad illustrare gli scopi della manifestazione, che ha ottenuto il patrocinio dell’amministrazione comunale di Monopoli, saranno il Presidente del C.S.V. “San Nicola”, Rosa Franco, il Sindaco di Monopoli, Emilio Romani e l’Assessore ai Servizi Sociali, Giuseppe Campanelli.
Mettersi in azione per passare dalla semplice appartenenza ad un contesto sociale e politico alla collaborazione nella gestione e nell’offerta di un servizio che sia per il bene di tutti. È l’invito che le 22 associazioni del sud barese rivolgono alla cittadina di Monopoli con l’evento organizzato per lunedì 27 luglio 2009 a Monopoli, in Largo Castello dalle ore 19.00 in poi.

Volontariato in Spiaggia si propone come un modo per rendere evidente l’impegno incondizionato e gratuito dei volontari ma anche per recuperare nella partecipazione il ruolo attivo di cittadini. Le associazioni porteranno nei loro stand la testimonianza del lavoro svolto, ma, soprattutto, dimostreranno come la solidarietà possa essere contagiosa e promotrice di relazioni e di innovativi interventi. Arriva dalla provincia di Bari l’esortazione a ripensare alle attività di volontariato come fondanti di una società coesa e solidale.
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