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COMUNICATO STAMPA

Convegno

VOLONTARIATO D’IMPRESA

28 settembre 2009, ore 18.30 

Hotel Excelsior - Bari

Lunedì 28 settembre 2009, alle ore 18:30, il Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” per la provincia di Bari organizza il convegno Volontariato d’impresa, presso l'Hotel Excelsior, in via G. Petroni n. 15, a Bari.

Al centro del dibattito il rapporto tra le aziende for profit e le organizzazioni no profit: quali le aree comuni d’azione e quali le modalità per strutturare meglio il rapporto tra impresa e terzo settore al fine di sviluppare una progettualità condivisa per il bene comune.

Ne parleranno Rosa Franco, presidente CSV “San Nicola”; Marco Grumo, docente di Economia e Management delle Organizzazioni Non Pro​fit - Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano; Nicola Lomonte, coordinatore Ambiente&Sociale Ikea Bari. Modererà Roberto D’Addabbo, coordinatore Area Consulenza CSV “San Nicola”.

Gli accadimenti di questi ultimi anni - crisi economica e valoriale -, infatti, mostrano in maniera sempre più evidente come il benessere sociale sia un mix di fattori socio-economici indivisibili. La CSR - Corporate Social Responsibility - rappresenta un effettivo impegno delle aziende for profit verso forme di sostegno al no profit e alle attività sociali, sia sostenendo la motivazione dei propri dipendenti alla partecipazione attiva in esperienze di volontariato o di utilità comune, sia facendosi carico di problemi sociali.
Lo dimostrano anche i dati del Terzo Rapporto nazionale sull’impegno sociale delle aziende, realizzato da Errepi Comunicazione e Swg: nel Sud l’impegno delle aziende a favore del no profit è aumentato di ben il 50% dal 2001 al 2007. Ogni impresa con più di 100 dipendenti ha investito circa 154mila euro nel settore (169mila euro la media nazionale, per il 2008 intorno ai 200mila euro), per un investimento complessivo di circa un miliardo di euro.
Nel nostro territorio diverse realtà aziendali promuovono iniziative di responsabilità sociale. Tra queste Ikea: in ogni singolo negozio uno specialista ambientale e sociale coordina la gestione di progetti locali a favore di minori in situazioni di sofferenza o disagio, persone portatrici di handicap o soggetti senza fissa dimora.
Il convegno Volontariato d’impresa, dunque, si propone di diffondere la conoscenza di questi case history da cui partire per porre le basi di un’alleanza sempre più proficua tra mondo imprenditoriale e organizzazioni di volontariato a favore del benessere della comunità.

Con il patrocinio dell’Ordine degli Avvocati e dei Consulenti del Lavoro di Bari.
Valido ai fini della certificazione dei crediti formativi.
Info: Oriana Discornia - 333.7032298 - Marilena De Nigris - 333.8234732
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