Comunicato stampa

L’INTEGRAZIONE DEL BAMBINO E DELL’ADOSCENTECON DIABETE IN AMBITO SCOLASTICO

convegno - sabato 26 settembre 2009 ore 8,30
Sala Convegni “Ivan Papadia” Ospedale Pediatrico “Giovanni XXIII” Via Amendola, 207 – Bari
Il 26 settembre in occasione della 2° Giornata Nazionale del diabete mellito nel bambino e adolescente la SIEDP (Società Italiana di Endocrinologia e Diabetologia Pediatrica) organizza alle ore 8,30 presso la sala convegni “Ivan Papadia” all’interno dell’ospedale pediatrico “Giovanni XXIII”, Via Amendola, 207 a Bari il convegno dal tema “L’integrazione del Bambino/Adolescente con diabete in ambito scolastico”.
Far chiarezza sui reali bisogni bio-psico-sociali dei bambini e adolescenti con diabete che frequentano la scuola d’obbligo, forse percepiti ma non sempre appagati, sarà il focus della 2° Giornata Nazionale che si propone di responsabilizzare, in una vera e propria opera di sensibilizzazione civica, i dirigenti e i docenti delle scuole di ogni ordine e grado, i rappresentanti degli Uffici Scolastici, degli Enti locali, delle associazioni professionali, delle associazioni di tutela, delle ASL e soprattutto tutte le famiglie che si trovano nel bisogno di mandare a scuola i loro bambini, nonostante abbiano il diabete, in condizioni di sicurezza (come da raccomandazioni ministeriali, Istruzione e Salute, del novembre 2005).
La scuola rappresenta per tutti i bambini, oltre che la fonte di nozioni culturali, anche il primo ambiente in cui si sviluppano i rapporti sociali con i coetanei e gli adulti. È quindi importante che il bambino con diabete affronti nel modo migliore questa fondamentale esperienza: il giovane con diabete può e deve affrontare la carriera scolastica in modo del tutto simile a quella dei coetanei.
Ancora oggi si assiste al perdurare di retaggi culturali errati nei confronti dei bimbi diabetici: il diabete non è una patologia contagioso e quindi non rappresenta un problema per i compagni di classe; il bambino diabetico ha la necessità di mangiare cibi giusti al momento giusto; egli deve svolgere una regolare attività fisica e avere la necessità di praticare iniezioni giornaliere di insulina. Solo un’adeguata informazione e formazione, consentirà di ottenere una buona collaborazione del personale scolastico per ciò che riguarda il rispetto delle regole alimentari, i primi interventi per l’eventuale ipoglicemia e l’esecuzione di alcune semplici procedure diagnostiche. Le innovazioni, sempre più numerose nel sistema scolastico, impongono di frequente un orario scolastico continuato. In questi casi, al di là delle problematiche riguardanti la refezione scolastica, si pone per i bambini con diabete, che praticano una iniezione di insulina preprandiale, la necessità di controllare la glicemia e di praticare l’iniezione di insulina durante le ore di frequenza.
Le problematiche che la malattia può creare a scuola, influenzando la vita psicologica e sociale del bambino/adolescente, saranno oggetto di disamina. L’intento dell’incontro, è cercare di avviare una intesa consapevole e più efficace, tra tutti gli Attori coinvolti nella gestione del diabete del bambino e adolescente che frequenta la scuola d’obbligo o che hanno attinenza con essa.
La manifestazione ha ottenuto il patrocinio del Ministero del Lavoro, Salute e Politiche Sociali, contemporaneamente, in tutte le regioni italiane.
Per la regione Puglia, l’organizzazione dell’evento è affidata al referente SIEDP dott. Cataldo Torelli, pediatra diabetologo e all’A.P.G.D. Associazione Pugliese per l’aiuto al Giovane con diabete, organismo di tutela.
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