COMUNICATO STAMPA

3° CONVEGNO RADUNO PREMIO GLI ANGELI DI NASSIRYA
DELL'ASSOCIAZIONE NAZIONALE CARABINIERI REGIONE PUGLIA VOLONTARIATO E PROTEZIONE CIVILE
Garden degli Ulivi – Valenzano 

11 ottobre 2009 
 

La Manifestazione, autorizzata dalla Presidenza Nazionale ANC Roma e dal Comando Regionale Carabinieri Puglia, si inquadra nello spirito solidaristico della ANC di tenere sempre vivi e solidi i vincoli verso la Società e gli appartenenti all'ARMA dei Carabinieri sia in servizio che in congedo.
Organizzato dal Delegato Regionale Puglia ANC Volontariato e Protezione Civile Ten. cc dott. Giacomo Pellegrino, l’evento durerà una intera giornata durante la quale si svolgerà un convegno sul Volontariato. Sono previste testimonianze dei Presidenti delle Sezioni CC, Nuclei Volontariato Protezione Civile e Benemerite. Saranno presenti, anche, autorità del mondo del Volontariato e della Protezione Civile.

 

La manifestazione vedrà la presenza del Gen. Giancarlo TAMBORRINO - Ispettore ANC Regione Puglia-; Gen. Aldo VISONE - Comandante Regione Carabinieri Puglia-; On. Nichi VENDOLA - Presidente Regione Puglia-; Prof. Francesco SCHITTULLI - Presidente Provincia  di Bari-; Dott. Michele EMILIANO - Sindaco Città di Bari.
  

Nel corso della manifestazione, inoltre, sarà premiato quel "gruppo" di volontari che si è maggiormente distinto nel corso dell'anno 2008.
In allegato il programma della manifestazione.
 

Info: Ten. Dott. Giacomo Pelleglrino
Coordinatore Regionale Puglia ANC Volontariato Protezione Civile
tel. 3297207412
mail info@pellegrinoepartners.com
