SCHEDA TECNICA CENTRO CULTURALE T. S. ELIOT DI BARLETTA
“C’è  come il presentimento di un fatto che presto i nostri occhi saranno costretti a testimoniare... E ora ci viene chiesto di dare testimonianza”

(T. S. Eliot)
Il Centro Culturale T. S. Eliot di Barletta nasce nel 2006 dal desiderio di alcuni amici di testimoniare qualcosa di giusto, di bello e di vero. Scopo dell’associazione è quello di poter costituire nella propria città un polo culturale ed educativo-scolastico per la promozione del territorio e della persona in ogni condizione essa si trovi.

A questo obiettivo si tenta di dare concreta attuazione mediante convegni, manifestazioni, dibattiti. Questa associazione si è già proposta alla cittadinanza con: il ciclo di incontri “La realtà e la ragione” rivolto ai ragazzi di scuola superiore; la presentazione di alcuni libri quali L’Enciclica “Spe Salvi” di Benedetto XVI e “Si può vivere così? Uno strano approccio all’esistenza cristiana” di luigi Giussani; la presentazione del Meeting di Rimini.
L’associazione mantiene un rapporto di collaborazione con la Fondazione AVSI nell’organizzazione di eventi rivolti alla cittadinanza per sostenere le adozioni a distanza, a titolo d’esempio: la tombola di Natale, la Cena di S. Agata e il Burraco in spiaggia.
L’associazione ha sede legale a Barletta in via Medaglie d’Oro, 29 presso la parrocchia del Buon Pastore.
