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Bari, lì 08 Novembre 2009
                         COMUNICATO STAMPA 

Sabato 21 Novembre alle ore 19,00  presso il Palazzetto “PalaLaforgia” sito Bari  in Via Sardegna, L’Associazione sportiva e sociale HBARI2003 ONLUS  presenterà ufficialmente alla stampa e alle autorità locali, la squadra di basket in carrozzina. 
Parteciperà alla presentazione della squadra barese la squadra di basket in carrozzina “Lupia Lecce” e seguirà una partita amichevole.

La squadra parteciperà al campionato Nazionale di basket in carrozzina serie B.

Nella stagione passata la compagine di Gianni Romito, presidente-giocatore ha partecipato al campionato Nazionale di serie A2 e raggiungendo attraverso il ripescaggio la permanenza nella seconda serie nazionale. Purtroppo, per ragioni economiche, l’hbari2003  ha rinunciato al ripescaggio.

Per il nuovo campionato la società si è posta come obiettivo primario la promozione e la diffusione sul territorio barese dello sport come strumento riabilitativo e sociale, in quanto lo sport nella disabilità è uno strumento riabilitativo e pertanto destina beneficio alla salute dei diversamente abile.

L’Hbari2003 ha lasciato liberi tre atleti che in questo campionato militano in serie A1.

Però ha acquistato un atleta da Foggia, Urbano Resce, che ha squadre nella sua esperienza cestistica di massimo livello: Dream Team, Basket 93 Taranto e Foggia.

La squadra sarà allenata da Angelo Cassano, coach barese di grande esperienza nel mondo della disabilità e in particolare è stato per molti anni allenatore di squadre di serie A1. Oggi, insieme al basket in carrozzina, Cassano segue con grande amore anche il gruppo dei disabili intellettivi i quali si cimentano già da te anni con il basket.

Gli atleti:  Confermate le presenze dei già noti Romito (play), Genchi (Pivot), Pedone (Ala), Mesecorto (ala), Ranieri (Pivot), Fasano (Ala), Todaro (guardia), Mesto (Pivot), Deleo (Play), Panza (Ala), Cramarossa, Pivot; Urbano Resce, Pivot; allenatore Angelo Cassano e di Andrea Altieri. 
L’addetto stampa Fabrizio Romito, accompagnatori Fasano Pasquale, Domenico Loseto, Mariagrazia Stelladoro e Caterina Martinelli anche scorrer.

Quest'anno oltre alla diffusione sport uguale “beneficio fisico”, sociale, l’hbari2003 vuole raggiungere l’obbiettivo dei play-off per raggiungere di nuovo la serie maggiore.

per centrare l'obiettivo ci si affiderà a quattro  note glorie del basket in carrozzina Pugliese, il foggiano Urbano Resce, Genchi Francesco, il tarantino Stefano Todaro, Antonio Ranieri, Paolo Mesto e Emanuele Fasano Atleti di carattere Nazionale.

Insomma L’allenatore Angelo Cassano e Andrea Altieri avranno a loro  disposizione degli atleti preparati ad affrontare l’obbiettivo dell’hbari, la promozione.

Naturalmente da sottolineare il grande lavoro della dirigenza. 
Al di là dell'impegno sportivo l'HBari 2003, come tutti gli anni, mira soprattutto ad offrire ai diversamenti abili una possibilità di Uscire da uno stato di emarginazione sociale, fisica e psicologica, sentirsi parte di "qualcosa" e imparare ad accettare se stessi relazionandosi agli altri. 
La presentazione vedrà la partecipazione del gruppo sportivo dei disabili intellettivi e loro genitori.
La società invita tutti ad assistere alle partite presso il Palazzetto di Via Sardegna al quartiere San Paolo. Il calendario prevede la prima partita a Barletta il 12 dicembre. La prima fase del campionato, in quanto la serie B è composta da tre gironi Nord,Centro e Sud Italia, l’Hbari2003 affronterà il Barletta, L’Andria, il Lecce e l’altra squadra barese. Le prime e due accederanno all’altro girone che porterà poi all’accesso ai play-off per la promozione. Naturalmente sottoliniamo le difficoltà che una squadra di basket in carrozzina deve affrontare soprattutto per il trasporto sia per gli atleti e sia per il trasporto delle carrozzine sportive, la differenza fra una squadra di atleti “normodotati” e noi è che noi dobbiamo pensare non solo al trasporto degli atleti ma anche a quello delle carrozzine sportive, ed è per questo motivo che vogliamo fortemente ringraziare i nostri volontari perché senza di loro questo sport non lo si può fare.

Un appello lo facciamo alle persone di buona volontà che vogliono contribuire con un contributo o con una sponsorizzazione affinchè anche questo campionato lo possiamo portare a termine. Sul nostro sito www.hbari2003.com potete trovare le coordinate bancarie per il versamento o potrete inviarci una email a: asshbari2003@libero.it.

L’Hbari2003 non si affideranno agli atleti “stranieri”, ma ai giocatori pugliesi per dimostrare che anche noi abbiamo capacità sportiva da “vendere”.
Invitati  alla presentazione  il Sindaco di Bari, Dr. Michele Emiliano, il Presidente della Provincia di Bari, Prof. F. Schittulli, il Presidente della Regione Puglia, Dr. N. Vendola, nonché gli assessori allo sport, alla sanità ed ai servizi sociali di Comune, provincia e Regione; ed altre personalità che sono state  vicine alla nostra associazione.
Con preghiera di diffondere la notizia e di partecipazione all’incontro.







                 (Giovanni Romito)

WWW.HBARI2003.COM









ONLUS-HBARI 2003 Via S. Tommaso d’Aquino n.10/B1 - 70100 Bari Fax: 080/5099812- Cell.: 3925904444--

Iscritta all’Agenzia delle Entrate di Bari ,iscritta al Comune di Bari-Assessorato Solidarietà Sociale  al n.208 e iscritta all’assessorato allo Sport  del Comune di Bari.
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