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APERTA A BARI UNA NUOVA SEDE 

PER LE ADOZIONI INTERNAZIONALI
L'A.S.A.M. "I colori del mondo" ha il piacere di annunciare che martedì 1° dicembre sarà inaugurata la nuova sede operativa dell'Associazione sita in Via Giovanni Modugno Snc. a Bari presso la sede della Associazione "Vita Insieme" Onlus. 

L'Associazione ha anche il piacere di annunciare che, in virtù di un accordo di collaborazione professionale con l'Ente Autorizzato "I Fiori Semplici" Onlus di Monfalcone, all'interno della nuova sede sarà operativa una sede secondaria del suddetto ente per lo svolgimento delle pratiche di adozione internazionale. 

Con l'apertura a Bari della nuova sede de “I Fiori Semplici Onlus” si aprono nuove opportunità per le famiglie desiderose di accogliere bambini con l’adozione internazionale.

Si ricorda che i Paesi nei quali l'EA "I Fiori Semplici" sono stati autorizzati ad operare sono: Federazione Russa, Ungheria, Moldavia, Croazia, Nicaragua, Mongolia e Nepal.

Per contattare l'Associazione o per appuntamenti con il personale potete, durante le ore di apertura della sede, chiamare il numero telefonico 080/9486996 (al costo di una chiamata urbana da qualunque parte d'Italia), o contattarci in qualunque momento gratuitamente con Skype all'account icoloridelmondo, o attraverso l’indirizzo e-mail: info@icoloridelmondo.org
Questi gli orari di apertura della sede:
lunedì e mercoledì dalle 09.00 alle 12.30
venerdì dalle 15.00 alle 19.30

Per maggiori dettagli: http://www.icoloridelmondo.org
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