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UNIONE NAZIONALE ITALIANA

VOLONTARI PRO CIECHI- ONLUS

SEZIONE PROVINCIALE BARI

COMUNICATO STAMPA
Cena al buio

venerdì 27 novembre 2009, ore 21.00

Ristorante “Il Kilimangiaro”

Via Lungomare Starita, 64 – Bari
La “Cena al buio” è organizzata da U.N.I.VO.C. Onlus - Unione Nazionale Italiana Volontari pro Ciechi - Sezione di Bari, ultima attività del progetto “Conoscere per crescere”, realizzato in collaborazione con il Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” di Bari al fine di fare conoscere gli ambiti di intervento delle organizzazioni afferenti all’Unione per  promuovere il volontariato.

L'appuntamento del 27 novembre è una provocazione e allo stesso tempo una grande occasione di integrazione tra disabili e "normodotati". Una cena al buio, già molto diffusa nel nord Italia e in Europa, per assottigliare sempre più le differenze, le distinzioni e i luoghi comuni che troppo spesso finiscono con l’essere un handicap sociale. 
Nella sala completamente oscurata di un ristorante, i partecipanti, tutti normodotati, saranno serviti fin dall’accoglienza in sala da camerieri non vedenti, i ragazzi che costituiscono il nostro “Gruppo giovani”. Un modo per capovolgere le parti. In questo modo tutti saranno “costretti” a rinunciare alla vista e ad affidarsi agli altri sensi per far proprie quelle che sono le esigenze di quanti quotidianamente sono in una situazione di “oscurità”.

Grazie per l’attenzione che vorrete riservarci.
U.N.I.Vo.C. ONLUS

Sezione Provinciale di Bari 

Il Presidente 

Antonio Montanaro

0805429082 – 0805429058 e-mail univocba@univoc.org
