COMUNICATO STAMPA
10° anno di attività del servizio antitratta 

Venerdì 27 novembre 2009, ore 14.00

Auditorium Pontificio Seminario regionale  

Viale Pio XI, 54 - Molfetta (BA)

Per celebrare il decennale dell’istituzione del servizio antitratta, la Comunità Papa Giovanni XXIII fondata da don Oreste Benzi organizza in Puglia un incontro-testimonianza degli operatori dell'unità di strada che ogni settimana incontra 80/100 persone, etero e trans, costrette a prostituirsi sulle strade della provincia barese. 
All'incontro parteciperà don Aldo Buonaiuto, sacerdote operante presso la Comunità Papa Giovanni XXIII, noto a livello nazionale per il suo impegno contro la prostituzione e contro le sette sataniche, la cui testimonianza è stata oggetto di diverse trasmissioni televisive nazionali.

Fino al 29 novembre, inoltre, sempre presso il Pontificio Seminario regionale di Molfetta sarà allestita la mostra fotografica "Amare Sempre" sulla figura di don Benzi e sulla attività dell’ Associazione.

Il servizio Antitratta nasce nell'anno 1990. Fu l'incontro nel 1989 di Don Oreste Benzi con una prostituta alla stazione di Rimini a rivelare l'orrore della prostituzione e lo stato di oppressione che si celava dietro. Da allora la Comunità Papa Giovanni XXIII, con Don Oreste Benzi e diversi membri della stessa iniziarono ogni sera ad incontrare le ragazze, lì sulle strade, e a dare loro voce. 

    Da questi incontri nacque la proposta fatta alle ragazze di lasciare la strada per essere accolte e protette nelle case famiglia dell'associazione. L'azione di strada operata dalla Comunità si diffuse negli anni in tante città di Italia e dal 1990 ad oggi più di 6.000 sono le ragazze accolte e liberate dalla schiavitù della prostituzione.

In questi ultimi anni particolarmente intensa è l'attività politica portata avanti ai vari tavoli ministeriali contro ogni forma di regolarizzazione/regolamentazione del fenomeno e per la liberazione integrale delle ragazze. 

Per ulteriori info:

Pietro Strada
3484766886
piestra@alice.it 
 

Carmela di Nunzio

3484766867

