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COMUNICATO STAMPA

Eventi collaterali – musica, teatro, mostre

Meeting del Volontariato 2009

“La realtà, tutta la realtà, ci sfida”

Bari 12, 13 dicembre - Fiera del Levante (ingresso gratuito)
Numerosi gli eventi collaterali della quarta edizione del Meeting del Volontariato “La realtà, tutta la realtà ci sfida”. Il Meeting, organizzato dal Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” per la provincia di Bari,  si svolgerà i prossimi 12 e 13 dicembre nei padiglioni 9 e 10 della Fiera del Levante a Bari.
La mostra video Dall’amicizia all’azione, dall’azione all’amicizia. Giuseppe Tovini (presentazione sabato 12 ore 12.30 sala Biancospino pad. 10); la mostra di pittura Don Tonino e le nuove povertà. Volti e immagini (presentazione sabato 12 ore 14.30 area poster pad. 10) a cui hanno collaborato numerosi artisti locali; L’Aura in concerto acustico (sabato 12 dicembre ore 21.00 palco centrale pad. 9); lo spettacolo Sulla via di Nazareth di Jobel Teatro (domenica 13 ore 21.00 palco centrale pad. 9). Infine, per i tanti bambini che saranno presenti Otto Panzer e le associazioni organizzeranno spettacoli di intrattenimento. Il programma dettagliato del Meeting del Volontariato 2009 è consultabile su www.meetingdelvolontariato.com
ABSTRACT EVENTI COLLATERALI

Mostra - Dall’amicizia all’azione, dall’azione all’amicizia. Giuseppe Tovini
Presentazione sabato 12, ore 12.30, sala Biancospino pad. 10
A cura della Fondazione Meeting per l’amicizia fra i popoli
Quando ci si imbatte nella storia di Giuseppe Tovini per prima cosa si resta incredibilmente sorpresi dalla molteplicità delle opere che ha messo in piedi; ma ancor più si resta colpiti dall’unità dello scopo che le sostiene tutte. Egli visse in un periodo di grandi difficoltà per l’Italia: come rispose a quelle sfide, come interpretò il suo compito? La certezza dello scopo lo ha reso libero di fronte alle difficoltà storiche e personali e ne ha fatto l’“inventore” di opere nuove: marito, padre di dieci figli, avvocato, ha creato, tra le altre cose, banche, mutue, casse rurali, scuole, ma anche giornali, riviste per insegnanti, ecc. Fermenti di vita nuova nella società radicati nella tradizione cristiana. La mostra propone a tutti l’incontro con quest’uomo la cui vicenda eccezionale ha i tratti della quotidianità.

Mostra - Don Tonino e le nuove povertà. Volti e immagini
Presentazione sabato 12, ore 14.30, area poster pad. 10

A cura dell’associazione Linea azzurra e del Club femminile dell’amicizia di Santeramo in Colle

Quanti nella nostra terra affrontano le sfide del presente seguendo la strada segnata da don Tonino Bello? La sua presenza è stata un fattore di cambiamento nella storia personale di molti e nella storia del nostro territorio. La mostra testimonia la sensibilità con cui don Tonino, vescovo di Molfetta dal 1982 fino alla sua morte, nel 1993, abbracciava tutta la realtà, a cominciare dai suoi aspetti più “scandalosi”: la povertà, la malattia, l’emarginazione, ecc. Ma la mostra non racconta la sua vita e le sue opere: proprio per fedeltà ad esse, ha voluto rispondere alla sfida che le povertà ci lanciano oggi, usando un mezzo che don Tonino riteneva privilegiato, vale a dire l’arte. 30 artisti espongono le opere nate dal loro confronto con le “nuove povertà” , nomi noti e meno noti della scena artistica pugliese, come Paolo Ficarelli, Mina Mevoli, Vincenzo Cardascia, Vito Mastropasqua, Vittoria Bellomo, Raffaele Labarile, Maria Carmela Cavaliere, per citarne alcuni.

Musica - L’Aura in concerto acustico
Sabato 12 dicembre, ore 21.00, palco centrale pad. 9

25enne cantante bresciana, dalla voce particolare e dai testi quasi “ermetici”, L’Aura può vantare un talento unico sia come compositrice, sia come musicista polistrumentista e cantante. I suoi quattro album raccolgono sonorità ricercate ed energiche, indipendenza nei testi e negli arrangiamenti, e quel pizzico di stranezza che mai guasta. Nella performance acustica al piano, accompagnata dalla chitarra classica di Alberto De Rossi, regalerà le atmosfere intimistiche della sua produzione in italiano e inglese. Conosciuta dal grande pubblico con il brano “Basta!”, l’artista ha suonato e duettato con grandi artisti nazionali ed internazionali oltre ad aver partecipato al live benefico “Amiche per l’Abruzzo” e aver doppiato il personaggio di Trilli nell’ultimo film Disney e aver inserito il brano “Nell’Aria” nella colonna sonora del film “Un gioco da ragazze”.

Teatro - Sulla via di Nazareth di Jobel Teatro

Domenica 13 dicembre, ore 21.00, palco centrale pad. 9
Rut, una grottesca e agguerrita mercantessa di stoffe racconta con stile originale e commovente, poetico e brillante il suo incontro con due giovani sposi Giuseppe e Maria. Attraverso la Galilea, la Samaria e la Giudea, Rut camminerà insieme a loro per osservare, riflettere e dare testimonianza di ciò che accadde sulla via di Nazareth. Dal giorno del loro rituale fidanzamento al giorno della nascita di Gesù, guarderemo alla Famiglia per eccellenza attraverso i semplici occhi del popolo in un confronto chiaro e diretto con il senso dell’essere “famiglia”. Jobel Teatro torna al Meeting del Volontariato riscoprendo in modo inedito il significato di progetto d’amore familiare come bene per l’umanità quando vissuto in rapporto con l’intera comunità.
Spettacolo – Otto Panzer Show

Sabato e domenica , ore 9.00/19.00, spazio bimbi, pad. 9
Grandi e bambini alzate lo sguardo, agitate le braccia, e vi ritroverete a volare. Questo è lo spazio bimbi. Uno spettacolo dove la fiaba più bella è raccontata con gli occhi incantati del circo. Due giorni di fantasia e di allegria. Irriverente, sbruffone ma anche dolce ed arrogante, Otto Panzer è un clown con senso della scena e della comicità che regala gag coinvolgenti per chiunque gli passi intorno risvegliando la giornata. Le associazioni saranno la sua spalla d’eccezione.
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