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COMUNICATO STAMPA

Sabato 12 dicembre, ore 10.00, Sala Leccio Pad. 10

Inaugurazione Meeting del Volontariato 2009

“La realtà, tutta la realtà, ci sfida”

Bari 12, 13 dicembre - Fiera del Levante, Bari
(ingresso gratuito)
Domani, 12 dicembre, alle ore 10.00, nella Sala Leccio del padiglione 10 della Fiera del Levante di Bari, sarà inaugurata la quarta edizione del Meeting del Volontariato per la provincia di Bari dal tema “La realtà, tutta la realtà, ci sfida” con l’incontro Caritas in veritate. La sfida di Benedetto XVI per “uno sviluppo umano integrale”.
Il Meeting, organizzato dal Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” per la provincia di Bari, si pone l’obiettivo di approfondire le sfide, spesso drammatiche, che colpiscono la società e di guardare ad esse come un’occasione per riguadagnare le ragioni dell’agire umano e per costruire le opere su nuove e più solide fondamenta per il raggiungimento del bene.
Non è un caso che l’inaugurazione del Meeting si aprirà con un confronto sulle pagine dell’enciclica Caritas in veritate di Benedetto XVI che parla dello sviluppo integrale dell’uomo in relazione al compimento del desiderio di felicità, che sottende l’azione umana e che riguarda tutte le opere che egli mette in piedi, dalla famiglia alle attività economico-finanziarie. Ne parleranno Marcello Tempesta, docente di pedagogia generale dell’Università del Salento, Carlo Di Michele, dirigente scolastico Ist. St. d’Arte “V. Bellisario” di Pescara, Nino Messina, direttore area Servizi sociali e Sanità della Regione Puglia.

Numerosi i rappresentanti delle istituzioni che saranno presenti all’evento: dalla Regione Puglia Nichi Vendola, presidente, Silvia Godelli, assessore al Mediterraneo, Gianfranco Viesti, assessore al Diritto allo studio, Michele Losappio, assessore al Lavoro e alla Formazione professionale, Fabiano Amati, assessore alle Opere pubbliche; dalla Provincia di Bari Francesco Schittulli, presidente, Trifone Altieri, vicepresidente e assessore alla Cultura, Turismo e Sport; dalla Provincia di Barletta-Andria-Trani Francesco Ventola, presidente, Carmelinda Lombardi, assessore alle Politiche sociali; dal Comune di Bari Michele Emiliano, sindaco, Annabella De Gennaro, assessore alle Politiche attive del lavoro; dal Comune di Bitetto Vito Siciliano, sindaco.

Le 23.000 presenze registrate nelle tre edizioni precedenti sono significative dell’importanza di questo evento: da più parti, dal mondo del terzo settore, in primis delle associazioni di volontariato, degli enti pubblici e di tutta la società civile è riconosciuto il ruolo propositivo e propulsivo dell’appuntamento annuale, importante crocevia di esperienze e racconti, unico nel panorama culturale del Mezzogiorno.
Quest’anno i numeri previsti e le adesioni date sono molto incoraggianti: 140 associazioni presenti in 70 stand, 1600 ragazzi di 18 scuole, 12.000 visitatori attesi, 6 convegni organizzati, 2 spettacoli e tanto divertimento per grandi e piccini per dare voce alle azioni dei volontari e al loro mondo.
Due giornate ricche di incontri, di eventi, di spettacoli, di divertimento in cui parleremo delle sfide che il mondo del volontariato si trova ad affrontare e delle risposte positive che ci sono oggi in campo: la sfida alle malattie (sabato 12 ore 18.00 sala Leccio pad 10 partecipano Francesco Schittulli, Mario Melazzini, Maria Teresa Angelillo), la sfida alle povertà (domenica 13 ore 12,00 sala Leccio pad. 10 partecipano Elena Gentile, Don Antonio Ruccia, Alessandro Menegatti), la sfida all’emarginazione (domenica 13 dicembre ore 15,00 sala Leccio pad. 10 partecipano Carmelinda Lombardi, Luigi Romano, Salvatore Loglisci). Al centro del dibattito anche Il futuro del Servizio civile nazionale (sabato 12 ore 15,45 sala Leccio pad. 10 partecipa Guglielmo Minervini). Il volontariato accetta la sfida (domenica 13 ore 18,00 sala Leccio pad. 10 partecipano Monica Poletto, Andrea Olivero, Marco Granelli) rappresenta il momento privilegiato di confronto e di incontro con le associazioni di volontariato.

Tanti gli eventi collaterali: la mostra video Dall’amicizia all’azione, dall’azione all’amicizia. Giuseppe Tovini (presentazione sabato 12 ore 12,30 sala Biancospino pad. 10); la mostra Don Tonino e le nuove povertà. Volti e immagini (presentazione sabato 12 ore 14,30 area poster pad. 10) a cui hanno collaborato numerosi artisti locali; L’Aura in concerto acustico (sabato 12 dicembre ore 21,00 palco centrale pad. 9); lo spettacolo Sulla via di Nazareth di Jobel Teatro (domenica 13 ore 21,00 palco centrale pad. 9).
Infine, per i tanti bambini che saranno presenti, Otto Panzer e le associazioni organizzeranno spettacoli di intrattenimento.
Il programma dettagliato del Meeting del Volontariato 2009 è consultabile su www,meetingdelvolontariato.com
“Al Meeting incontreremo fatti e testimoni che permettono, nella situazione attuale, di dire che essere uomini è possibile e che la vita è un bene irrinunciabile. L’evento, pertanto, si propone a noi come una grande esperienza di verità e libertà” afferma Sandra Gernone, direttore del Centro.
“Dentro tanti fatti drammatici - spiega Rosa Franco, presidente del Centro - ci siamo accorti che il volontariato non si è ripiegato su stesso, non ha gettato la spugna. Per questo mi auguro che tutte le associazioni e coloro che vivranno il Meeting, nel clima di amicizia e condivisione che sono i suoi tratti distintivi, accettino questa sfida”.
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