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COMUNICATO STAMPA
L’AFRICA IN POSA
Mostra fotografica ed eventi

18-20 Dicembre 2009
saloni della Parrocchia del Sacro Cuore
 via Fiume, 15 - Monopoli
La mostra fotografica “L’Africa in posa” promossa dall’associazione “Solidarietà Missionaria” – O.N.L.U.S. del dott. Vincenzo Salvia, in collaborazione con l’associazione culturale “ArtisticaMente – Mecenati per passione”, presieduta dal dott. Michelangelo Montanaro, che si terrà dal 18 al 20 dicembre presso i saloni della Parrocchia del Sacro Cuore, prevede una kermesse di eventi, descritti di seguito in maniera più dettagliata.
- Venerdì 18 alle ore 19.30 inaugurazione della mostra alla presenza delle due associazioni e di autorità religiose e politiche locali. Seguirà la rappresentazione teatrale "Ovunque Natale" dell'associazione "Il bosco dei sogni", regia e drammaturgia di Pamela Mastrorosa, direzione musicale di Sebastiano Lillo, Gian Domenico Lillo e Carletto Petrosillo. Si tratta di un viaggio nella storia, nelle tradizioni, nei suoni e nei colori: nelle diversità si ritrova l’uguaglianza. 
Al contempo si terranno dei tornei da tavolo (burraco e scacchi. Per le iscrizioni inviare una mail a stefyl.86@libero.it).
- Sabato 19 alle ore 18.00 partita tra politici e cittadini monopolitani, tra cui  l’assessore allo sport Mimmo Zaccaria, i consiglieri comunali Giuseppe Ciaccia, Antonio Napolitano, Michele Suma, Pietro Santacesaria, Giacomo Piepoli e Giampiero Risimini, il segretario Pd Giovanni Lacitignola. La partita si giocherà nei campi di San Francesco da Paola a Monopoli. 

Dalle ore 21 dominerà la scena la cover band dei Negramaro "Nuvole e lenzuola".

- Domenica 20 dalle ore 19.30 animazioni teatrali, con l’intervento dell'attore Emanuele Tartanone, interprete delle prime serie del programma televisivo “Il Mudù”. 
Seguiranno le danze afro a cura del corpo di ballo della palestra "Dimensione arte e spettacolo". Ancora, sono previste letture tratte dai libri “Patchwork. Frammenti di un’immagine” (Ed. Palomar) e “Il mio viaggio” (Ed. Libroitaliano) di Chiara Sorino a cura dell'associazione "ArtisticaMente - Mecenati per passione" e con la voce recitante di Beatrice Lomascolo. Saranno presentate le associazioni “Solidarietà Missionaria” – O.N.L.U.S. e “ArtisticaMente – Mecenati per passione” per rendere manifesto l’operato precedente e relativo alla manifestazione in corso. 
Si terminerà la serata con canti e animazione. 

Il ricavato della vendita dei biglietti d’ingresso della prima e dell’ultima serata, il contributo libero raccolto durante la partita, l’incasso tratto dai tornei, dalla vendita delle fotografie e dei libri di Chiara Sorino e di Vincenzo Salvia sarà devoluto in beneficenza. Per l’evento è stata già avanzata qualche donazione a favore di microprogetti da realizzarsi nei prossimi mesi. Per chiunque intenda contribuire, le offerte vanno accreditate sul Conto Corrente Postale 10740702 con l’intestazione “Solidarietà Missionaria” – Onlus.

L’evento, patrocinato dal Comune di Monopoli, sarà realizzato anche grazie agli sponsor “Gruppo filiale Marr”, “Copilandia” e “Disco Service Empyre”

L’evento è stato segnalato dal quotidiano nazionale “L’Avvenire” nell’edizione del 15 dicembre 2009.

Per info e prenotazioni: Giandonato Salvia - tel. 3343058829 
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