COMUNICATO STAMPA

5° FESTIVAL DELLA SOLIDARIETA’

Venerdì 18 dicembre 2009, ore 20.00
sala ricevimenti il Gattopardo 
via Foresta Mercadante - Altamura

Venerdì 18 dicembre 2009, alle ore 20.00, presso la sala Ricevimenti Il Gattopardo ad Altamura, si terrà il 5° Festival della Solidarietà, organizzato dall’Associazione di Volontariato Auxilium & Dintorni.

L’Associazione, dopo aver realizzato, negli anni precedenti, manifestazioni di raccolta fondi per realizzare il progetto “PET-THERAPY”, che ha visto protagonisti ragazzi disabili dei comuni di Altamura, Santeramo in Colle e Grumo Appula, ha deciso quest’anno di puntare su una raccolta fondi per istituire la FONDAZIONE BANCA SOLIDALE. Questa Fondazione, che durante tutto il corso dell’anno lavorerà per continuare la sua raccolta fondi, andrà ad utilizzare il denaro per finanziare progetti e/o azioni in favore di disabili e/o svantaggiati.

In questa serata si esibiranno artisti locali, quali il coro gospel BLACK & BLUES, l’orchestra dei piccoli Violoncellisti della scuola SUZUKY di Matera, I Degni Di Nota, Fabrizio Fazio, ed alcuni personaggi dei MUDÙ.

Inoltre la serata sarà presenziata da alcune personalità politiche della Regione Puglia, della Provincia di Bari e dei comuni dell’Alta Murgia.
Nell’organizzazione di questo Festival, l’Associazione di Volontarriato Auxilium & Dintorni, ha istituito il “Comitato amici del Festival”, in cui si sono riuniti Enti ed Associazioni, tra cui l’Associazione di Volontariato Auxilium & Dintorni, l’Auxilium Impresa Sociale, Amaltea Società Cooperativa, l’Associazione Familiari del Dopo di Noi, il Consorzio Solidea. Questo Comitato andrà a lavorare durante il prossimo anno per diffondere il significato della  parola Solidarietà, così da istituire una sorta di concorso tra associazioni, scuole, parrocchie del territorio dell’Alta Murgia, che vedrà protagonista nella prossima edizione del Festival il Volontario/a dell’anno.

Info: 347.8535032

