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LA BEFANA RITAR-DONA

La Befana che ritarda, ma che poi dona
Via Castromediano, 66 - Bari

Sabato 16 gennaio 2010
Il CAMA LILA (Centro Assistenza Malati Aids – Lega Italiana per la Lotta contro l’Aids) nell’ambito delle attività previste dal progetto denominato "Attivita’ di supporto sociale, educative e ludico-culturali in favore di minori hiv+/aids e loro famiglie ", promosso dal CSV “San Nicola” attraverso il bando di progettazione sociale 2009, organizza sabato 16 gennaio alle ore 18.00 presso la sede operativa del CAMA LILA, sita a Bari in Via Castromediano nr. 66, l’iniziativa di supporto ludico-culturale in favore dei bambini hiv+ e delle loro famiglie dal titolo “LA BEFANA RITAR-DONA (La Befana che ritarda, ma che poi dona)”. Ci saranno tante ricche calze da donare ai bambini, con giochi, divertimenti  e leccornie.

La serata prevede, oltre all’arrivo della befana, anche intrattenimenti ludici ricreativi organizzati dai volontari del CAMA-LILA, pronti, come sempre, a dare gioia e sorrisi a tutti i partecipanti, compresi quanti vorranno aderire alla festa, allietandoci con la loro presenza e con proprie iniziative divertenti. 

L’associazione si apre alla città, vi aspettiamo per darci un sostegno anche simbolico, inoltre, chi parteciperà con un sostegno economico, contribuirà al soggiorno minori hiv e famiglie anno 2010. 

Per info: 0805353877 – 3489024679 - http://www.camalila.it
