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Conferenza stampa
Presentazione Amopuglia onlus - Assistenza Malati Oncologici

Sala Consiliare del Comune di Monopoli

Lunedì 18 gennaio, ore 11.30

L’incontro consentirà di fare il punto sulla situazione delle cure palliative in Puglia, sull’apporto che può offrire il volontariato per il loro miglioramento e sui bisogni del territorio. Nel corso della conferenza  sarà presentato il ‘Progetto pilota sperimentale UOCP’ (Unità Operativa Cure Palliative), avviato all’inizio dell’anno a Monopoli. 
Il ‘Progetto’, per la qualità del modello organizzativo e assistenziale, pone la Puglia tra le prime regioni in Italia nel settore delle cure palliative. 

All’evento saranno presenti il prof. Tommaso Fiore, assessore regionale alle politiche della Salute; il dott. Nicola Pansini, direttore generale della ASL Provinciale di Bari; il sindaco di Monopoli, ing. Emilio Romani; il dott. Antonio Conversano, responsabile dell’Unità Operativa di Cure Palliative di Monopoli e Referente della ASL Bari per le Cure Palliative; la dott.ssa  Vanna Rossani, presidente dell’associazione sezione di Monopoli; la dott.ssa Titti Divella, presidente regionale dell’associazione.
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