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Sportello di Bari: C.so A. De Gasperi, 320/A (presso “Andromeda”)
si riceve il mercoledi dalle 20 alle 21







Comunicato Stampa
Il Convegno organizzato dal CAPS di Bari, “PRESENZE INVISIBILI: viaggio tra strategie e opportunità… di cambiamento”, per il giorno 16 febbraio, dalle ore 09:00  alle 13:00, presso la Sala Consiliare del Comune di Bari, è un’iniziativa che merita massima attenzione e sostegno.
L’Associazione “Avvocato di Strada” onlus vi partecipa con il suo Presidente, avv. Antonio Mumolo, che interverrà sul tema: “I diritti degli esclusi: un esempio avanzato di tutela legale delle persone senza dimora”.
L’Associazione Avvocato di Strada onlus, dal 2008 membro del fio.PDS (Federazione Italiana Organismi per le Persone Senza Dimora), il cui Presidente interverrà al convegno, vanta un’esperienza decennale nell’assistenza legale ai senza dimora e nell’attiva promozione dei diritti degli esclusi mediante l’attività di “sportelli” nelle principali città d’Italia, grazie all’apporto di otre 600 professionisti volontari e lo stimolo di ogni forma di sinergia tra associazioni che operano a favore degli “esclusi” e degli “invisibili”.
Lo Sportello di Bari collabora attivamente con il CAPS. Attualmente assicura un presidio settimanale presso il Centro di prima accoglienza “Andromeda”, gestito da questa cooperativa sociale. Ha stabilito numerosi contatti con altre associazioni di volontariato in occasione del “meeting del volontariato 2009” organizzato il 12 e 13 dicembre scorso presso la Fiera del Levante dal CSVSN (Centro Servizi al Volontariato San Nicola).
Ha offerto la propria disponibilità per un “presidio” presso la tendopoli per i “senza tetto”, allestita dalla Croce Rossa nei pressi della Fiera del Levante su impulso dell’Assessore al Welfare del Comune di Bari, Ludovico Abbaticchio. Parteciperà alla giornata mondiale contro il razzismo promosso dalla Libreria Feltrinelli il 21 marzo prossimo a Bari.
La presenza al convegno di Michele Emiliano, di Elena Gentile, di Ludovico Abbaticchio, di Fabio Losito testimonia l’attenzione della Puglia e della Città di Bari ai problemi dell’accoglienza e dell’inclusione sociale. A maggior ragione, in quell’occasione, non dovrà mancare la profonda indignazione e lo sforzo di fantasia per cancellare la vergogna delle condizioni in cui versano i “reclusi” nel CIE di Bari. 
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