COMUNICATO STAMPA

Conferenza stampa di presentazione  
martedì 2 febbraio 2010, ore 12.00 

Assessorato alla Cultura e P.I.

Piazza Plebiscito (vic. Uff PT centrale) - Modugno 

Musical di Adolfo Marazita e Gino Landi pro ADMO Onlus

6 febbraio ore 20.30 - Auditorium “T. Fiore” 

Via P.A.M. di Francia, 4 - Modugno

Martedì 2 febbraio ADMO Onlus - Associazione Donatori Midollo Osseo – sezione “A. Longo” di Modugno organizza la conferenza stampa di presentazione del musical “Noi figli delle stelle...i favolosi anni ’70 e ’80” della Compagnia Stabile del Musical di Adolfo Marazita e Gino Landi. L’evento, che si svolgerà il 6 febbraio alle 20.30 a Modugno, è organizzato per sostenere e promuovere le attività dell’associazione. 

Alla conferenza stampa saranno presenti per l’amministrazione di Modugno Giuseppe Rana, sindaco, consigliere della Provincia di Bari e socio onorario di ADMO Onlus Modugno, Fedele Pastore, assessore alla Cultura, Nicola Delzotti, comandante della Polizia municipale; Adolfo Marazita, fondatore della Compagnia Stabile del Musical, nonché produttore e ideatore dell’evento; Mimmo Magnifico, consigliere nazionale ADMO; Massimo Angiulli, responsabile ADMO Onlus Modugno; Gaia Variale, miss Puglia e testimonial di ADMO Modugno. Inoltre, prenderanno parte all’incontro artisti e testimoni del mondo dello spettacolo e del volontariato.

ADMO Onlus - sezione “A. LONGO” Modugno inizia la sua attività di promozione e sensibilizzazione nel 2004. Tale attività ha portato da 66 donatori a circa 200 donatori potenziali, ordinari e volontari, a circa 50 soci sostenitori che affiancano l’associazione nello svolgimento delle azioni di promozione della cultura della donazione. Tra questi l'amministrazione comunale e gli artigiani ed imprenditori modugnesi.

La ricerca di donatori potenziali è la mission dei volontari ADMO che, ormai quotidianamente, organizzano occasioni di incontro per avvicinare i cittadini, soprattutto i giovani nelle scuole, e diffondere il seme della solidarietà e della donazione. Alcuni momenti d’intrattenimento sono ormai appuntamenti consolidati, giunti alle quarte e quinte edizioni, di rilievo regionale ed anche nazionale, sostenuti  da testimonial del mondo dello sport, della musica, della moda, dello spettacolo, del teatro, del cinema. 

In Puglia esistono circa 14000 donatori  grazie all’attività ventennale di ADMO Onlus; 53 sono le vite salvate grazie ad altrettante donazioni, per lo più bambini che nell'80% dei casi sono colpiti da leucemie o tumori del sangue.

Alla promozione si affianca l’attività sporadica di raccolta fondi per l’istituzione di borse di studio e l’acquisto di attrezzature e strumenti medicali per il laboratorio di tipizzazione tessutale del Policlinico di Bari diretto dal dott. Biagio Favoino insieme alla sua equipe di biologi,  medici ed infermieri. Inoltre, i volontari ADMO regalano momenti di serenità, sorrisi e gioia ai piccoli degenti e alle famiglie dei ricoverati nel reparto di oncoematolgia pediatrica del nosocomio barese.

Al termine della conferenza, l’associazione offrirà un aperitivo agli intervenuti.
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