
COMUNICATO STAMPA

IL POPOLO DEGLI SCOMPARSI. Noicattaro 6 febbraio Convegno nazionale
24.804 le persone scomparse in Italia e mai più ritrovate. 753 i cadaveri non identificati. Oltre 1.600 i casi irrisolti in Puglia. 270 gli scomparsi a Bari. Questi gli ultimi dati nazionali dal 1974 a maggio 2009 resi noti dall’associazione di volontariato Penelope, in prima linea in difesa delle persone scomparse e delle loro famiglie.
Sabato 06 Febbraio 2010 alle ore 09:00 presso la Sala Consiliare del Comune di Noicattaro (BA) l’associazione organizza il convegno nazionale dal tema “IL POPOLO DEGLI SCOMPARSI. Analisi psicologica, giuridica e tecniche operative di ricerca” per tracciare un percorso comune di intervento in sinergia con Istituzioni, organi preposti e società civile.

L’evento si aprirà con i saluti del Presidente Penelope regione Puglia Annalisa Loconsole, il sindaco di Noicattaro Ing. Giovanni Dipierro, l’Ass. Regionale alle Politiche Sociali Elena Gentile, il Presidente della Provincia Prof. Francesco Schittulli e Presidente Nazionale Ass. Penelope Elisa Pozza Tasca.

Il tavolo Tecnico sarà aperto dal Sottosegretario di Stato all’Interno On. Alfredo Mantovano, con delega alle materie di Pubblica Sicurezza, tra cui il Commissario Straordinario per le persone scomparse.

Relatori:Dott. Giovanni Vaudo, Presidente per la Regione Lazio dell’Ass. Psicologi per i Popoli, Dott. Massimo Politi, Sostituto Procuratore della Repubblica di Varese, Dott. William Formicola delegato Corpo Nazionale del Soccorso Alpino e Speleologico Puglia e Commissario Straordinario per le Persone Scomparse .Prefetto Michele Penta.
Modera l’incontro l’Avv. Antonio Maria La Scala Vice Presidente Penelope Puglia.
“La costituzione di una rete tra soggetti pubblici e privati che operi in caso di necessità è uno degli obiettivi della nostra associazione - dichiara la Presidente di Penelope Puglia Annalisa lo console – Non possiamo consentire che le persone scomparse siano dimenticate e che lo siano anche le famiglie”.

Noicattaro è stata scelta come location di questo convegno nazionale perché tra dicembre 2008 e marzo 2009 è salito agli onori delle cronache per la scomparsa dell’anziano Vincenzo Monteleone allontanatosi da casa e ritrovato cadavere a soli tre chilometri da casa.
“Sentiamo l’obbligo morale – sottolinea il Sindaco di Noicattaro Vanni Dipierro - di mettere a disposizione delle altre amministrazioni locali le buone pratiche apprese nella drammatica esperienza vissuta affinché gli sforzi non siano vani e possano aiutare altri a ritrovare prima la strada di casa”.
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