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   ALTAMURA
COMUNICATO STAMPA

Nasce ad Altamura l’associazione di volontariato ANTEAS

Martedì 9 marzo 2010 alle ore 18,00 presso la sala consiliare del Comune di Altamura, sarà presentata l’associazione di volontariato per la terza età ANTEAS. A presiedere la serata ci saranno, il neo presidente dell’ANTEAS di Altamura, Domenica CASAMASSIMA, il presidente dell’ANTEAS di Bari, Raffaele CAPRIO, il segretario generale della FNP CISL di Bari, Franco FILIERI e il Sindaco di Altamura, Mario STACCA.

Che cos’è l’ANTEAS. L’ANTEAS, associazione nazionale terza età attiva per la solidarietà, nasce nell’aprile del 1996 sotto la spinta di esperienze locali sostenute e promosse dalla Fnp Cisl.
Promossa dagli anziani, è aperta all’incontro con i giovani e con tutti coloro che condividono l’impegno della solidarietà civile e sociale. Anteas ha oggi una dimensione nazionale , regionale e territoriale. Sono le singole organizzazioni ad aderire alla rete territoriale di Anteas in base a regole etiche e democratiche comuni. La gestione finanziaria è autonoma.
Grazie ai livelli di coordinamento nazionale e regionale, è possibile organizzare attività di studio e approfondimento, offrire informazioni e aggiornamenti legislativi, formare i volontari e promuovere il dialogo tra gli associati.
All’Anteas aderiscono oltre 250 associazioni . I soci aderenti sono 41 mila cinquecento.
Da sempre Anteas privilegia attività che nascono come risposte a bisogni locali. 
L’arco delle attività è molto diversificato poiché ogni associazione ha una sua precisa vocazione. 
Le principali aree di impegno che l’Anteas mette in campo sono: Salute – Assistenza -   Sociale - Cultura e tempo libero.
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