Bari, 18/03/2010

Gentili colleghi,

rendiamo noto che sabato 20 marzo alle ore 17.00 presso la "Sala Conferenze" del Centro Culturale Polivalente di Turi (Via Sedile,48), l'Associazione Umanità Solidale Glocal illustrerà “il senso del volontariato oggi” e le attività svolte a favore del territorio: Laboratorio Interculturale - Corso di lingua e Cultura Italiane per stranieri - Sostegno a famiglie in difficoltà - Eventi di sensibilizzazione per una cultura della fraternità e Shop il cui ricavato è finalizzato alla costruzione di una scuola in Centroafrica - .

Seguirà un momento artistico Musica - Immagini - Riflessioni sul tema: "Passione  Morte e Resurrezione di Cristo nell'oggi della storia".
Il motto dell’Associazione Umanità Solidale Glocal è: PENSARE GLOBALMENTE ED AGIRE LOCALMENTE. La presentazione delle attività in corso si propone come un ventaglio di risposte ad alcuni degli effetti che la globalizzazione porta a vivere anche localmente: emigrazione per fame e guerre dai paesi in via di sviluppo, forme di razzismo tra poveri che si contendono lo stesso spazio di vita, nuovi individualismi di singoli e di gruppo, visti  come antidoto per conservare le ricchezze conquistate. Concorrere a sviluppare la cultura della solidarietà e della fratellanza in loco e fra popoli: questo, in sintesi, la motivazione dell' incontro.

Info press: Maria Pia Lenato cell.3398430714 - 3356227234

Confidando nella diffusione della notizia, si porgono cordiali saluti.
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