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COMUNICATO STAMPA

CONFERENZA/DIBATTITO  

"MIGRANTI: INTEGRARE 
ATTRAVERSO LA PREVENZIONE SOCIO-SANITARIA"
Il 25 Marzo alle ore 17.30, presso la Sala Giuseppina del Kursaal Santalucia – L.go Adua, 5  - Bari, il CAMA LILA organizza la conferenza dal titolo “MIGRANTI: INTEGRARE ATTRAVERSO LA PREVENZIONE SOCIO-SANITARIA”, relativa alla conclusione delle attività previste dal Progetto “Servizio Territoriale di Prevenzione e Lotta alla diffusione dell'HIV e delle MTS all’interno della popolazione nomade e immigrata”, approvato dal Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali e finanziato con il Fondo dell’Oss. Nazionale per il Volontariato ai sensi della  L. 266/91. 
L’obiettivo primario che si intende perseguire attraverso la realizzazione di questa ultima conferenza è quello di analizzare a che punto è l’informazione e la conseguente educazione della cittadinanza “straniera”, in merito alla prevenzione ed alla cura delle infezioni da HIV e delle MTS, ai relativi servizi del pubblico e del privato sociale presenti sul territorio e quali sono quelli rivolti alle persone sieropositive o in AIDS. Si verificherà, inoltre, anche grazie alla presenza di autorevoli rappresentanti delle istituzioni, se vi è stata una reale integrazione socio-sanitaria e quali le possibili strategie migliorative. 
Aprirà l’incontro il Dr. Damiano Maggio, il quale presenterà i dati raccolti attraverso una ricerca condotta dagli operatori del CAMA LILA presso lo sportello informativo situato nell’Ambulatorio Patologie Infettive dell’Immigrato della Clinica di Malattie Infettive dell’Università di Bari – A.O.U. Policlinico di Bari, partner del progetto, e  Centro di riferimento regionale. 
Interverranno, oltre al Presidente dell’associazione CAMA LILA Dr.ssa Angela Calluso e di Ivana Latrofa operatrice dell’Associazione, partner del progetto, Gruppo Lavoro Rifugiati, anche il Presidente della Regione Puglia On. NICHI VENDOLA, l’Assessore regionale alla Salute Dr. Tommaso Fiore, quello alla Solidarietà Dr.ssa Elena Gentile, il Direttore della Clinica di Malattie Infettive dell’Università di Bari Prof. Gioacchino Angarano, il Direttore dell’Istituto di Igiene dell’Università di Bari Prof. Michele Quarto ed il Responsabile Nazionale Area Immigrazione CGIL Dr. Piero Soldini.
Modererà la conferenza/dibattito il Dr. Giuseppe Armenise, giornalista de “La Gazzetta del Mezzogiorno”
Per informazioni:

Ufficio Stampa CAMA LILA: 0805563269 - 3489024679
N.B.: Data l’importanza dell’evento, si prega vivamente le S.V. di intervenire.

Al termine della conferenza verrà rilasciato attestato di partecipazione.
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