
Ai Responsabili delle organizzazioni







di volontariato per l’assistenza degli 








Ammalati








LORO SEDI

In occasione della festa della Traslazione delle reliquie di San Nicola da Myra a Bari del prossimo mese di maggio, abbiamo programmato di far partecipare, come ogni anno, anche gli ammalati alle celebrazioni in onore del Patrono di Bari, mercoledì 5 maggio, dedicata alla Giornata della speranza.

Abbiamo pensato di farli partecipare alla celebrazione della Novena, insieme a tutti gli altri fedeli, riservando, naturalmente,  per loro in chiesa un posto nelle prime file.

La Concelebrazione Eucaristica sarà presieduta dal P. Leonardo Di Taranto, Direttore dell’Ufficio Diocesano per la Pastorale della Salute.

Il programma della giornata prevede:

Arrivo e sistemazione



Entro le ore 17,30

Rosario




Ore 18,00

Saluto del Rettore



Ore 18,25

Concelebrazione Eucaristica


Ore 18,30

Preghiere della Novena di San Nicola

Ore 19,15

Conclusione




Ore 19,30

Invito tutte le organizzazioni che intendono far partecipare gli ammalati a questa celebrazione di inviare alla Segreteria della Basilica  il numero dei partecipanti direttamente interessati (ammalati) per prevedere la disponibilità dei posti in Basilica. 
Ai Responsabili delle organizzazioni a cui facciamo pervenire questo programma rivolgiamo l’invito a partecipare ad un incontro organizzativo che si terrà sabato 24 Aprile 2010, alle ore 10,30, presso l’ufficio di Segreteria della Basilica di San Nicola.
Sicuri della vostra partecipazione e collaborazione, porgo a tutti i miei più cordiali saluti.

Bari 10 aprile 2010









P. Damiano Bova op










Rettore

Inviare le adesioni a: 

Segretaria della Basilica Margherita Aquila - Tel. 080-57.37.260

E mail -  segreteria@basilicasannicola.it 
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