Bari, 14/05/2010

Gentili colleghi,

vi informiamo che domenica 16 maggio fa tappa al Parco “Largo 2 Giugno” il secondo appuntamento di “Pellegrini nell’arte – Arte in strada”, progetto dell’associazione Kaleidos in collaborazione con l’Assessorato alla Culture, Religioni, Pari Opportunità, Comunicazione e Marketing territoriale, del Comune di Bari.

“Arte in Strada” offre l’opportunità ai bambini e alle loro famiglie di fruire senza facciate architettoniche urbane, delle arti circensi e delle arti teatrali in un luogo pubblico all'aperto, è un progetto che propone riflessioni sulle connessioni ricreative tra l’Oriente e l’Occidente.

Il programma della mattinata di domenica 16 prevede:

- alle ore 10 “Old-toys”, area circoscritta da piccole attrazioni e postazioni, che richiamano i giochi del passato, lustro insomma ai ricordi dei più grandi.

- Alle ore 11 avrà inizio lo spettacolo di giocoleria “Pericolo Alternato” a cura di El Vicio del Mate, esibizione itinerante di animazione all’interno del parco, parata interagente con il pubblico.

- Arte in Strada muta alle ore 12, diventando una rappresentazione teatrale; infatti presso lo spazio adiacente il campo di pallacanestro sarà in scena uno spettacolo di burattini, nel quale si rappresenterà una storiella con tematica principale, il legame tra oriente e occidente.

“Arte in Strada” è lì che vi aspetta; per un Maggio Barese all’insegna dell’arte, della cultura, ma soprattutto all’insegna dei più piccoli!

Info

Email: kaleidosgroup@libero.it

Telefono: 340/0804692

Certe dell’attenzione che vorrete prestare alla manifestazione porgiamo cordiali saluti
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