Bari, 17/05/2010

Gentili colleghi,
in occasione del decennale dalla sua fondazione, la Sezione SS Annunziata di Modugno, con la FPDS – FIDAS e il Comune di Modugno, organizza per mercoledì 19 maggio alle ore 18.00 una conferenza dibattito sui temi volontariato e donazione di sangue ed emocomponenti, alle porte di quella che sarà una “calda stagione estiva”, non solo per la temperatura ma per quello che statisticamente è il periodo di più difficile reperibilità.

Programmazione e risposta alle necessità sono i must ai quali deve rispondere un volontariato maturo nell’ambito della donazione del sangue, affinché una sola goccia di sangue non manchi, ma nessuna goccia vada sprecata. In completa uniformità con le indicazioni del Centro Nazionale Sangue, la Fidas Nazionale promuove una politica di formazione e informazione continua dei donatori, strumento necessario affinché essi siano sempre pronti a donare quando serve e quello che serve, anche e soprattutto attraverso donazioni in aferesi che rendono subito disponibili gli emocomponenti necessari per terapie salvavita. Un incontro per riscoprire il senso del volontariato, da slancio umanitario a ruolo consapevole di responsabilità civile e sociale. Interverranno sul tema del volontariato la Prof.ssa Orlandi, Presidente FPDS – FIDAS, la Dott.ssa Blasi, Assessore ai Servizi Sociali di Modugno, il Sindaco Dott. Rana; la Dott.ssa Vox, medico trasfusionista e attuale Coordinatore Medico della FPDS-FIDAS.

L'iniziativa inaugura la campagna di sensibilizzazione estiva alla donazione del sangue della Sezione FPDS – FIDAS SS Annunziata di Modugno, che a partire dalla prossima donazione del 23 maggio inizia un percorso che si snoderà attraverso una continua presenza sul territorio cittadino nei mesi più caldi. Sulla scorta del successo della campagna promossa nell’estate 2009, che ha portato Modugno ad un +20% nelle donazioni estive, la Sezione cittadina si rimette in gioco con l’ambizione di superare il dato nell’estate 2010 rispondendo alla crescente necessità di sangue ed emocomponenti.
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