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COMUNICATO STAMPA
HAPPENING DEL VOLONTARIATO
Sabato 15 maggio – ANDRIA
Sabato 15 maggio 2010, il Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” propone ad Andria la terza edizione dell’Happening del Volontariato. L’evento rappresenta per le 40 associazioni di volontariato che animeranno gli stand, per la cittadinanza e gli enti pubblici e privati un importante momento di incontro e di confronto, di scambio di buone pratiche e di nascita di collaborazioni per la crescita del benessere della comunità partendo dall’incalcolabile valore della gratuità.

L’Happening si aprirà con il convegno dal tema: “Solo la gratuità genera relazioni tra gli uomini. Testimonianze dal mondo del volontariato” presso l’Aula Magna dell’Istituto Tecnico Industriale Jannuzzi di Andria, in via Gramsci 40, alle ore 10.30. Racconteranno la propria esperienza Luigi Ricciardi, consigliere dell’associazione “Portofranco” di Taranto, e Antonella De Giorgi, vice direttore della cooperativa “Cometa formazione - scuola Oliver Twist” di Como.
Portofranco è un Centro di Aiuto allo Studio nato nel 2000, quando un gruppo di insegnanti ha iniziato a rispondere in modo nuovo, instaurando una relazione personale, al problema della difficoltà nello studio e dell’insuccesso di molti ragazzi della scuola media superiore. “Educare alla bellezza” è la proposta della nuova scuola “Oliver Twist” di Cometa inaugurata il 19 settembre 2009. Nata dalla straordinaria esperienza di accoglienza dell’associazione Cometa, la scuola offre percorsi formativi per dare ai ragazzi una concreta possibilità di inserimento nel mondo del lavoro, aiutandoli a costruire un progetto personale e professionale coerente con la propria specificità.
Obiettivo dell’incontro è evidenziare le ricadute positive che queste esperienze hanno introdotto nei territori in cui sono presenti.

Dalle ore 16.00 in Largo XXV Aprile (detto Largo Torneo), presso la Villa Comunale, saranno allestiti i gazebo delle OdV.

Dalle ore 16.30 alle ore 19.30 Viale della Passeggiata sarà animato da giochi di strada, spettacoli di aquilonismo, automodellismo, aeromodellismo, balli popolari e spettacoli di cabaret proposti dalle associazioni.
Alle ore 20.00 chiuderà la manifestazione il concerto “Mandulinata ‘a Napule” del gruppo musicale Napulè, introdotto dal giornalista Rai, Massimo Bernardini. Bernardini esperto di musica guiderà all’ascolto dei brani popolari della tradizione napoletana facendo emergere il senso di malinconia che ha inscritto la melodia partenopea nella storia mondiale della musica.
L’Happening del Volontariato per le 40 associazioni presenti sarà un modo di far conoscere le proprie attività, i campi di intervento, condividere con tante persone il frutto del loro impegno, l’apporto dato alla crescita sociale del territorio attraverso la realizzazione dei progetti.

La loro operosità è l’espressione del ruolo propositivo dell’associazionismo volontario che rappresenta una fondamentale risorsa offrendo praticamente aiuto alle fasce della popolazione più svantaggiate e contribuendo a ridefinire un’etica civile.
“L’uomo è il primo luogo dell’esclusione e della povertà se si chiude nel proprio individualismo, se non crea legami fondati sui valori della gratuità e dell’altruismo” dichiara Rosa Franco, presidente del CSV “San Nicola”. “La crisi che viviamo in questi tempi, prima ancora che essere causata da fattori finanziari ed economici, è il risultato della rottura del legame di reciprocità e di solidarietà gratuite tra le persone. Il volontariato si fa carico dell’uomo prima ancora che del bisogno materiale, ridà ordine ai valori individuali e sociali. È questo l’obiettivo condiviso che caratterizza il cammino intrapreso negli ultimi anni dalle OdV del nostro territorio insieme al CSV “San Nicola” e che ci auguriamo possa raccogliere sempre di più le adesioni di tutte le parti sociali, pubbliche e private, che compongono la comunità, anche tramite iniziative come l’Happening del Volontariato”.

Confidando nell’attenzione che vorrete assicurare all’evento con la vostra presenza, restiamo a disposizione per ulteriori informazioni e per fornirvi indicazioni utili ad eventuali interviste.
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