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La FPDS è iscritta al N° 16 del Registro Generale delle Associazioni di Volontariato della Regione Puglia
COMUNICATO STAMPA

Raccolta straordinaria di sangue da sabato 15 a sabato22 maggio a Trani
La FIDAS-FPDS Sezione di Trani in collaborazione con la “PIA ASSOCIAZIONE FEMMINILE S.RITA” ha indetto una raccolta di sangue da sabato 15 a sabato 22 maggio presso il Centro Trasfusionale dell'Ospedale Civile S. Nicola, con apertura straordinaria domenica 16 per consentire a tutte le persone che non possono recarsi a donare durante i giorni lavorativi. Si ricorda di presentarsi dalle ore 08.00 alle ore 11.30 a digiuno, è consentito bere solamente un caffè o un te poco zuccherato. Vi aspettiamo numerosi perché donare fa bene non solo agli altri ma anche a noi stessi.
Nell'ambito delle attività di sensibilizzazione la Sezione Fpds-Fidas di Trani realizzerà con gli alunni delle quinte classi delle scuole elementari “De Amicis” e “D'Annunzio” il progetto “INSIEME GIOCANDO”. Circa 400 bambini utilizzeranno un quaderno operativo per essere introdotti al tema della donazione e saranno accompagnati al Centro Trasfusionale dell’ospedale cittadino per una visita guidata.

Tali visite guidate si svolgeranno a gruppi di due classi alla volta e si svolgeranno nel periodo dal 18 al 29 maggio prossimi.

Siamo certi che tale attività contribuirà a sviluppare nei ragazzi una giusta cultura alla donazione del sangue e quando saranno maggiorenni sicuramente torneranno al centro trasfusionale non come visitatori ma come donatori, intanto il messaggio giungerà comunque ai rispettivi genitori ma anche direttamente alle insegnanti coinvolte nel progetto.

Il Presidente FIDAS-FPDS Trani

Rag. Marco Buzzerio
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