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Il Presidente                             

Ciclo di incontri gratuiti per ottenere la “cittadinanza italiana”. Comunicato stampa.
                 Si chiama “VERSO LA CITTADINANZA ITALIANA”, il progetto che il Dr.Antonio Peragine, Presidente del CRATE, organizzazione internazionale no profit, “Onlus”, che dal 1982 opera in Italia e all’estero nel settore dell’emigrazione, immigrazione, promozione e sviluppo del territorio, turismo, diritti umani e civili, formazione professionale, istruzione e cooperazione, organizza al fine di rendere concreta l’integrazione dei cittadini stranieri sul nostro territorio e avere una “PATRIA PER TUTTI”. Il ciclo d’incontri a titolo gratuito è rivolto a favore dei cittadini stranieri che hanno ottenuto o che intendono ottenere la “Cittadinanza Italiana”,             a qualunque titolo o che intendono chiedere la cittadinanza italiana

I dati più recenti parlano di qualche migliaia di cittadini stranieri che nella regione chiedono la cittadinanza italiana ed è a loro che il corso intende rivolgersi al fine di far conoscere i diritti e dovere per  ottenere la cittadinanza italiana.  
          Il primo seminario sarà svolto a Bari,  durerà in tutto circa 24 ore, distribuite in circa 8 giornate a cadenza settimanale, con n.3 ore di lezione pomeridiane. Agli incontri potranno partecipare un massimo di 60 persone..

          Il programma punta a formare una buona conoscenza di base del concetto di cittadinanza, della Costituzione e dell'ordinamento della Repubblica, delle principali istituzioni da quelle nazionali, regionali, provinciali e comunali oltre alle diversi realtà locali. 

         Ampio il ventaglio degli argomenti, tra l’altro: dalla storia dell'idea di cittadinanza all'evoluzione della carta costituzionale (dallo Statuto Albertino alla Costituzione repubblicana), fino alle ultime novità in materia di devolution; dagli aspetti pratici:procedure per ottenere la cittadinanza, ai poteri fondamentali dello Stato e alla loro suddivisione; dai vertici della Repubblica alle leggi fiscali e alla realtà dei Comuni, tasse e imposte, l’immigrazione straniera in Italia e in Puglia, nuovo modo di fare “accoglienza”, oltre ad elementi fondamentali della storia della nostra emigrazione, la legislazione nazionale e regionale dell’immigrazione, le iscrizioni ai pubblici registri per le attività imprenditoriali e commerciali.

Sarà fornito il materiale di studio necessario. A fine corso sarà rilasciato l’attestato di partecipazione.

Il CRATE è convinto che i cittadini italiani già emigrati, gli stranieri attualmente residenti in Italia e coloro i quali si sono trasferiti dai loro paesi di origine per motivi di lavoro, di studio o per altre attività e residenti o domiciliati in altre città italiane, costituiscono un patrimonio di esperienze che deve essere valorizzati e che non possiamo perdere.

Guarda al di là delle frontiere, ad una libera EUROPA della cui unificazione politica di cui siamo tutti protagonisti nella certezza di contribuire acchè l’EUROPA politica cresca bene, prive delle piaghe del razzismo e del nazionalismo.

E’ giunto il momento di costruire un fronte culturale unico a favore dei cittadini stranieri residenti in Italia, pertanto, possiamo cominciare da questo progetto, dalla Puglia per lanciare un segnale forte di senso civico multiculturale che viene dall’esperienza di vita vissuta tra le comunità straniere in Italia e all’estero.

Per questi motivi il Centro organizza il seminario a favore dei cittadini stranieri residenti in Puglia che hanno chiesto e che intendono ottenere la “Cittadinanza Italiana”, al fine di far conoscere il diritto e doveri per una reale integrazione sociale e culturale e poter parlare senza ombra di dubbio di nuovi cittadini italiani e poter dire l’Italia è una “PATRIA PER TUTTI”. 

Il percorso formativo che rappresenta per molti stranieri la tappa conclusiva del percorso di integrazione in un paese che, con il suggello della concessione della cittadinanza, diventa il proprio paese a tutti gli effetti ed ecco dunque una “PATRIA PER TUTTI”

Si può affermare che in Italia dal 2004 al 2009 sono state inserite al sistema del Ministero dell’Interno circa 61.336 domande e sono state definite circa 42.521, di cui:40.336 concesse, 859 respinte e 1.578 dichiarate inammissibile non è compreso nella statistica il dato riguardante gli stranieri che, al raggiungimento della maggiore età, dichiarino di voler diventare cittadini italiani, in quanto l’accertamento dei requisiti ed il conseguente acquisto della cittadinanza sono di competenza del Sindaco del luogo di residenza. Non sono di competenza del ministero dell’interno gli adempimenti relative ad altre tipologie di acquisto, come per esempio l’adozione. 

             Per quanto riguarda l’anno 2009 in Puglia sono state concesse 1025 nuove cittadinanze con il seguente ordine:  Bari 347, Brindisi, 97, Lecce  200, Foggia  275, Taranto 106
 Il seminario sarà tenuto da personale esperto del Centro, funzionari della Pubblica Amministrazione e Docenti dell’Università di Bari.  

    In considerazione della valenza sociale e culturale dell'iniziativa, il CRATE chiede la collaborazione di professionisti volontari per svolgere le lezioni concernenti gli argomenti da trattare.
   Per le iscrizioni è possibile inviare la domanda corredata con tutti i dati anagrafici e telefonici, copia della domanda per ottenere la cittadinanza o decreto di concessione della cittadinanza via fax allo 080.9643592, per le informazioni mobile 339.7421201, posta elettronica: presidente@crate.it - info@crate.it
.
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