3° Festival degli Aquiloni – FINCO VOLA
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In occasione della “Giornata Nazionale sull’Incontinenza – 28 Giugno”

Domenica 27 giugno 2010

Bari - Parco di “Punta Perotti”

Domenica 27 giugno, a Bari, nel Parco “Punta Perotti” (nei pressi della spiaggia “Pane e Pomodoro”), in occasione della 5^  Giornata nazionale per la prevenzione e la cura dell’incontinenza, istituita con la Direttiva del Presidente del Consiglio dei Ministri del 10 maggio 2006, si svolgerà la Terza edizione della Festa degli Aquiloni, denominata FINCO Vola. 
In occasione della “Giornata” l’Associazione pazienti FINCO ospiterà alcuni Club aquilonistici: Volere Volare  (Bari), Kitelive (Molfetta), TarantoKite (Taranto), Tako Kichi  (Matera), Rosa dei20 (Lecce) e Aquilandria  (Andria). Inoltre parteciperanno “artisti di strada”.

Come avviene in tutte le feste di aquiloni il grande regista sarà il VENTO!

Programma

ore 09,30 iscrizioni

ore 10,00 accogliamo gli aquilonisti

ore 10.30  volo libero di aquiloni vari

ore 11.30  volo aquiloni artistici e gonfiabili

ore 13.30  pausa 

ore 14.30  balletto di 2 treni di aquiloni acrobatici, a suon di musica

 -      Volo libero sino al calar del sole

L’iniziativa è aperta alle scolaresche e a coloro che vogliono trascorrere una giornata all’aria aperta con il “naso puntato verso il cielo”. Con 5 euro di iscrizione, anche in loco, si ha diritto a ricevere un aquilone SLED, uno snack e vari gadget. Gli aquilonisti insegneranno ai ragazzi come montare e far volare un aquilone. Amanti della Natura, Ragazzi, per una domenica voliamo più in alto partecipando compatti alla Festa del Vento (Numero Verde FINCO 800.050415 – Tel.: 080.5093389. Siti web: www.finco.org  -  www.giornataincontinenza.com).

