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COMUNICATO STAMPA

Insieme il Comune di Gioia del Colle e i volontari della Fidas 

6a GIORNATA MONDIALE DEL DONATORE DI SANGUE

Due eventi di sensibilizzazione e una raccolta straordinaria di sangue


Dal 2004 il 14 giugno ricorre la Giornata Mondiale del Donatore di Sangue. La data è stata scelta dall’Organizzazione Mondiale della Sanità in quanto giorno di nascita di Karl Landsteiner, scopritore dei gruppi sanguigni e coscopritore del fattore Rh, e per questo due volte insignito del Premio Nobel. 


A Gioia del Colle, l’Amministrazione Comunale ha mostrato piena condivisione degli intendimenti solidaristici che sono alla base di tale celebrazione, accogliendo le istanze della locale Sezione Fidas e coinvolgendola in due importanti eventi.


Domenica 13 giugno la Fidas Gioiese sarà infatti ospite della manifestazione promossa dall’Assessorato all’Ambiente Meno plastica, meno vetro, più ambiente – la carta che fa la differenza. E’ questo il decimo e conclusivo evento di un’iniziativa avviata dall’Assessore dott. Federico Antonicelli ad ottobre 2009 con l'obiettivo di sensibilizzare le famiglie e gli istituti scolastici sul tema del risparmio energetico e della raccolta differenziata di carta, plastica e vetro. L' appuntamento prevede nella mattinata una passeggiata in bicicletta per le vie cittadine, con raduno in Piazza Plebiscito. Nel pomeriggio a Piazza Pinto saranno premiati con dei gadget alcuni istituti scolastici e famiglie che maggiormente si sono distinti nella raccolta differenziata, il tutto supervisionato, in questi mesi, dalla SPES, a cui il tutto è stato consegnato. 


La celebrazione vera e propria della Giornata avverrà il 14 giugno. Alle ore 17.30 presso la Sala De Deo avrà inizio un Convegno sul tema “LA CULTURA DELLA DONAZIONE”, il cui relatore sarà il dott. Giacomo Lucarelli, già primario del reparto di Ematologia dell’Ospedale Miulli di Acquaviva. Dopo i saluti del Sindaco, dott. Piero Longo, e della Presidente Fidas-Fpds prof.ssa Rosita Orlandi, l’argomento sarà introdotto dal dott. Tommaso Donvito, Assessore al Cittadino, e dal dott. Isacco Isdraele, Vice Sindaco e Assessore ai Servizi Sociali. Moderatrice sarà la Presidente della Sezione Fidas di Gioia, Maria Stea.


“In entrambe le iniziative - spiega la presidente Stea -  saranno raccolte adesioni per una raccolta straordinaria di sangue che si svolgerà sabato 19 giugno in piazza Plebiscito con l'Autoemoteca del Policlinico di Bari. Inoltre faremo conoscere ai cittadini gioiesi le iniziative varate dalla nostra Associazione per scongiurare il calo di donazioni che di solito si verifica durante la stagione estiva. Fra l’altro, tutti coloro che doneranno per la Fidas dal 1° giugno al 30 agosto riceveranno in omaggio una bella maglietta-polo rossa.

Gioia del Colle, 9/6/2010
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