COMUNICATO STAMPA
PER LA PREVENZIONE DEL DIABETE

ATTERRA LA MONGOLFIERA AL PARCO

Al fine di sensibilizzare la cittadinanza barese alla sempre più diffusa piaga del diabete, dovuto spesso anche alla mancanza di controlli preventivi, l’associazione P.A. SERBARI ONLUS, in collaborazione con la Remax Stella Polare, servizi immobiliari, organizza 

SABATO 26 GIUGNO
all’interno del Parco di Largo 2 Giugno dalle ore 9.00 alle ore 21.00, un presidio diabetologico dove i volontari eseguiranno gratuitamente l’esame della glicemia e la misurazione della pressione arteriosa. 
In tutto il mondo sono circa 170 milioni le persone malate di diabete, un numero che è destinato a crescere in modo esponenziale nei prossimi anni, soprattutto fra la popolazione con oltre 40 anni; in Italia sono 3 milioni ed almeno 1 milione ne soffre o sta per soffrirne senza saperlo.
Una glicemia anche alta non dà infatti né dolori né disturbi. Così è possibile essere diabetici per anni senza accorgersene e nel tempo gli zuccheri alti danneggiano i reni, gli occhi, le arterie, i nervi, il cuore. 
Il diabete può invece essere prevenuto e curato tenendo sotto controllo il tasso glicemico, modificando il proprio stile di vita o con semplici interventi farmacologici.

Il test della glicemia, per la rilevazione del rischio diabete, è una analisi da effettuare con una semplice puntura sul dito.
Grazie al supporto della Stella Polare servizi immobiliari, sponsor dell’iniziativa, sarà presente la grande mongolfiera Remax che sta girando per i parchi delle grandi città d’Italia, dando la possibilità rara di effettuare un volo in Mongolfiera e provare un’emozione irripetibile. 

Gadget e palloncini saranno distribuiti dalla Remax Stella Polare ai bambini intervenuti.

Per info:

STELLA POLARE srl
V.le Kennedy n° 75/d - Bari

Tel. 080.5027891  - stellapolare@remax.it
P.A. SERBARI - ENTE MORALE – ONLUS

Viale O. Flacco n° 24 – Bari
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