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4° EDIZIONE “VOLONTARIATO IN PIAZZA”

del Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola”

Le OdV incontrano le P.A. e i cittadini per creare cantieri di innovazione

PIAZZA DEL FERRARESE – BARI

19 GIUGNO 2010, ORE 18.00-21.00

CONCERTO “LA FAME DI CAMILLA”, ORE 21.00
Sabato 19 giugno 50 Associazioni di Volontariato invaderanno Piazza del Ferrarese per testimoniare il loro impegno attivo nella costruzione di una società sostenibile e per coinvolgere i rappresentanti pubblici e la cittadinanza nella creazione di cantieri di innovazione. Cantieri che si concretizzano con i numerosi progetti in corso frutto di una nuova stagione di bandi e progettazione sociale.
È questo il proposito della quarta edizione di “Volontariato in Piazza”, l’evento organizzato dal Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” che, da cinque anni, è impegnato nel sostegno allo sviluppo delle associazioni di volontariato e nella creazione di reti solide tra queste, i cittadini e tutti gli attori locali per la costruzione del bene comune. 

L’operosità di associazioni impegnate a favore dei disabili, degli anziani, dei bambini, degli immigrati, della donazione degli organi e del sangue, della difesa dei diritti, della protezione dell’ambiente, della cultura, dei malati, per citarne alcune tra quelle che animeranno l’evento, sono la risposta concreta ad un periodo storico-politico che sta mettendo a rischio i servizi sociali erogati dall’ente pubblico con gravi ricadute sull’intera collettività. In Puglia si parla di tagli fino a 75 milioni di euro. 

L’associazionismo volontario locale, a fronte di questo pericolo e per propria costituzione, propone il modello del “fare insieme”, della sussidiarietà, dell’armonizzazione dei propri interventi - migliaia a favore dei singoli e  delle famiglie di cui sarà data testimonianza durante la manifestazione -  con quelli delle amministrazioni pubbliche e delle altre forme del privato sociale. 

“Solo una progettualità condivisa, dalla fase dell’ideazione a quella dell’erogazione del servizio, può garantire la tenuta sociale e lo sviluppo del territorio” afferma Rosa Franco, presidente del C.S.V. “San Nicola” e aggiunge “il successo riscosso da alcune iniziative dell’amministrazione pubblica nate sotto il segno della sussidiarietà - Più dai meno versi, 5x1000, Piani di zona - è la dimostrazione che la gente vuole essere protagonista attiva della crescita del proprio territorio”.
Le 50 associazioni che, dalle ore 18.00 alle ore 21.00, daranno vita a “Volontariato in Piazza” proporranno ai cittadini pubblici e privati visite negli stand in cui esporranno materiale informativo, video e prodotti artistici per documentare le attività di cui sono protagoniste e proporre eventuali collaborazioni. Inoltre, spettacoli di clownerie, di giocolieri, balli e musiche intratterranno bambini e adolescenti. 

Chiuderà l’evento il concerto della band pop-rock “La Fame di Camilla”, alle ore 21.00. Le sonorità internazionali e l’approccio frontale che mira a colpire l’anima di chi ascolta costituiscono la forza di questo gruppo. Sin dagli esordi, i testi in italiano e in albanese, lingua madre del cantante Ermal Meta, entusiasmano il pubblico e convincono la critica grazie alle “emozioni nude”, alla poeticità,  all’immediatezza e alla qualità e intensità dei concerti. 

Una grande festa, dunque, all’insegna dell’emozione e dell’operosità di cui siete graditi ospiti e, auspichiamo, testimoni attraverso la diffusione che vorrete darne.
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