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COMUNICATO STAMPA
         Monopoli 28 Luglio
          Volontariato in Spiaggia
Il Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” organizza mercoledì 28 luglio 2010 la seconda edizione di “VOLONTARIATO IN SPIAGGIA” a Monopoli, in Largo Castello, dalle ore 18.00 alle ore 23.00.

La manifestazione porta per il secondo anno in evidenza il lavoro quotidiano dei volontari delle associazioni e si propone come una modalità di partecipazione per recuperare il ruolo attivo di cittadini. 
I volontari sono portatori di energia creativa, interpreti ed anticipatori dei bisogni del territorio in cui operano, gratuitamente attenti a mettere passione per vivere la solidarietà, la condivisione, l’amore per ogni persona, espressione originale e irripetibile della varietà dell’universo. Il volontariato in modo sorprendente genera relazioni solidali e mette in moto interventi innovativi per la realizzazione condivisa del bene comune.

“Il volontariato è il nuovo pilastro da cui ripartire per dare una nuova direzione a questa società disillusa - dichiara il Presidente del C.S.V. “San Nicola” Rosa Franco - e l’evento vuole essere un modo per consentire al C.S.V. “San Nicola” di ascoltare più da vicino le varie componenti del territorio e rafforzare la rete di rapporti e azioni progettuali tra e con le OdV e gli Enti locali”.

A partire dalle ore 18.00 le 21 OdV che aderiscono all’iniziativa promuoveranno le loro attività e i progetti in corso negli stand messi a disposizione dal C.S.V. “San Nicola”. Alle ore 21.00 il concerto del gruppo “Folkabbestia”.

L’evento è organizzato dal C.S.V. “San Nicola”, presente anche a Monopoli con uno Sportello Operativo, in collaborazione con le associazioni del sud barese e con il patrocinio dell’amministrazione comunale di Monopoli e l’assessorato ai Servizi sociali.

Un invito a stare tra le strade della città e tra la gente durante una sera d’estate per rispondere ai bisogni delle persone e della comunità in cui vivono. Una esortazione a ripensare alle attività di volontariato come fondanti di una società coesa e solidale e a se stessi come una risorsa per l’intera comunità.
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