 





Bari, 30/09/2010

COMUNICATO STAMPA
La responsabilità degli organi sociali delle Odv
Convegno 1 ottobre ore 18.00 Hotel Excelsior Bari
 
 

Il Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” continua la serie di appuntamenti dedicati alla formazione del volontariato con il convegno di venerdì 1 ottobre presso l’Hotel Excelsior in via Giulio Petroni a Bari alle ore 18.00. A tema sarà messa la responsabilità degli organi che dirigono un’associazione – presidente, consiglio direttivo e direttore – nei confronti dell’ente stesso e delle persone preposte alla sua vigilanza.

 

Il Dlgs 231/2001 infatti prevede una automatica presunzione di responsabilità dell’OdV, per reati commessi dagli organi sociali dai quali sia derivato un vantaggio o un interesse per l’ente stesso, a meno che non si riesca a dimostrare di aver adottato un efficiente modello di organizzazione della propria attività e di aver istituito un apposito organismo di vigilanza e controllo sulla sua applicazione. Un insieme di codice etico, protocolli, buone prassi e procedure di cui l’OdV deve dotarsi ed al quale deve uniformare la propria attività sociale soprattutto nei rapporti con la Pubblica amministrazione.

 

Al seminario relazioneranno Michele Castellano – professore ordinario di Diritto commerciale presso la Facoltà di Giurisprudenza dell’Università di Bari – ed Ebe Guerra – responsabile del Dipartimento di Diritto civile Fondazione AIGA “Tommaso Bucciarelli” e presidente dell’associazione Centro studi di diritto dello spettacolo – moderati da Roberto D’Addabbo Coordinatore Area Cosulenza del C.S.V. “San Nicola”.

 

Confidando nella vostra partecipazione e nel risalto che vorrete dare alla notizia, porgiamo cordiali saluti.
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