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COMUNICATO STAMPA

Un progetto per diventare 

SUPERABILI

Presentazione

Martedì 21 settembre 2010, ore 16.00
Sala consiliare del Comune di Valenzano, Largo Marconi 58

Il progetto SUPERABILI si rivolge agli oltre 22.000 diversamente abili in attesa di avviamento al lavoro iscritti nella graduatoria della provincia di Bari e ai minori affetti dal disturbo ADHD - disturbo da deficit dell’attenzione ed iperattività, che costituiscono il 5% dell’intera popolazione infantile. L’obiettivo è di favorirne l’integrazione sociale, scolastica e lavorativa.

Il progetto SUPERABILI sarà presentato, tra gli altri da Clelia Quaranta, responsabile del progetto per l’associazione “Sideris”, Angelo Massagli, primario Neuropsichiatria infantile IRCCS “E. Medea” – Polo di Ostuni, Michele Corriero, pedagogista e counsellor, giudice onorario Tribunale per i minorenni di Bari, Katia Lavermicocca, psicologa e psicoterapeuta, Gabriella De Blasi, informatica, Stefano Dellino, educatore. Inoltre, interverranno Rosanna Lallone, dirigente Provincia di Bari, Anna Romanazzi, Annalisa Rossi e Antonio Rago, referenti dell’Ufficio scolastico provinciale di Bari - Ufficio disabilità. Saranno presenti per il Comune di Valenzano Luigi Lampignano, sindaco, Lorenzo Cipriani, assessore alle Politiche sociali, Grazia Columbo, assessore alle Politiche per la Cultura e Istruzione. Sono stati invitati Giovanni Lacoppola, responsabile dell’Ufficio scolastico per la Provincia di Bari; i sindaci dell’Ambito 5.

Il progetto SUPERABILI, finanziato dal Protocollo d’Intesa Fondazioni bancarie e Volontariato, sarà realizzato dall’Associazione di Volontariato “Sideris Onlus” di Valenzano in partenariato con le associazioni di volontariato “U.N.I.Vo.C.” (Unione italiana volontari pro ciechi), “Verbum Caro”, “A.So.Tu.Dis. Onlus” (Associazione solidarietà e tutela disabili), l’Ufficio scolastico regionale per la Puglia, l’Ufficio scolastico provinciale di Bari, il Dipartimento Scienze pedagogiche e didattiche dell’Università degli Studi di Bari, l’I.T.C. “De Viti De Marco” di Valenzano e l’Assessorato Politiche del lavoro e formazione professionale della Provincia di Bari.
È ampiamente dimostrato che i bambini e i ragazzi con ADHD e i giovani con diversa abilità in età lavorativa, se opportunamente stimolati e supportati, possono diventare “superabili”. A questo mira il Progetto che coinvolgerà da una parte i docenti degli istituti scolastici di ogni ordine e grado e dall’altra gli alunni diversamente abili della scuola secondaria da orientare e avviare al lavoro, attraverso la sperimentazione dei Piani individuali di transizione (PIT). È prevista, inoltre, la realizzazione di laboratori prassici, di un laboratorio di informatica, di una rete mirata alla commercializzazione dei manufatti e alla creazione di auto impresa.
Per informazioni: Clelia Quaranta, tel. 080.467.52.50 - 329.09.80.397, sideris.onlus@gmail.com                                                                                        
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Associazione   SIDERIS – Associazione Di Volontariato senza scopo di lucro

Iscrizione all’Albo Regionale n. 444 del 16.05.01  -  C.F.: 9324059724
Sede Legale:    Via Alcide de Gasperi n. 63 – Tel/Fax 080.4675250  -  329.0980397

Sede Operativa:    Via Tatarella n. 37-39 – Tel/Fax 080.4675250
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