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Bari, lì 04/10/2010

   Bari, Convegno sull’integrazione scolastica degli alunni non vedenti 

L’ALUNNO VIDEOLESO NELLA SCUOLA DI TUTTI:

Ruoli e compiti della scuola, degli enti Locali, dei servizi Sociosanitari 

e delle associazioni del terzo settore


Venerdì 8 ottobre dalle ore 9.00 alle ore 13.30 presso la Sala Consiliare della Provincia di Bari in Via Spalato 19 si terrà il Convegno su: “L’ALUNNO VIDEOLESO NELLA SCUOLA DI TUTTI: SITUAZIONE ATTUALE, PROBLEMI E PROSPETTIVE. Ruoli e compiti della scuola, degli enti Locali, dei servizi Sociosanitari e delle associazioni del terzo settore” organizzato, in collaborazione con l’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti,  dall’Unione Nazionale Volontari Pro Ciechi nell’ambito del Progetto “Famiglie Solidali” promosso e finanziato dalla Regione Puglia nell’ambito dei Progetti per Azioni di Sistema a favore dell’Associazionismo familiare.

Al Convegno interverranno, oltre ai rappresentanti politici degli enti interessati e ai dirigenti dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti, il Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale  Dott.ssa Stellacci, la Dirigente dell’Assessorato alla Solidarietà Sociale della Regione Puglia Dott.ssa Candela, la Dirigente del Settore Politiche Sociali della Provincia di Bari Dott.ssa Lallone, la Dirigente all’educazione e alle politiche giovanili del Comune di Bari Dott.ssa Rizzo e il Dirigente dell’aria Sociosanitaria dell’ASL BA Dott. Di Noja. 

L’importante iniziativa, sollecitata dalle famiglie degli alunni ciechi, ipovedenti e videolesi pluriminorati frequentanti le scuole pubbliche di ogni ordine e grado delle province di Bari e di Barletta Andria e Trani, coincide con l’avvio del nuovo anno scolastico e con il riproporsi sempre più drammatico delle annose problematiche legate al sostegno pedagogico e agli interventi di supporto all’integrazione scolastica a carico degli enti locali. 

“Quest’anno, ad oltre 20 giorni dall’avvio delle attività scolastiche,  la situazione dell’integrazione scolastica dei disabili visivi è veramente drammatica”, sostiene il Presidente dell’Associazione di Volontariato Famiglie Pro Ciechi Sig.ra Discipio, “Alcuni alunni non vedenti sono ancora senza insegnanti di sostegno e costretti a stare a casa o affidati ai bidelli. Una decina di alunni ciechi ed ipovedenti hanno trovato un insegnante di sostegno con orario dimezzato. Per non parlare degli interventi di supporto all’integrazione scolastica realizzati dalla provincia o dai Comuni che ancora non sono stati attivati. I genitori sono sul piede di guerra e cercheranno di mettere in atto tutte le strategie che possono servire a garantire ai loro figli il pieno godimento del diritto allo studio sancito dalla Carta Costituzionale”.  

Il Presidente Provinciale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Luigi Iurlo afferma che, dopo la sentenza n. 80 della Corte Costituzionale e la Circolare n. 59 del Ministro Gelmini, c’è la concreta speranza che da parte delle autorità scolastiche si concedano le necessarie ore in deroga per consentire agli alunni ciechi di seguire le attività didattiche in modo adeguato. “In occasione di questo Convegno,” afferma con convinzione il Presidente del Consiglio Regionale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti Giuseppe Simone, “ci attendiamo da  parte di tutti gli enti interessati risposte chiare e ragionevolmente positive, anche per evitare i possibili ricorsi alla magistratura amministrativa”.   
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