COMUNICATO STAMPA

                                        ONE NATION – ONE DONATION

                        Bari 29 ottobre Centro trasfusionale del Policlinico

Gentili colleghi,

vi informiamo che venerdì 29 ottobre si replica l’iniziativa di CIVIS (Coordinamento Interassociativo Volontari Italiani Sangue: AVIS, CROCE ROSSA, FIDAS, FRATRES) e Radio DJ.

Il Trio Medusa inviterà la popolazione italiana a fare un regalo a tutti coloro che necessitano di terapie trasfusionali, effettuando una donazione di sangue. Le città italiane coinvolte nella manifestazione a questa tornata saranno ROMA, TORINO, PADOVA, CAGLIARI, BARI, BOLOGNA.

Le varie città d’Italia nelle quali si svolgerà la manifestazione saranno collegate tra loro tramite RADIO DEEJAY – “Chiamate Roma Triuno Triuno” per monitorare in tempo reale l’andamento della giornata.

E’ possibile prenotare la propria donazione compilando il form sul sito www.deejay.it.

Tutti coloro che si presenteranno per la donazione dalle ore 8.00 alle ore 12.00 presso il Centro trasfusionale del Policlinico di Bari riceveranno un gadget di Radio Deejay.

“L’auspicio è che questo evento sia per i nuovi adepti alla donazione del sangue, il primo passo verso la donazione periodica e non un gesto dettato dall’entusiasmo”, è l’augurio della Presidente della FPDS, Professoressa Rosita Orlandi.

Ogni giorno negli ospedali italiani vengono effettuate circa 11 mila trasfusioni di componenti del sangue (4 milioni ogni anno). Il fabbisogno di sangue e di emoderivati cresce con l’evoluzione scientifica, con l’innovazione nella tecnica medica e con l’allungarsi della vita media: a coloro che donano sangue si deve riconoscere il grande merito di contribuire a dare speranza agli ammalati, ma anche la raccomandazione di frequentare periodicamente i centri trasfusionali. L’importanza della periodicità della donazione non sta solo nella garanzia di poter contare sulla quantità, ma soprattutto sulla qualità del sangue e degli emocomponenti donati. Un donatore periodico è infatti una garanzia per il ricevente, essendo un soggetto responsabile e consapevole del fatto che dalla sua salute e dalle sue abitudini di vita dipende la possibilità di salvare altre vite.

Nel corso del 2009 sono state raccolte in Italia oltre 2,5 milioni di unità di sangue intero e 500 mila sacche in aferesi. I donatori volontari periodici in Italia sono 1 milione e 600 mila.

In allegato segue locandina.

Grate per l’attenzione che vorrete dedicare alla manifestazione, inviamo cordiali saluti.

Per ulteriori informazioni:

Prof.ssa Rosita Orlandi

Presidente Associazione “Federazione Pugliese Donatori Sangue”, FPDS-FIDAS

Tel./Fax 0805219118 – mail to: fidas_fpds@yahoo.it

L'Ufficio Stampa

Oriana Discornia - 3337032298

Marilena De Nigris – 3338234732
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Centro Trasfusionale
Policlinico

La musica di Radio DJ e le gag del Trio Medusa per
sensibilizzare alla donazione del sangue: un evento
organizzato dal CIVIS in 6 citta dTtalia, tra le quali
anche Bari.

Donation

Anche la FPDS—FIDAS partecipa a questa simpatica

‘ iniziativa.
Q9 A tutti coloro che doneranno presso il Centro

Trasfusionale del Policlinico durante la mattinata
del 29 ottobre, sara of ferto un gadget dalla Radio.

Ricordati di presentarti a digiuno.

Per snellire la fila puoi prenotarti compilando il form

sul sito di Radio DJ. ’
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