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	ASSOCIAZIONE DI VOLONTARIATO OBIETTIVO STUDENTI 



                                            

                                  PROVE DI SUSSIDIARIETA'

    Dialoghi con uomini che, rispondendo ai bisogni della persona, ci mostrano nei fatti cosa sia il principio di Sussidiarietà. 
 
Bari,13 Ottobre ore 18.30 - 29 Ottobre ore 18.00 , 12 Novembre ore 18.00
Aula Magna Attilio Alto,Politecnico di Bari - Facoltà di Lettere e Filosofia, Ateneo di Bari
In allegato il programma dettagliato delle tre giornate.
 

Esiste la Sussidiarietà? Questa domanda, nata come semplice provocazione fra un gruppo di studenti universitari, è diventata occasione per organizzare un ciclo di tre incontri riguardanti rispettivamente la sussidiarietà nell'accoglienza,nell'educazione e nel lavoro.
L'obiettivo è stimolare un confronto costruttivo sul tema della sussidiarietà e della solidarietà a partire da esperienze concrete.
 
Nel primo incontro sarà proiettato un documentario, realizzato dal regista   Emmanuel Exitu, che racconta la realtà di alcune famiglie appartenenti all'associazione “Famiglie per l'Accoglienza”. Parteciperanno lo stesso regista e Massimo Sabatucci, responsabile regionale dell'associazione.
 

Il secondo incontro, che ha come tema l’educazione, sviluppa l’argomento con il contributo dell’esperienza di Alessandro Mele e di Luigi Romano. Il primo è direttore generale di “Cometa”, una fondazione, con sede a Como,  che partendo dall’accoglienza di bambini, ha fondato una scuola dell’obbligo ed organizza corsi di formazione professionale. Romano, invece, è il fondatore di “Mirabilia Dei” (Matino, Lecce), opera di sostegno e assistenza a ragazzi portatori di handicap.
Nell’incontro conclusivo, dedicato alla sussidiarietà nell’ambito lavorativo, ed in particolare nel contesto dell’educazione professionale, parteciperà  Cristiana Poggio, Vice Presidente della Fondazione “Piazza dei Mestieri” di Torino.
Il ciclo di seminari è organizzato dall'Associazione di Volontariato OBIETTIVO STUDENTI e finanziato dal Centro di Servizio al Volontariato San Nicola.
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