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C.F. 90015490726
Federata al Mo.V.I. (Movimento Volontariato Italiano)
Aderente al C.N.V. (Centro Nazionale Volontariato)

Associata a La Città Solidale (Coord. Ass. Vol. Andria)

Federata alla FISH (Federazione Italiana Superamento Handicap)


COMUNICATO STAMPA
La qualità di vita in un click l’informatica e la tecnologia al servizio della persona disabile
Convegno Andria 29 ottobre ore 17.00

L’associazione di volontariato Camminare Insieme, organizza Venerdì 29 Ottobre alle ore 17 presso il Centro Risorse ITIS di Via Aldo Moro ad Andria un incontro pubblico sul tema “La qualità di vita in un click l’informatica e la tecnologia al servizio della persona disabile” con la partecipazione della dott.ssa Alice Scalabrini, psicologa, consulente e formatrice della Leonardo Ausili di Reggio Emilia.
Durante la serata sarà presentato e inaugurato il centro WWWPERTUTTI, finanziato attraverso il bando ‘Sistemi Avanzati per la Connettività Sociale’ dell’Assessorato alla Solidarietà della Regione Puglia.
Il Centro wwwpertutti, attivo presso la sede dell’associazione in Via Bruno Buozzi, n. 4 ad Andria, mette a disposizione 5 postazioni fisse e 1 mobile, tutte collegate via adsl alla rete internet e dotate di servizi di connettività avanzata, pienamente accessibili e con software applicativi in grado di consentire ai disabili sensoriali, motori e/o intellettivi di accedere al web e alle sue risorse.
Per discutere di programmi e progetti che le istituzioni devono attivare per diffondere l'utilizzo degli strumenti informatici e delle tecnologie assistive per le persone con disabilità interverranno:

Avv. Nicola Giorgino – Sindaco di Andria

Dott.ssa Elena Gentile – Ass. Politiche Sociali della Regione Puglia

Avv. Magda Merafina – Ass. Politiche Sociali del Comune di Andria 

Dott.ssa Carmelinda Lombardi – Ass. Politiche Sociali della Provincia BAT

Nel corso dell’incontro si procederà anche alla premiazione dell’edizione 2009/2010 e al rilancio per il quinto anno consecutivo del concorso sull’integrazione scolastica degli alunni disabili: “LA SCUOLA DI TUTTI”.

Per tutta la serata sarà assicurata la traduzione in Lingua dei Segni.

Info: Mario Ardito (329.61.02.827) trimarci@hotmail.com  
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Informazioni e approfondimenti:

Presso le postazioni informatiche del centro WWWPERTUTTI dell’associazione Camminare Insieme sarà possibile usufruire di emulatori di mouse come trackball , joystick, di monitor touch-screen, fino a strumentazioni più sofisticate come l’“eye blink switch” con sensore a infrarosso, il caschetto per digitare per adulti, il “muscular switch” per sfruttare possibilità anche minime di movimento. Inoltre, sono a disposizione sintetizzatori vocali e ausili specifici per difficoltà visive (zoom-text con sintesi vocale, tastiera braille, helpivision tastiera per ipovisione) e un pc con stampante braille ad uso dei non vedenti.

La presenza di una Lavagna Interattiva Multimediale (LIM), sulla cui superficie è possibile scrivere, gestire immagini, riprodurre file video, consultare risorse web può essere impiegata per lezioni di tipo interattivo/dimostrativo, per condurre attività collaborative e laboratoriali.

Sarà attivo anche un servizio domiciliare wwwpertutti per coloro i quali non potendo muoversi da casa (purchè residenti ad Andria e raggiunti dal segnale di rete cellulare) intendono utilizzare i servizi dello sportello informatico, attraverso una postazione portatile e un collegamento remoto.
GIORNI E ORARI DI APERTURA
Lunedi          16.30/20.00

Martedi        10.00/12.30    

Mercoledi     16.30/20.00

Giovedi        10.00/12.30      e    16.30/20.00    

Venerdi       10.00/12.30          
Durante le ore di apertura è prevista la presenza di tutor qualificati al fine di garantire agli utenti inesperti il necessario aiuto all’uso delle diverse postazioni, ausili e software.
Ai disabili, ai loro genitori, familiari, accompagnatori saranno destinati corsi di alfabetizzazione informatica per apprendere:

· l’uso dei principali software,

· l’utilizzo della posta elettronica,

· la navigazione in internet e la fruizione delle diverse risorse,

· l’accesso ai social network più comuni come facebook.

Tali corsi saranno pubblicizzati attraverso il nostro sito www.camminareinsieme.it .

Lo sportello WWWPERTUTTI non sarà semplicemente uno spazio informatico, ma attraverso la composita attività dell’associazione di volontariato “Camminare Insieme” che da due decenni è operativa sul territorio andriese, godrà di una molteplicità di interventi di animazione, finalizzata a ridurre il rischio di esclusione sociale per i disabili e a facilitare contatti, socializzazione, confronto e crescita comune. 

Camminare Insieme è inoltre:

1. Diversamente - Centro di Documentazione sulla Disabilità: biblioteca con circa 650 volumi e 950 riviste, tesi di laurea, abstract e indici inseriti in una banca dati informatica; videoteca con circa 150 dvd e cd-rom tra film, documentari e cortometraggi,  il tutto disponibile attraverso consultazione diretta o prestito.

2. Gruppo A.M.A. - Auto Mutuo Aiuto per le mamme di bambini diversamente abili.

3. Gruppo Genitori Autismo

4. Gruppo Siblings - Fratelli e sorelle dei ragazzi disabili

5. Osservatorio Integrazione Scolastica e Meeting con studenti e insegnanti;
6. “La Scuola di Tutti” - Concorso cittadino sulle valorizzazione e diffusione delle buone prassi riguardanti l’integrazione scolastica dei disabili

7. Notiziario “SEMAFORO BLU” e sito web www.camminareinsieme.it
8. HELP Prima Comunicazione: un progetto che intende offrire sostegno alla famiglia sin dal momento della “prima comunicazione” della diagnosi.
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