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COMUNICATO STAMPA

Diabete, domenica in piazza per la prevenzione

Il 14 novembre esame della glicemia gratuito in varie città.
In Puglia ci sono 125mila malati, ma oltre 40mila non sanno di esserlo

Domenica 14 novembre tornano nelle piazze pugliesi gli stand della Giornata del Diabete, per saperne di più su questa malattia e per fare un gesto concreto di prevenzione.

Medici, infermieri e volontari saranno a disposizione per distribuire materiale informativo, fornire consulenza medica e soprattutto per sottoporre gratuitamente i cittadini all’esame della glicemia, una semplice puntura sul dito per scoprire il livello degli zuccheri nel sangue. Ai cittadini sarà inoltre fatto compilare un questionario diagnostico per conoscere il proprio rischio diabete da qui a 10 anni.

La Giornata del Diabete è organizzata da Diabete Italia (associazione tra la Società Italiana di Diabetologia e l’Associazione Medici Diabetologi) con il contributo prezioso della APGD (Associazione Pugliese per l’aiuto al Giovane con Diabete) e delle altre associazioni di pazienti e si svolge sotto l’alto Patronato della Presidenza della Repubblica e con il patrocinio della Presidenza del Consiglio dei Ministri, dei ministeri del Lavoro e Politiche Sociali, dell’Istruzione, Università e Ricerca, delle Politiche Agricole, Alimentari e Forestali, della Salute, del ministro per la Gioventù, della Croce Rossa Italiana. Il coordinamento per Bari e la regione Puglia è a cura della Sezione di Medicina Interna, Endocrinologia, Andrologia e Malattie Metaboliche dell’Università di Bari, Azienda Ospedaliero-Universitaria Policlinico Consorziale. 

L’appuntamento a Bari è al Parco 2 Giugno (ingresso viale Einaudi), domenica 14 novembre, dalle ore 9:30 alle ore 13:00. 
Dalle 10.00 alle 12.30, sarà presentato un programma gratuito di camminata sportiva, dedicato a tutta la popolazione diabetica e non, per praticare insieme sport all’area aperta (si consigliano scarpe comode).
Per conoscere gli altri appuntamenti della Giornata del Diabete sono a disposizione il numero verde 800.974044 e il sito Internet www.giornatadeldiabete.it
Per interviste: Prof. Francesco Giorgino 
Cell. 329/6287184
Ufficio Stampa Nazionale Giornata del Diabete: Sofia Guidetti - FASI s.r.l.

tel. 06 97605619 fax 06 97605650 e-mail: s.guidetti@fasiweb.com
Per informazioni: 
piazza di Bari: Luigi Laviola 347-6752347

APGD: signora Franca De Santis 349-2512137
