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Terlizzi in prima linea contro la Degenerazione Maculare 
Legata all’Età (DMLE)
Campagna di informazione e sensibilizzazione per la difesa della vista
Incontro aperto al pubblico 

Venerdì 12 novembre 2010 - ore 17.00
 Biblioteca Comunale “Luigi Marinelli Giovene” 
Via Marconi, 37/39 - Terlizzi (BA)
La Degenerazione Maculare Legata all’Età (DMLE) è la prima causa di cecità legale nei Paesi occidentali, ma solo il 28% della popolazione ne ha sentito parlare. In Puglia sono 1.260 i nuovi casi ogni anno. Una diagnosi tempestiva può salvare la vista. 
Terlizzi, 2 novembre 2010 – Accendere i riflettori sulla Degenerazione Maculare Legata all’Età, promuovere l’informazione sulla malattia e favorire la diagnosi precoce sono gli obiettivi della campagna “Salva la Vista”, ospitata a Terlizzi. L’iniziativa, promossa dalla IAPB Italia onlus, è organizzata in collaborazione con l’Ospedale “M. Sarcone” di Terlizzi (ASL Bari) e realizzata con il sostegno di Novartis e il patrocinio del Comune di Terlizzi.
La Degenerazione Maculare Legata all’Età (DMLE) è una patologia poco conosciuta ma di forte impatto sociale. E’ infatti la principale causa di cecità legale e ipovisione tra gli ultrasessantenni nei Paesi industrializzati e colpisce quasi 1 milione di italiani. Solo una persona su dieci è a conoscenza dei sintomi della malattia. 
Nel mondo, ogni anno, circa mezzo milione di persone perde la vista a causa della DMLE; in Italia si stima che circa 260.000 persone siano affette dalla forma più grave, quella neovascolare, che registra 20.000 nuovi casi ogni anno, di cui 1.260 in Puglia.
Appuntamento a Terlizzi, venerdì 12 novembre alle ore 17.00, presso la Biblioteca Comunale “Luigi Marinelli Giovene”, Via Marconi, 37/39.
Apriranno i lavori la Dottoressa Annalisa Altomare, Direttore Sanitario del Plesso di Terlizzi, Molfetta e Bitonoto, e l’Ingegner Vincenzo di Tria, Sindaco di Terlizzi, che porterà i saluti dell’Amministrazione.

Relatori dell’incontro, aperto al pubblico, saranno il Dottor Antonio Acquaviva, Direttore dell’U.O.C. di Oculistica dell’Ospedale di Terlizzi, il Dottor Vincenzo Cipriani, Dirigente Medico di primo livello dell’Ospedale di Terlizzi, e il Dottor Michele Corcio, Direzione Nazionale - Agenzia Internazionale per la Prevenzione della Cecità-IAPB Italia onlus.
A loro il compito di illustrare la complessità della funzione visiva e di indicare come interpretare eventuali anomalie, utilizzando quando possibile primi sistemi di autodiagnosi allo scopo di tenere sotto costante controllo la salute degli occhi. 
Per informazioni alla stampa:
Bruna Zancocchia, Novartis Farma – Tel. 02 96543361
Giovanna Vetere, Noesis Comunicazione – Tel. 02 83105122 - 348 3175495 - giovanna.vetere@noesis.net
