UNA SERATA PER RUSHOOKA

La costruzione di cinque scuole elementari e medie e di una terza struttura formata da refettorio, cucina e uffici, il sostegno formativo a distanza, l’avviamento di  una cooperativa  agricola,  il sostegno di  una banca locale e l’attivazione di azioni di prevenzione sanitaria sono alcuni dei nuovi progetti annunciati da  Padre Carmelo Giannone, Francescano Missionario a Rushooka (Uganda), durante l’incontro Una serata per Rushooka promossa dall’Associazione Onus “Kiriku e la Strega Povertà” tenutosi il 24 Novembre presso la chiesa Santa Maria Assunta.

Don Nicola Rotundo durante la presentazione e introduzione della serata ha espresso tutta la solidarietà della comunità parrocchiale all’iniziativa  portata avanti da Padre Carmelo e dall’Associazione Onlus, che come Kirikù, piccolo personaggio del cartone animato, vogliono offrire il loro contributo per sconfiggere o meglio per limitare i danni della Povertà nel continente africano.

L’Associazione ha creato un ponte sicuro con la comunità di Rushooka, perché sostenuto da due appoggi: le comunità parrocchiali da un lato e la comunità francescana guidata da Padre Carmelo dall’altra.

Mimmo Zonno, in rappresentanza dell’Associazione ONLUS “Kirikù e la Strega Povertà”, ha illustrato durante il suo intervento le azioni messe in campo dall’associazione per la raccolta fondi che vanno da iniziative di sensibilizzazione realizzate a Sannicandro (“5XMILLE”, “Bomboniere solidali”, “Un chicco per Rushooka”, l’oratorio estivo “Kirikù io sono con te” ed altre iniziative) e fuori Sannicandro come la presenza al Meeting del volontariato tenutosi presso la Fiera del Levante e la partecipazione ad altre iniziative di beneficienza. Un’importante attività di sostegno è venuta da una richiesta di finanziamento che l’Associazione Kiriku ha inoltrato alla Regione Puglia Assessorato al Mediterraneo che ha concesso un contributo di  5.000 euro. 

“Grazie, grazie, grazie” sono state le parole con cui Padre Carmelo ha iniziato il suo intervento. Ha ringraziato tutti i benefattori,  l’Associazione Kirikù, Don Nicola Rotundo Parroco della Chiesa Madre, Don Francesco Gramegna Parroco della Chiesa Maria SS del Carmine, per il notevole sostegno ricevuto. 

Infatti  padre Carmelo ha illustrato in maniera dettagliata come sono stati spesi i  27.000 euro ricevuti dall’Associazione “Kirikù e la Strega Povertà”.  Ha illustrato con foto estremamente esemplificative le strutture realizzate con i contributi ricevuti che hanno riguardato la costruzione di tre aule di un dormitorio e di una sala multifunzionale. Parte dei contributi inviati dall’Associazione Kiriku sono stati utilizzati per l’acquisto di tutto il materiale necessario per un dormitorio distrutto da un incendio e per  il pagamento delle tasse scolastiche di alcuni bambini di Rushooka.

Dopo aver illustrato quello che è stato realizzato, Padre Carmelo ha illustrato i   nuovi progetti che intende portare avanti:

· COSTRUZIONE DI CINQUE SCUOLE ELEMENTARI E MEDIE, relativo alla costruzione nel distretto di Rushooka, formato da circa 14 villaggi suddivisi in cinque centri, di altrettante cinque scuole elementari e medie, per incrementare la scolarizzazione e la formazione dei bambini e dei giovani del posto;

· SOSTEGNO FORMATIVO A DISTANZA : il progetto rivede il concetto dell’adozioni a distanza e mira a sostenere i giovani nel loro intero percorso di studio, garantendo loro la copertura totale o parziale delle spese scolastiche, a seconda della possibilità familiare. Il progetto permetterà di sostenere anche la spese quotidiane di vitto e alloggio, l’assistenza sanitaria e tutto ciò che è necessario.

· PROGETTO IMPRENDITORIA GIOVANILE : Si vorrebbero aiutare i giovani ad avviare attività lavorative fino a quando non potranno provvedere da soli alla loro efficienza e al loro mantenimento. Il progetto relativo ha proprio lo scopo di sostenere i giovani che hanno l’intenzione di avviare un’attività lavorativa autonoma. Il sostegno finanziario ricevuto sarà utilizzato per l’acquisto delle attrezzature e dei materiali e la messa a disposizione di locali, necessari per l’avvio della nuova attività lavorativa.

· PROGETTO COOPERATIVA AGRICOLA: Per tutelare gli agricoltori del posto, che durante i periodi di raccolta, vendono i propri prodotti a basso prezzo, ma che poi, durante i periodi in cui questi stessi prodotti scarseggiano, si vedono costretti ad acquistarli a prezzi molto più elevati. Tale cooperativa ha l’obiettivo di comprare durante i periodi di raccolta dagli stessi agricoltori i prodotti, per rivenderli successivamente al prezzo di mercato più elevato. L’utile ricavato dalla compravendita consentirà agli agricoltori di reinvestire il guadagno nella propria attività e alla cooperativa di coprire i costi di gestione, nei primi anni, e di gestirsi in maniera autonoma, con il passare del tempo. 

· PROGETTO BANCA LOCALE: che consentirà di finanziare giovani coppie e chiunque (singolo o nucleo familiare) voglia avviare una nuova attività lavorativa, a patto che venga presentato un valido progetto circa la stessa.   

· PROGETTO AZIONI DI  SOSTEGNO ALLE SPESE MEDICHE E DI PREVENZIONE SANITARIA: Il sostegno economico esterno verrà adoperato per aiutare i singoli e le famiglie a far fronte alle spese mediche sostenute per raggiungere le strutture ospedaliere e per la cura di gravi malattie. Ma soprattutto, l’intento sarà quello di promuovere una cultura di prevenzione sociosanitaria: verranno  organizzati dei corsi di formazione sui rischi derivanti da malattie infettive (AIDS soprattutto), sulle problematiche di carattere sociale  (alcolismo, discriminazione delle donne) e corsi per lo sviluppo sociale ed economico delle famiglie.

Per concludere l’incontro è intervenuto il centrocampista del Bari Calcio Gianluca Galasso, che esprimendo il suo sostegno all’azione di Padre Carmelo e all’Associazione Kirikù e la Strega Povertà ha letto una serie di motivazioni per cui è necessario sostenere l’iniziativa. Particolarmente apprezzate sono state le frasi finali  che hanno concluso il suo breve intervento che riportiamo di seguito:

1. Perché è meglio sbagliare giocando che non giocare per la paura di sbagliare;

2. Perché per la partita della solidarietà nessuno può rimanere in panchina!!!!

La serata si è conclusa con una bella canzone cantata da Marianna Novielli  accompagnata dalla chitarra di Giuseppe.

Padre Carmelo tornerà in Africa nei prossimi giorni sapendo di poter contare su una  comunità come quella di Sannicandro fortemente sensibile e sull’appoggio forte dell’Associazione “Kirikù e la Strega Povertà” che ha già messo in campo altre iniziative per il sostenere i fratelli africani.
SOSTIENI KIRIKU’
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