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COMUNICATO STAMPA
CONVEGNO CSV “SAN NICOLA”

IMPARIAMO A PROGETTARE

Venerdì 25 febbraio ore 18.00

Hotel Excelsior, via G. Petroni 15, Bari

Il convegno “Impariamo a progettare”, organizzato dal Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola”,  venerdì 25 febbraio alle ore 18.00 presso l’Hotel Excelsior in via G. Petroni a Bari, si inserisce nella programmazione 2011 dell’Ente strutturata sui bisogni di maggiore professionalizzazione espressi dalle organizzazioni di volontariato del nostro territorio.
Al’incontro interverranno Rosa Franco, presidente del CSV “San Nicola”, dott. Alessandro Catena e dott. Claudio Natale, consulenti per la Progettazione del CSV “San Nicola”, dott. Raffaele Caprio, presidente dell’Associazione Anteas di Bari; modera l’avv. Roberto D’Addabbo, coordinatore dell’Area Consulenza del CSV “San Nicola”.

L’evento è patrocinato dall’Ordine degli Avvocati e dall’Ordine dei Consulenti del Lavoro di Bari ed è valido ai fini della certificazione dei crediti formativi.

Il continuo ridimensionamento del fondo sociale fa emergere con maggiore evidenza il ruolo strategico degli enti no profit e, al contempo, il bisogno che questi nuclei vitali della società possano accedere a quelle forme di finanziamento che gli enti, pubblici e privati locali e nazionali, e la stessa Comunità Europea mettono a disposizione per la realizzazione dei progetti da essi strutturati.

I bandi, pertanto, rappresentano per le organizzazioni di volontariato un’importante opportunità di sviluppo che, però, necessita di un’idea e di una capacità progettuale rispondente alla mission dell’associazione.

Il convegno si propone di approfondire questa tematica al fine di far comprendere alle OdV qual è il giusto approccio ai bandi e di fornire loro un metodo di lettura che sappia coglierne gli aspetti fondamentali ed essenziali per evitare errori ed omissioni.
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