Il Centro di Servizio al Volontariato "San Nicola" comunica che sabato 12 febbraio a Capurso, si svolgerà la 2° Giornata Nazionale dei Risvegli organizzata da "Uniti per i Risvegli", associazione di famiglie pugliesi per la difesa dei diritti dei post comatosi e dello stato vegetativo.

Alle ore 9.30 sarà discusso il tema "Gli aspetti socio assistenziali e riabilitativi del post coma: stato dell'arte in Puglia" presso l'Auditorium RSSA "Giovanni Paolo II", via San Carlo 64, Capurso.

Tra gli altri, interverranno: Eugenia Roccella, sottosegretario di Stato del Ministero della Salute, Nichi Vendola, presidente Regione Puglia, Tommaso Fiore, assessore Regione Puglia alle Politiche della salute, Elena Gentile, assessore Regione Puglia al Welfare, Domenica Uva Colella, presidente associazione "Uniti per i risvegli onlus", Maria Teresa Angelillo, presidente Fondazione "Risvegli" - neuropsicologa, Pierfrancesco Di Masi, dirigente medico "IRCCS De Bellis" e coordinatore Assistenza domiciliare malati complessi Asl Bari.

In allegato la locandina dell'evento.

Confidando nella massima diffusione che vorrete dare alla notizia, si inviano cordiali saluti.
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