COMUNICATO STAMPA
La Compagnia delle Opere di Bari, con la collaborazione del Centro Culturale di Bari, è lieta di invitarvi a visitare la mostra COR MAGIS. IL CUORE, L’OPERA, IL BENE DI TUTTI. SIENA A.D. 1337, che sarà ospitata dal 7 all’11 marzo nell’atrio della Camera di Commercio di Bari, Corso Cavour, 2.

L’8 Marzo, alle ore 18.00, presso la Sala Convegni della Camera di Commercio di Bari si terrà l’incontro di presentazione della mostra in cui interverrano il dott. Alessandro Ambrosi, Presidente della Camera di Commercio di Bari, la prof.ssa Mariella Carlotti, curatrice della mostra e il prof. Costantino Esposito, ordinario di Storia della filosofia, Università di Bari.

I visitatori della mostra, allestita lo scorso anno al centro del padiglione della CdO al Meeting per l’amicizia tra i popoli di Rimini, troveranno le riproduzioni, quasi a grandezza naturale, dell’affresco-capolavoro di Ambrogio Lorenzetti che decora le pareti della Sala dei Nove del Palazzo Pubblico di Siena: un ciclo di dipinti in cui la nostra tradizione medievale ha espresso perfettamente la sua concezione del bene comune:

Con questi meravigliosi affreschi del Lorenzetti, ubicati nella Sala dei Nove, del Palazzo Pubblico di Siena, il mondo medioevale senese ha dipinto il suo ideale di vita comune. Giudicare un’epoca è giudicare il suo ideale, magari mille volte tradito: un uomo, un popolo non è ciò che riesce a realizzare – in questo entrano in scena fattori non determinabili dalla volontà –, ma ciò che desidera, ciò che costituisce il movente di ogni pensiero e di ogni azione.
Negli affreschi di Lorenzetti si vede l’opposizione drammatica tra la ricerca del bene proprio – origine di ogni violenza – e la tensione al bene comune che, mentre realizza una convivenza armonica, salva l’io, conservandone le dimensioni proprie, non riconducibili a un piccolo possesso, sproporzionato al suo animo.
L’effetto è un mondo più bello, una città e una campagna - come sono ancora quelle senesi, proprio per questa eredità – sulle quali si è stampata l’armonia di un’epoca. Un mondo più bello che è l’anticipo, come dice Jacopone, di quel «regno celesto / che compie omne festo / che ‘l core ha bramato», quello dipinto da Duccio e da Simone nelle loro celeberrime Maestà.
Questi affreschi sono stati magistralmente riprodotti per mostrare, con la persuasività della bellezza, che il bene di tutti è più “mio” dell’individualismo.

 

Con questo stesso auspicio invitiamo tutti voi a visitare la mostra e a partecipare alla presentazione della stessa.

 

Sarà possibile visitare la mostra accompagnati da una guida dalle ore 9.00 alle ore 11.00 e dalle 15.00 alle 19.00, dal 7 all’11 marzo, nell’atrio della Camera di Commercio di Bari, Corso Cavour, 2.
 

Per gruppi e scolaresche è preferibile prenotare la visita guidata contattando i seguenti numeri:
Segreteria CDO Bari: 080.5343947
dott.ssa Stefania Scardicchio: 329.8118271
