Bari, 07/03/2011

Gentili colleghi, 

vi informiamo che martedì 8 marzo alle ore 19.30 in Piazza Umberto a Bari sarà celebrata la messa solenne per le vittime della droga.

L’iniziativa, al suo X anno, organizzata dall'Associazione Famiglie per i tossicodipendenti è un modo per sensibilizzare l’opinione pubblica sul costante aumento di morti per droga e per rompere il muro di omertà e di isolamento in cui piombano le famiglie dei tossicodipendenti.

L’associazione, con sede a Bari (Via Amendola 149), oggi conta oltre 250 morti per droga e 50 famiglie associate.

Nasce nel 1982 e continua a svolgere attività di accoglienza e ascolto sul tema della droga,formando le famiglie e gli operatori sociali e sanitari, oltre che risorse umane volontarie.

Promuove incontri, dibattiti e informazione sulle dipendenze,droga, alcool, droghe di nuova generazione, conseguenze sociali, psichiche e fenomeni delinquenziali.

Offre assistenza ai giovani e alle loro famiglie, svolgendo attività con personale volontario specializzato(psicologi,educatori, medici avvocati).

Orienta a programmi di riabilitazione personalizzate da effettuare nelle strutture pubbliche (comunità), individua le urgenze per le cure mediche o i trattamenti di disintossicazione da effettuarsi attraverso ricoveri ospedalieri.

Promuove gruppi di auto-aiuto, offre assistenza legale volontaria e gratuita.

LA SPERANZA HA IL NOME DI TUO FIGLIO, AIUTACI A NON FARLA MORIRE.

Certa dell’attenzione e della sensibilità con cui tratterete il tema, segnalo per maggiori informazioni il presidente Dott. Giuseppe Romanizzi (cell. 393/4761022) e porgo cordiali saluti.
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