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COMUNICATO STAMPA

Bari, 07/04/2011

BARLETTA - XIII SETTIMANA DELLA CULTURA 9-17 APRILE 2011: STORIA E MODA... IN VETRINA. COME VESTIVAMO NELLA DAUNIA E NEL MEDITERRANEO AI TEMPI DI ANNIBALE.

Gentili colleghi,
     informiamo, con preghiera di diffondere la notizia,  che il Comitato Italiano Pro Canne della Battaglia organizza “STORIA E MODA... IN VETRINA. COME VESTIVAMO NELLA DAUNIA E NEL MEDITERRANEO AI TEMPI DI ANNIBALE”, mostra di abbigliamento del periodo Daunio nelle vetrine dei principali negozi sui corsi cittadini. 
Il riferimento storico è alla Battaglia di Canne del 216 a.C., con originali riproduzioni di capi di abbigliamento maschili e femminili a cura dell'Istituto IPSIA "Archimede" di Barletta, indirizzo Moda, realizzati in occasione dei XIII Giochi del Mediterraneo di Bari del 1997. 
Gli abiti raccontano usi e costumi delle genti che abitavano sulle sponde del Mediterraneo all’epoca delle Guerre Puniche, fra il III ed il II secolo avanti Cristo.
Nel corso dell'iniziativa pannelli didascalici a tema illustreranno il periodo storico collegato al ciclo delle Guerre Puniche nell'antico Mare Nostrum. 

PER SAPERNE DI PIÙ... 
http://www.beniculturali.it/mibac/export/MiBAC/sito
MiBAC/Contenuti/MibacUnif/Eventi/visualizza_asset.html_1366029402.html
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Cordiali saluti
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