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Bari, 25/05/2011

Gentili colleghi,

vi informo che venerdì 27 maggio alle ore 10, presso l' Assessorato Regionale alla Salute, in via Caduti di Tutte le Guerre, l’Associazione Uniti per i Risvegli, la  Fondazione Risvegli ed il Presidio Padre Pio presentano il progetto “Risvegli sul Mediterraneo“ con la partecipazione dell' Assessore prof. Tommaso Fiore.
“Risvegli sul Mediterraneo“ è una crociera nel Mediterraneo di 7 giorni, organizzata con la collaborazione della COSTA CROCIERE e della SITA SUD, che consentirà a pazienti in stato di disabilità neuro-motoria, di svolgere le attività quotidiane di sostegno, a bordo della nave “Costa Fortuna“, durante la navigazione.
La partenza avverrà martedì 31 maggio alle ore 14 presso il molo crociere del porto di Bari ed il rientro è previsto il successivo 7 giugno. 
L'equipe neuro riabilitativa del Centro Diurno del Presidio "Padre Pio" di Adelfia ha approntato un "Progetto di recupero cognitivo e neurofunzionale a pazienti in stato di disabilità neuromotoria " che consentirà di svolgere le attività di riabilitazione, nel rispetto di quanto previsto dal protocollo di accreditamento con la Regione Puglia.
Il personale del diurno, integrato da 2 rianimatori, con neuropsicologa, infermiere professionale, terapisti della riabilitazione, educatori, oss, accompagneranno i pazienti. Lo scopo dell’iniziativa è offrire ai pazienti che frequentano il centro diurno, la possibilità di continuare ad effettuare l'attività riabilitativa, in un ambiente diverso da quello abitualmente frequentato con la speranza che questo tipo di esperienza possa contribuire ad agevolare il lento processo di recupero di questi pazienti nelle loro funzionalità e autonomie.
Considerando l’alto valore sociale e l’unicità dell’iniziativa sarebbe gradita la vostra attenzione nonché la vostra presenza alla conferenza di presentazione del progetto.

Cogliendo l’occasione per augurare buon lavoro allego locandina del progetto e porgo cordiali saluti.
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