VERSO LE CARCERI 

MARCIA FRANCESCANA DELL’ASS. FRATELLO LUPO 

UNA LUCE NELLA NOTTE…IN RICERCA DELL’ALBA
dalle tenebre alla luce in cammino verso un nuovo giorno

SABATO 25 GIUGNO
partenza ore 23.00 Madonna del Pozzo, CAPURSO
arrivo ore 10.00 IPM “Fornelli”, BARI


Sabato 25  giugno  alle ore 23,00 presso il Santuario della Madonna del Pozzo di Capurso avrà inizio la marcia francescana “UNA LUCE NELLA NOTTE…IN RICERCA DELL’ALBA” che si concluderà alle ore 10,00 del 26 presso l’IPM “Fornelli” di Bari.  
L’evento, patrocinato dalla Provincia di Bari e dai Frati Minori del Santuario della Madonna del Pozzo di Bari, si colloca nella programmazione giubilare dei 10 anni di attività di  Pastorale Carceraria “Fratello lupo” realizzate dalla Provincia  dei Frati Minori di Puglia – Molise “San Michele Arcangelo”  insieme a suore e laici, prevalentemente francescani, che di recente hanno dato vita all’Associazione omonima. L’associazione di matrice francescana, che opera nelle carceri di Bari, Altamura e Turi, ha come modello ispiratore S. Francesco che ha chiamato “fratello” il lupo di Gubbio e, attraverso un patto sociale con la collettività, lo ha reinserito nella società. 
Guidati dalla frase di Gesù “Ero in carcere e siete venuti a visitarmi”, i componenti  dell’Associazione “Fratello lupo” insieme alle Suore Clarisse Francescane Missionarie del SS.mo Sacramento, ai Frati Minori e Cappuccini e  quanti vorranno, si metteranno in marcia nel cuore della notte per trasmettere la fatica ma anche la gioia del passaggio dalle tenebre alla luce.  
La marcia, vuole essere occasione per riflettere, pregare e sensibilizzare all’essere misericordiosi come Dio è misericordioso. Chi cammina nelle tenebre è disorientato, smarrito, triste. Per questo, la marcia vuole essere,  un segno luminoso di speranza per quanti vivono nelle tenebre delle carceri e, nel contempo, un modo per sensibilizzare l’opinione pubblica sui problemi dei detenuti e sull’importanza del loro reinserimento nella società. 
Dopo aver camminato alla “ricerca dell’alba”, la conclusione alle ore 8.30 presso l’IPM “Fornelli” di Bari sarà la celebrazione della messa del“Corpus Domini” e la consegna di una lampada quale segno di impegno dei volontari a dare speranza ai “sogni” dei detenuti.

INFO: Cristiana Negro 3345752682
