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COMUNICATO STAMPA

V EDIZIONE “VOLONTARIATO IN PIAZZA”

FA TAPPA A BARI LA FESTA ITINERANTE DEL CSV “SAN NICOLA” 
IN CONDIVISIONE CON LA MANIFESTAZIONE “TUTTO IN UNA NOTTE”

SABATO 18 GIUGNO, DALLE ORE 17.00
PIAZZA DEL FERRARESE – BARI


“Volontariato in Piazza” è la festa per diffondere la cultura della relazione, per creare legami di fiducia tra le persone partendo dal valore della gratuità, per proporre modelli di cittadinanza attiva. L’evento, giunto alla V edizione, è organizzato dal Csv “San Nicola”, con il patrocinio della Regione Puglia, Provincia di Bari, Comune di Bari, Circoscrizione Murat - San Nicola, sabato 18 giugno, a partire dalle ore 17.00, in Piazza del Ferrarese a Bari. Quest’anno una novità: la condivisione degli spazi e dell’animazione con la manifestazione “Tutto in una notte 2011”.
Dalle ore 17.00 alle ore 23.00, oltre 45 associazioni di volontariato ospitate nei gazebo proporranno le loro esperienze di impegno a favore della comunità ai numerosi 
visitatori previsti nella piazza più frequentata della città.
Le attività di intrattenimento musicale cominceranno già nel pomeriggio con l’entusiasmante spettacolo della Conturband, organizzato dal Gruppo Giovani Avis della provincia di Bari. La band in movimento al ritmo della musica coinvolgerà il pubblico con spettacoli di notevole impatto scenico e sonoro. 
Alle ore 21.00 il concerto musicale dell’orchestra  Municipale Balcanica che trasporterà gli spettatori nell’esaltante mondo musicale della tradizione yiddish.  

“Volontariato in Piazza” è una delle tappe della festa itinerante del Csv “San Nicola” che durante l’anno anima i luoghi pubblici e privati con i colori, la fantasia e la “voglia di fare” delle associazioni di volontariato. Si parte con l’“Happening del Volontariato” ad Andria nel mese di maggio, per proseguire con “Volontariato in Piazza” a Bari a giugno, “Volontariato in Spiaggia” a Monopoli il prossimo 28 luglio e per terminare con l’appuntamento culmine di questo percorso di promozione e valorizzazione del volontariato, il “Meeting del Volontariato” a dicembre, a Bari presso la Fiera del Levante. 
Il Csv “San Nicola” sostiene le organizzazioni di volontariato con numerosi altri eventi ed attività offerti gratuitamente durante il corso di tutto l’anno: corsi di formazione e incontri di promozione, diretti o gestiti dalle Odv tramite bando; consulenze nelle materie legali, fiscali, amministrative e grafiche; ricerche e miglioramento dei servizi; informazione.
“Gli eventi di piazza che organizziamo da anni” commenta il presidente del Csv “San 

Nicola”, Rosa Franco “sono la manifestazione di un lavoro continuo per sostenere e fare emergere l’operosità di un mondo che cresce in quantità e qualità. È una realtà che per la portata di innovatività dei servizi offerti e di cultura edificante della reciprocità rispetto a quella devastante dell’individualismo chiede un riconoscimento formale alle istituzioni  e una condivisione da parte di tutte le forze sociali, pubbliche e private. La festa  è il migliore dei modi per offrire esempi concreti di impegno attivo e il terreno più fertile in cui spargere i semi della democrazia partecipata”.
INFO:
Marilena De Nigris - cell. 333.8234732
Ufficio stampa Csv “San Nicola”
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