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ALBEROBELLO VOLONTARIA

Radio Club CB dei Trulli di Alberobello e

le Organizzazioni di Volontariato di protezione civile

festeggiano l’Anno europeo del volontariato

domenica 10 luglio, dalle ore 10.00

piazza del Popolo - Alberobello

Nella prima metà di luglio si svolgeranno in Italia le manifestazioni dell’Anno europeo del volontariato 2011, istituito dal Consiglio dell’Unione Europea. Il Dipartimento della Protezione Civile ha concordato con il Ministero del Lavoro - che coordina il programma annuale - la realizzazione di iniziative delle Organizzazioni di Volontariato di Protezione Civile su tutto il territorio tra l’8 e il 14 luglio e, insieme a Regioni e Province Autonome, Upi, Anci, Uncem e la Consulta Nazionale del Volontariato, ha invitato le organizzazioni di volontariato di protezione civile a partecipare a questo appuntamento, ancora più significativo vista la concomitanza con il 150° anniversario dell'Unità d'Italia.

Il Radio Club CB dei Trulli di Alberobello, Iscritto nel Registro Regionale delle Associazioni di Volontariato, nonché all’Albo Regionale Puglia ed al Dipartimento di Protezione Civile Nazionale, ha organizzato con il pieno avvallo dell’Amministrazione Comunale di Alberobello, in primis il sindaco prof. Bruno DE LUCA e, nello specifico, con l’Assessore alla Solidarietà Vito CARPARELLI, una speciale domenica il giorno 10 luglio 2011.
Tutte le Associazioni di Volontariato locali avranno l’opportunità di farsi conoscere e di coinvolgere tutta la cittadinanza promuovendo l’avvicinamento al servizio volontariato, assumendo direttamente notizie sulle varie sfaccettature delle organizzazioni presenti e con le proprie “specializzazioni”, mediante informative dirette, con brochure e stampe, unitamente alla compilazione di un brevissimo questionario sulla conoscenza del servizio di volontariato e sulla volontà alla partecipazione diretta. 
Sulla pubblica Piazza del Popolo dalle ore 10,00 saranno posti in visione pubblica i mezzi attrezzati di Protezione Civile e delle Associazioni partecipanti, gazebo informativi associativi e nello specifico della Campagna Antincendio Boschivo 2011 ed il Presidio Territoriale AIB a cura SER Alberobello.
In serata è prevista la Chiusura Ufficiale con il saluto delle Autorità partecipanti, il rilascio dell’Attestato di partecipazione alle Associazioni e l’esecuzione dell’Inno Nazionale in ossequio al 150° della Repubblica con i Volontari tutti schierati.
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