
CAMA LILA

Seminario
ABOLIRE LO STIGMA, PARTENDO DALLA FAMIGLIA PER GIUNGERE ALLA SOCIETÀ

Mercoledì 6 luglio, ore 18.00
sala Missionari comboniani, via G. Petroni, 103, BARI
 
Il 6 Luglio 2011 alle ore 18.00, presso la sala Missionari comboniani, via G. Petroni n.103, Bari, il CAMA LILA organizza il seminario dal titolo "Abolire lo stigma, partendo dalla famiglia per giungere alla società”.

Aprirà l’incontro l'assessore al Welfare della Regione Puglia, Elena GENTILE; interverranno Angela CALLUSO, presidente dell’associazione CAMA LILA, Josè Ramon FIORE, ricercatore malattie infettive Ospedali Riuniti di Foggia, Annarita TRAETTA e Santa CAPOBIANCO, rispettivamente psicologa ed assistente sociale del CAMA LILA.

L’obiettivo che si intende perseguire attraverso la realizzazione di questo seminario è di poter incidere sull'inclusione sociale e sulla riduzione delle “discriminazioni” che le famiglie con soggetti affetti da HIV subiscono. 

L’incontro si inserisce nelle attività previste nel progetto Centro Ascolto Familiare “Antistigma”, approvato dall'assessorato al Welfare - Settore sistema integrato servizi sociali attraverso il fondo regionale per le Azioni di Sistema per l’Associazionismo Familiare.

Al termine del seminario verrà rilasciato l’attestato di partecipazione.

Per informazioni: Ufficio Stampa CAMA LILA tel. 0805563269 – 3489024679

Data l’importanza dell’evento, si prega vivamente di intervenire.

Cordiali saluti

