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COMUNICATO STAMPA 

CSV “SAN NICOLA” 

3° edizione “VOLONTARIATO IN SPIAGGIA”

LE ASSOCIAZIONI FESTEGGIANO L’ESTATE

28 LUGLIO 2011, DALLE ORE 18.00

LARGO CASTELLO - MONOPOLI

La manifestazione “Volontariato in Spiaggia” riempie di gesti di solidarietà e di gratuità Largo Castello a Monopoli il 28 luglio 2011. 
Continua così la festa itinerante organizzata dal Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” che approda in uno dei posti più belli del nostro territorio, grazie anche alla la collaborazione del Comune di Monopoli, dopo le tappe di Trani, a maggio, e di Bari, a giugno in Piazza del Ferrarese.

Le oltre 20 associazioni di volontariato che animano gli stand testimoniano un modo diverso di festeggiare l’estate, un periodo in cui tutti sono in vacanza, ma in cui l’impegno a favore del prossimo non ha pause perché la cittadinanza attiva non è solo un modo di “fare bene” ma un “modo di essere”.
Il contatto diretto di chi vive la dimensione della relazionalità, della fiducia verso l’altro, dell’aiuto con i visitatori dei luoghi pubblici diventa una modalità per contagiare la comunità perché è il cittadino impegnato che parla al cittadino della possibilità di agire e vivere il territorio non come semplice spettatore-fruitore ma da protagonista.
Tanti gli eventi, tra cui l’esibizione di alcuni gruppi canori. La festa continuerà in serata, alle ore 21.00, con il concerto de “La Combriccola di Vasco”, una band capace di offrire uno spettacolo coinvolgente sia dal punto di vista musicale sia scenico.
Rosa Franco, presidente del Csv “San Nicola”, dichiara “I tagli che si continuano ad operare a livello nazionale ed internazionale stanno mettendo a dura prova la coesione e l’inclusione sociale. In questo contesto il volontariato assume un ruolo strategico di collante della società grazie ai legami di prossimità e al sostegno offerto a tutte le frange della popolazione. La manifestazione Volontariato in Spiaggia testimonia questa solidarietà, virtù civile per eccellenza perché si fa azione edificante per la persona e per la comunità”. 
INFO:
Ufficio stampa Csv “San Nicola”

Marilena De Nigris – 333.8234732
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