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COMUNICATO STAMPA

NASCE LO SPORTELLO PER IL VOLONTARIATO A RUTIGLIANO

Il Comune e il C.S.V. “San Nicola” 
firmano il Protocollo d’Intesa e la Convenzione 

mercoledì 23 novembre, ore 18.30
Sala Consiliare Comune di Rutigliano


Il Comune di Rutigliano e il Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola”, mercoledì 23 novembre alle ore 18.30, nella Sala Consiliare del Comune di Rutigliano, in piazza Kennedy, presenteranno alla cittadinanza e agli organi di stampa il Protocollo d’Intesa e la Convenzione per l’apertura dello Sportello per il Volontariato. Lo Sportello sarà adibito in piazza Umberto I, nello spazio occupato dall’Informagiovani dello stesso Comune. 

All’evento saranno presenti il sindaco del Comune di Rutigliano, Roberto Romagno, l’assessore alle Politiche sociali e solidarietà del Comune di Rutigliano, Angela Redavid, e il presidente del C.S.V. “San Nicola”, Rosa Franco.

Durante l’incontro saranno illustrati gli obiettivi che i due Enti vogliono perseguire, nell’ottica della collaborazione e della coprogettazione,  per implementare e migliorare i servizi a sostegno del volontariato, strumento fondamentale per lo sviluppo del territorio. L’incontro, inoltre, sarà un momento privilegiato di dibattito e di confronto con le realtà associative presenti per raccogliere i bisogni e le istanze delle stesse e dare avvio alla creazione di una rete solida tra le organizzazioni di volontariato e gli enti, pubblici e privati, al fine di approntare azioni sistemiche e coordinate.

Lo Sportello per il Volontariato è già presente presso la sede centrale del C.S.V. “San Nicola”, a Bari, il Comune di Bari, il Comune di Spinazzola, il Comune di Canosa di Puglia, il Comune di Putignano, il Comune di Palo del Colle, l’Università degli Studi di Bari. 

Si confida nella massima diffusione dell’evento e nella vostra presenza all’inaugurazione dello Sportello.
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