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COMUNICATO  STAMPA
MEETING DEL VOLONTARIATO, 1° PARTE

3500 I VISITATORI REGISTRATI ALLE 13.00 

STUDENTI, POLITICI E CITTADINI COMUNI INSIEME PER UN IDEALE

Avviati questa mattina i lavori del Meeting del Volontariato, la grande festa delle associazioni del territorio e del Csv “San Nicola” che, ogni anno, si danno appuntamento alla Fiera del Levante di Bari per incontrarsi e creare reti, per far conoscere le attività programmate e per dare vita a laboratori culturali in cui proporre nuovi modelli sociali. 

Questa mattina, 140 associazioni,  su circa 1400 luoghi del volontariato registrati sulla ex provincia di Bari, hanno accolto 2000 studenti, provenienti da diversi istituti scolastici, e 1500 visitatori.

Molto partecipato l’incontro di apertura in cui è stato esplicitato il tema del Meeting 2011 ”Scoprire l’ideale per vivere il reale”. A parlarne Rosa Franco, presidente del Csv “San Nicola” la quale ha sottolineato come “il Meeting sia sempre una novità nella misura in cui è espressione della concretezza dei nostri ideali e desideri che muovono all’azione, come testimoniano le tante associazioni di volontariato” e aggiunge che “non dare forma all’ideale nella realtà rischia di portarci all’estraneità rispetto a ciò che ci circonda e rispetto a noi stessi”.
Paolo Ponzio, docente di Storia della Filosofia nell’Università degli Studi di Bari, sottolinea come “la tensione verso l’ideale porti ad opere durature e sistemiche, ben differenti dalle azioni prodotte dalla filantropia, mera pratica volontaristica di bilanciamento socio-economico”
Significativo l’intervento di Ludovico Abbaticchio, assessore alle Politiche sociali del Comune di Bari, il quale dichiara di “essere impressionato dall’impegno rappresentato da questo evento. Questo capitale di risorse umane, di uomini e donne che quotidianamente operano a favore di chi vive il disagio, una povertà sempre più profonda, costituisce un salvadanaio per un nuovo welfare fondato su una reale concertazione, soprattutto in un momento di9 forte riduzione dei fondi”.

Vito Perrelli, assessore alla Trasparenza della Provincia di Bari, richiama il titolo della mostra “150 di solidarietà. Le storie che cambiano la storia sono le stesse che cambiano il cuore dell’uomo” e afferma che “in questo momento di difficoltà è necessaria quella stessa spinta che muove il volontariato e porta all’impegno, quella sensibilità, disponibilità che gli italiani hanno e che anche il nostro territorio esprime”.

Infatti, Vincenzo Tondi della Mura, ordinario di diritto costituzionale dell’Università del Salento, presentando la mostra ribadisce che “le difficoltà e collettive che stiamo vivendo possono essere superate solo se si abbandona l’ideologia: solo se ci si confronta sulla realtà possiamo perseguire lo sviluppo”.
Infine, Antonio Carbone, presidente del Comitato di gestione per il fondo speciale per il volontariato messo a disposizione dalle fondazioni bancarie sottolinea che “in questo momento di crisi in cui vanno di “moda” i tecnici dobbiamo usare anche i “tecnici” del volontariato, sia  a livello dei Centri di Servizio al Volontariato che sostengono lo sviluppo delle associazioni, sia a livello di volontari che meglio sanno interpretare i bisogni del territorio e dare loro una risposta concreta”.

Nel pomeriggio i convegni continuano con i testimoni del volontariato: alle ore 16.00 “Appassionati allo scopo”  e alle ore 18.00 “Liberi dall’esito”. La serata, alle ore 20.30, sarà dedicata a Paola Turci che si esibirà in un concerto acustico.  
Domani, 4 dicembre, i lavori riprenderanno alle ore 10.00 con il convegno “Educati al dono di sé” a cui seguiranno gli incontri “Mossi alla responsabilità, alle ore 16.00 e “Un’amicizia in cammino”, alle ore 18.00. La serata si concluderà con lo spettacolo teatrale “L’Inferno secondo me” della compagnia Jobel teatro, alle ore 20.30.
Tutti gli eventi previsti durante il Meeting sono gratuiti.

Per info: tel. 080.5640817; www.meetingdelvolontariato.com; www.csvbari.com 
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