Gentili colleghi desidero informarvi di un un nuovo progetto di segretariato sociale remoto rivolto ai cittadini ed in particolare ai disabili visivi realizzato dall'Unione Italiana dei Ciechi e degli Ipovedenti ONLUS – Consiglio Regionale della Puglia ( UICI ) credendo che sia utile promuovere un percorso integrato di inclusione socio-lavorativa destinato a ragazzi ciechi assoluti o ipovedenti gravi e adulti normodotati appartenenti a categorie svantaggiate.

La UICI ha costituito la cooperativa sociale di tipo B “Aurelio Nicolodi”, grazie alla Convenzione stipulata con il Comune di Bari, nell’ambito del progetto “Calling Life” finanziato dalla Fondazione con il Sud, per la realizzazione di un call-center dotato di postazioni fornite delle più moderne tecnologie tifloinformatiche per non vedenti o ipovedenti gravi, oltre ad un centralino elettronico e ad una postazione telefonica informatizzata per il singolo operatore.

L’iniziativa ha come obiettivo il potenziamento e lo sviluppo della cooperazione di tipo B, nonché il sostegno all’inclusione socio-lavorativa e la promozione di opportunità formative e lavorative.

Gli operatori, che rispondono al numero 080/5508838 nei giorni di lunedì, martedì e giovedì dalle ore 8.30 alle ore 13.30, offrono un servizio informativo sulle seguenti tematiche: trasporto, tempo libero, lavoro e pensionistica, centri di aggregazione, cultura e istruzione, aspetti socio-sanitari, tecnologie tifloinformatiche.

Nel confidare che mettere tutti i cittadini nelle condizioni di conoscere questo nuovo servizio auguro buon lavoro e buona giornata.

Oriana Discornia
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