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Domenica 29 aprile, dalle ore 8.15 alle 11.30, presso la sede della Fratres a Cellamare in piazza Risorgimento 1 (ex scuola materna, ingresso lato cortile) sarà organizzata una raccolta di sangue.
Prima del prelievo l'aspirante donatore sarà sottoposto a visita medica da parte del medico del Centro Trasfusionale dell’ospedale Di Venere (misurazione pressoria, battito cardiaco e peso) e agli esami di laboratorio (prelievo emoglobina) previsti dal protocollo di legge per la tutela del donatore e del ricevente. Una volta ottenuto il consenso del medico, il donatore sarà sottoposto al prelievo. 

Chi volesse, nella stessa seduta potrà sottoporsi a tipizzazione hla: con un semplice prelievo di sangue si potrà stabilire il grado di compatibilità tra un donatore e un paziente che necessita un trapianto di midollo osseo. A tutti i donatori, al termine del prelievo sarà offerta ricca colazione casereccia e un buono pasto da utilizzare in occasione della sagra di S. Amatore prevista per il 28 GIUGNO p.v.
Cordiali saluti
Oriana Discornia – 333/7032298
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