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“Volontariato che classe!!!” è il concorso fotografico bandito dal Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola”  per dare espressione al modo innovativo e spesso disarmante con cui i giovani affrontano il bisogno e l’impegno verso il prossimo. Il concorso è rivolto agli studenti delle scuole secondarie di I e II grado che singolarmente o all’interno del gruppo classe hanno avviato un percorso di riflessione sul tema della solidarietà.

In controtendenza alla rappresentazione di un mondo giovanile privo di ideali, infatti, le ultime ricerche - Centro nazionale per il volontariato e Fondazione volontariato - dimostrano che sono numerosi  gli adolescenti impegnati in associazioni di volontariato che operano a favore dell’ambiente, degli animali, della cultura, delle fasce più deboli della popolazione. I ragazzi sono presenti e vogliono essere protagonisti della crescita del proprio territorio. 

La stessa partecipazione delle scolaresche agli eventi organizzati dal Csv “San Nicola” testimonia il loro forte interesse per il tema della solidarietà: nel 2011 oltre 2000 studenti sono intervenuti al Meeting del Volontariato a Bari e numerosissimi sono stati i ragazzi presenti all’Happening del Volontariato a Trani e a  Volontariato in Spiaggia a Monopoli.

Al fine di valorizzare e dare visibilità a queste esperienze, tutte le fotografie presentate al concorso potranno essere usate dal Csv “San Nicola” per realizzare mostre o materiale promozionale. In occasione dell’Happening del Volontariato, il prossimo 19 maggio a Barletta, saranno premiate le tre opere più meritevoli per efficacia dell’idea di base, impegno nella realizzazione e sviluppo del concept. Al primo classificato andrà un buono per l’acquisto di una macchina fotografica.

Il bando, disponibile all’indirizzo www.csvbari.com, scade il 30 aprile 2012. 
VOLONTARIATO CHE CLASSE!!!
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