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COMUNICATO STAMPA
L’ALA DI RISERVA INTERPETRA LA BELLA E LA BESTIA

Ruvo di Puglia 19 e 26 maggio spettacolo di burattini
Dopo aver organizzato diverse iniziative con laboratori teatrali e manipolativi, progetti sportivi e musicali, i ragazzi diversamente abili dell’associazione “L’ala di riserva” di Ruvo di Puglia sono pronti a mettere in scena il 19 e 26 maggio lo spettacolo di burattini ispirato alla favola "La bella e la Bestia".

Lo spettacolo, realizzato con le voci dei volontari e l'animazione dei burattini da parte dei ragazzi, affronta il tema dell’amore e della necessità di essere amati comunque, oltre ogni aspetto si possa avere.
Questo andrà in scena perché questo accade nella realtà di ognuno dei ragazzi dell’associazione che hanno bisogno di amare e di essere amati nonostante la loro diversità. Una diversità che nasconde i loro pregi, le loro potenzialità, e li ha limitati per troppo tempo dietro una maschera molto simile a quella di Bestia. Comunicheranno al pubblico tutti i loro sentimenti e le emozioni che hanno imparato a conoscere e affrontare con grande coraggio, vivendo la disabilità non come barriera ma come risorsa che conduce verso una normalità, come la possibilità di essere presi sul serio.

La data del 19 maggio è riservata ai bambini di 4 e 5 anni della scuola d'infanzia "Peter Pan" che ospita lo spettacolo all’interno del salone in via dell'Aquila, mentre la data del 26 maggio è dedicata ai bambini e ragazzi diversabili del C.P.R. e a tutte le famiglie che vivono in prima persona la disabilità, presso il salone della casa di riposo per anziani.
Cordiali saluti
Oriana Discornia – 333/7032298
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