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L’ANNO EUROPEO DELL’INVECCHIAMENTO ATTIVO 

E DELLA SOLIDARIETÀ TRA LE GENERAZIONI
UN CONVEGNO ORGANIZZATO DAL CSV “SAN NICOLA”

Venerdì 4 maggio, ore 18.00

Villa Romanazzi Carducci, via Capruzzi 326 - BARI
Cresce l’aspettativa di vita in tutta l’Europa e cresce un bacino di potenzialità che può essere messo a disposizione della collettività: gli anziani. Sarà questo il tema dibattuto nel convegno "L'anno europeo dell'invecchiamento attivo e della solidarietà tra le generazioni", organizzato dal Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola”, venerdì 4 maggio alle ore 18.00 presso Villa Romanazzi Carducci a Bari. 
Interverranno Rosa Franco, presidente del Csv “San Nicola”, Anna Maria Semitaio, presidente Auser Puglia, Raffaele Caprio, presidente Anteas Bari, Rocco Matarozzo, presidente Ada Puglia. Modererà Roberto D'Addabbo, coordinatore Csv “San Nicola”.

Il convegno punterà l'attenzione sugli obiettivi dell’Anno europeo: mantenere la vitalità e l’autonomia delle persone anziane e rafforzare la loro partecipazione alla vita della società, nonché sensibilizzare le istituzioni, il mondo economico e la società nei confronti di un fenomeno che nei prossimi anni toccherà sempre più i paesi europei.
MAGGIORI INFORMAZIONI: consulenza@csvbari.com; tel. 080.5640817
In allegato la locandina dell’evento.

Confidando nella divulgazione della notizia, auguro una buona giornata.
Ufficio Stampa Csv "San Nicola"
Marilena De Nigris - 3338234732
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