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COMUNICATO STAMPA

L’associazione Alzheimer di Alberobello, in collaborazione con l’Associazione Ciclistica ASD SPES ALBEROBELLO e l’associazione Alzheimer di Bari, organizza il 2 giugno una passeggiata cicloturistica denominata “2 ruote per l’Alzheimer”, 4^ prova ufficiale del campionato regionale cicloturistico della Puglia.

La ciclo-passeggiata, che lo scorso anno ha visto la partecipazione di 120 ciclisti, ha il proposito di valorizzare il binomio ciclismo-natura: come le 3 precedenti edizioni, si svolgerà a velocità controllata da un capogruppo con partenza e arrivo in Alberobello, lungo un percorso che toccherà Noci, Putignano e Locorotondo.

Le donazioni raccolte durante la manifestazione saranno destinate all’acquisto di un videoproiettore e al sostegno delle attività svolte dall’Associazione Alzheimer di Alberobello che, oltre a sensibilizzare la pubblica opinione sulla malattia, si pone l’obiettivo di dare qualità alla vita dell’ammalato e del suo nucleo familiare. In proposito sono attivi il “Laboratorio per la riabilitazione dell’ammalato di Alzheimer” per il sostegno dell’ammalato ed un gruppo AMA di supporto per i soli familiari.

Cordiali saluti

Oriana Discornia – 3337032298
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