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Convegno

FONDI STRUTTURALI EUROPEI PER IL VOLONTARIATO
VENERDÌ 8 GIUGNO 2012, ORE 18.00
Villa Romanazzi Carducci - Giulia Centre, Piano -1, Sala A+
Via Capruzzi, 326 – BARI
Il convegno “Fondi strutturali europei per il volontariato” è organizzato dal Csv “San Nicola” al fine di offrire al volontariato e a tutto il Terzo settore locale un ventaglio esaustivo dei canali e delle metodologie per potere accedere ai fondi messi a disposizione dall’Unione Europea. 

Alla base della creazione di questi strumenti finanziari, tra cui il Fesr - Fondo europeo di sviluppo regionale - e il Fse - Fondo sociale europeo – vi è l’obiettivo della Commissione europea di cofinanziare negli Stati membri gli interventi regionalizzati o orizzontali per coinvolgere le comunità direttamente nel perseguimento di una politica di coesione economica e sociale, come specificata nella Strategia 2020. Si riconosce, pertanto, l’apporto fondamentale offerto dalle libere organizzazioni dei cittadini, che a questi fondi possono accedere, le quali con i progetti e le attività messe in campo creano reti di fiducia, di coesione e di sviluppo.  

Il tema del convegno sarà introdotto da Rosa Franco, presidente del CSV San Nicola e argomentato da Salvatore d’Alesio, docente di Finanza comunitaria presso la Facoltà di Economia dell’Università degli Studi di Bari “Aldo Moro”, Fabrizio Melorio, responsabile dell’Area formazione presso l’Istituto Luigi Sturzo a Roma; modererà Roberto D’Addabbo, coordinatore dell’Area Consulenza del Csv “San Nicola”.


Il convegno gode del Patrocinio dell'Ordine degli Avvocati, dell'Ordine dei Consulenti del lavoro e dell'Ordine dei dottori commercialisti ed esperti contabili di Bari. Valido ai fini della certificazione dei crediti formativi.

Sarà garantito il servizio di interpretariato LIS (Lingua Italiana dei Segni). 

INFO: Area Consulenza Csvsn, consulenza@csvbari.com, tel. 080.5640817                    
Ufficio stampa Csv “San Nicola”
Marilena De Nigris - cell. 333.8234732
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