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COMUNICATO STAMPA

DONAZIONE FIDAS-ADMO, GIORNATA DEL DONATORE
14 giugno - Capitaneria di porto, Bari
L'associazione FPDS FIDAS sezione di BARI, in collaborazione con ADMO Puglia ONLUS, organizza per la “giornata del donatore”, giovedì 14 giugno dalle ore 8,00, una raccolta di sangue presso la Capitaneria di Porto di Bari.
La raccolta rientra nel progetto “comun donatore”, infatti la FIDAS e l’ADMO hanno sottoscritto un Protocollo d'Intesa per avviare un rapporto di cooperazione mirato a incrementare l'educazione dei giovani alla solidarietà ed alla donazione.

Esistono diversi pazienti che necessitano di piastrine o plasma del quale si conoscano anche dati di carattere genetico che solo la tipizzazione, che fa ADMO, rivela. Allora in caso di richiesta da parte dei trasfusionali di certe caratteristiche genetiche per i pazienti, ecco che il “comun donatore” (che è un donatore di sangue FIDAS, spesso già donatore di plasma e piastrine, ed è anche donatore ADMO) può fare la differenza per il paziente anche senza arrivare alla donazione di midollo osseo.
Durante la raccolta, per chi lo volesse, sarà inoltre possibile iscriversi al registro dei donatori di midollo osseo e cellule staminali emopoietiche, indispensabili per salvare la vita a molti pazienti affetti da leucemia.
Cordiali saluti
Oriana Discornia – 333/7032298
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