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COMUNICATO STAMPA

Inaugurazione Nuovo Spazio Giochi Emmanuel
Centro Jobel Trani 17 giugno
Il Punto-Gioco Sport verrà inaugurato domenica 17 giugno alle ore 19.00 presso il Centro Jobel, uno spazio in cui i bambini dai 0 ai 12 anni e le proprie famiglie potranno trovare un luogo immerso nel verde in cui poter vivere l’esperienza del gioco.

Lo Spazio Emmanuel, è questo il nome dato al parco giochi che la Parrocchia S. Maria del Pozzo di Trani ha realizzato grazie ai fondi previsti dalla Legge Regionale 33/2006 e destinati dalla Provincia di Bari nel 2009 che finanziano al 50% interventi nel settore dello sport, è diviso in aree di gioco distinte per età immerse interamente nel verde: si potranno utilizzare giochi mobili, un colorato tunnel, altalene, scivoli, palestra esagonale, oltre ad un’area animazione-teatro per assistere a spettacolini, letture animate, attività di animazione ed uno spazio attrezzato per il minibasket e il ping-pong.
Alle ore 20.30 di domenica si potrà assistere gratuitamente allo Spettacolo per bambini (5-10 anni) “LA MAESTRA MARGHERITA: maestra dormiglione” a cura del Gran Teatrino della Casa di Pulcinella di Bari.
Cordiali saluti
Oriana Discornia – 333/7032298
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