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CONFERENZA STAMPA

PRESENTAZIONE
L’Associazione Promozione Sociale e Solidarietà di Trani, continua il suo percorso di preparazione del Festival nazionale contro ogni Barriera “Il Giullare – Il disagio che mette a disagio” con una serie di eventi culturali e collaterali che presenterà al pubblico con una Conferenza stampa venerdì 6 luglio 2012 alle ore 11.00 presso Sala Azzurra del Comune di Trani.

Il festival è promosso dal Ministero delle Pari Opportunità, dall’Assessorato al Mediterraneo, Turismo e Cultura della Regione Puglia e dal CSV San Nicola di Bari.

In breve il programma in cartellone che sarà illustrato domani:
SABATO 7 LUGLIO – 3^ Giro Turistico in Barca

In collaborazione gratuita con la Lega Navale di Trani torna la 3^ edizione del “Giro Turistico in Barca”. L’evento che permette di vivere l’esperienza della barca, guardare da prospettive diverse le bellezze storiche e culturali di Trani,  sentire i suoni e gli odori del mare  è rivolto a 60 persone con disabilità psicomotorie e relazionali le quali potranno trascorrere una mattinata in mare aperto a bordo di barche a vela, scafi e yacht messi a disposizione dalla Lega.
DOMENICA 8 LUGLIO - 3^ Passeggiata in carrozzina con Amministratori Pubblici

Una passeggiata in carrozzina con la presenza di amministratori pubblici con lo scopo di far sperimentare per circa un’ora le difficoltà di mobilità che le persone in carrozzina sperimentano quotidianamente. Al termine del percorso sarà presentato un progetto sperimentale di Itinerario Turistico accessibile nella città di Trani ipotizzando un percorso accessibile dalla Stazione di Trani fino alla Cattedrale toccando una serie di siti e beni di interesse storico e culturali. L’iniziativa rientra nel progetto Centro ABILI (Abbattimento Barriere Inserimento Lavorativo e Integrazione) è a cura della cooperativa Sociale Promozione Sociale e Solidarietà – PO FESR 2007 – 2013. Asse III. Linea 3.2, Azione 3.2.1 – Assessorato al Welfare della Regione Puglia.

A conclusione l’inaugurazione della 4^ edizione della Mostra Artistica, allestita all’interno della Chiesa di San Domenico, e dedicata allo scomparso artista di Lucca Sergio Fini, attore e pittore che ha partecipato all’edizione del festival del 2011.
Cordiali saluti
Oriana Discornia – 333/7032298

Ufficio Stampa C.S.V. “San Nicola”
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