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ASSOCIAZIONE NAZIONALE PUBBLICHE ASSISTENZE




Comunicato STAMPA

Un ponte nel Mediterraneo: a Bari il 13° meeting della Solidarietà Anpas

Alla Fiera del Levante volontariato, sanità, lavoro, protezione civile ed euromediterraneo, ma anche concerti e nuove idee per cambiare il mondo 
Si svolgerà a Bari dal 27 al 29 settembre il 13° Meeting Nazionale della Solidarietà di Anpas. Un campo di protezione civile nel cuore della Fiera del Levante dove si raduneranno centinaia di volontari provenienti dalle pubbliche assistenze di tutta Italia per confrontarsi su solidarietà, protezione civile, sanità, lavoro e giovani. Insieme a loro rappresentanti di altre associazioni, esperti, studiosi, personalità delle istituzioni nazionali e locali per un appuntamento che intenderà creare ponti di solidarietà nell’area dell’euromediterraneo. 


Qual è il futuro del volontariato? Chi sono i volontari di domani? Quali saranno le sfide che dovranno affrontare? Su queste e altre domande si confronteranno i giovani dell’Anpas nell’assemblea di giovedì 27 settembre.
“Volontariato e lavoro in sanità” saranno i temi del convegno di venerdì 28 al quale parteciperanno studiosi ed esperti per approfondire un aspetto fondamentale, soprattutto in un momento storico delicato per il sistema del welfare italiano.

“L’intervento sanitario nelle emergenze di protezione civile” è il titolo del secondo convegno di venerdì 28. Anche alla luce dell’ultima emergenza in Emilia, i relatori si interrogheranno sul ruolo delle colonne nazionali e le necessità del sistema di protezione civile.
Sabato 29 sarà il turno dell’euromediterraneo e dei giovani che vogliono cambiare il mondo. Otto idee provenienti dall’Egitto, Striscia di Gaza, Giordania e Italia che verranno presentate e discusse con istituzioni e volontari per creare un ponte nel mediterraneo. 

Come ogni meeting Anpas, il gran finale sarà la gran sfilata dei volontari che arriverà al palco allestito in Piazza Mercantile dove, in serata, si esibiranno tre gruppi musicali legati al mondo Anpas: gli Isteresi, Fabio De Matteis e gli Uducha.


Il Meeting della Solidarietà ha avuto il Patrocinio di Presidenza del Consiglio dei Ministri, Ministro del Lavoro e delle Politiche Sociali, Regione Puglia, Provincia di Bari, Comune di Bari.

Di seguito il programma completo del Meeting
Giovedì 27 settembre 2012
· ore 11,30 - conferenza Stampa presso la Sala Consiliare Provincia di Bari

· ore 12 Apertura del campo, presso la Fiera del Levante
· ore 16, “Prima assemblea dei giovani delle Pubbliche Assistenze... verso il Congresso dei Giovani Anpas”

Venerdì 28 settembre 2012
· ore 10, convegno “Volontariato e lavoro in sanità” presso la Sala Tridente, Fiera del Levante.

Saluti di: Leonardo Volpicella (Direttore generale Fiera del Levante), Francesco Schittulli (Presidente della Provincia di Bari), Angelo Domenico Colasanto (Direttore Generale ASL di Bari), Ettore Attolini (Assessore alla Sanità Regione Puglia) 

Relazione introduttiva: Maurizio Ampollini (responsabile Politiche gestionali del Lavoro Anpas nazionale)

Interventi di: Carlo Pelizzi (consulente del Lavoro), Fabio Millefanti (Consulente del Lavoro), Alessandra Albanese (Dipartimento Diritto Pubblico, Università degli studi di Firenze) 

Coordina: Fabrizio Pregliasco (Vicepresidente Nazionale Anpas).  Conclusioni: Fausto Casini (Presidente Nazionale Anpas)

 

· ore 15, convegno “L’intervento sanitario nelle emergenze di protezione civile. Il ruolo delle colonne nazionali, le necessità del sistema” presso la Sala Tridente, Fiera del Levante.

Saluto di di Fabiano Amati (Assessore Protezione Civile Regione Puglia)

Interventi di: Federico Federighi (dirigente Servizio emergenza sanitaria e assistenza alla popolazione DPC), Luca Limongelli (Dirigente Protezione Civile Regione Puglia), Simone Andreotti (Presidente della Consulta nazionale del Volontariato di Protezione Civile)

Sergio Sgambeterra (Responsabile settore sanità Commissione nazionale Protezione Civile Anpas), Marco Vigna (Dirigente 118 Regione Emilia Romagna), Gianuario Frittella (Dirigente 118 Regione Basilicata)

Coordina Fabrizio Pregliasco. Conclusioni: Carmine Lizza (Responsabile Nazionale di Protezione Civile Anpas). 

Sabato 29 settembre 2012
· ore 9, incontro internazionale GIOVANI ED EUROMEDITERRANEO: “8 idee per cambiare il mondo”. 
Saluti: Altieri Trifone (Vicepresidente e Assessore Cultura, Turismo, Sport e Tempo libero Provincia di Bari)

Elena Gentile (Assessore al Welfare Regione Puglia)

Intervento di M’hamed Kouidmi (rappresentante di MANY Mediterranean Autonomous Network for Youth)

Relazione introduttiva: Fabrizio Pregliasco
Ore 10 - Interventi dei giovani del Mediterraneo

Ahmed Abdelwahab Elsaman (Egitto), Antonin Lambert e Antonio Santoro (Italia), Hamzeh Almomani (Giordania), Othman Mansour Hassan (Egitto), Federica Mondello (Italia), Wesam Mousa (Striscia di Gaza), Ezequiel Iurcovich (Italia), Ahmed Khallaf (Egitto)

Coordina: Giovanni Serra (Consigliere delegato di Delfino Lavoro, coordinatore del MeYouMe - Mediterranean Youth Meeting)

Conclusioni: Pier Virgilio Dastoli (Presidente del Movimento Europeo Italia) e Fausto Casini(Presidente Nazionale Anpas)

· ore 18 MANIFESTAZIONE NAZIONALE DEI VOLONTARI DELLE PUBBLICHE ASSISTENZE
Presiede: Fabrizio Pregliasco
Saluto delle autorità

Intervento: Domenico Galizia (Presidente Anpas Puglia)

Conclude: Fausto Casini
Conclusione in Piazza Mercantile
In serata: concerto con UDUCHA, ISTERESI , FABIO DE MATTEIS

 

Bari, 13 settembre. 
ANPAS – ASSOCIAZIONE NAZIONALE PUBBLICHE ASSISTENZE

Via Pio Fedi, 46/48 – 50142 FIRENZE

Tel 055/30.38.21 cell. 335/74.86.832

fax 055/37.50.02 email comunicazione@anpas.org – www.anpas.org 

ANPAS, fondata nel 1904 a Spoleto, è una delle più grandi associazioni nazionali di volontariato in Italia: attualmente vi aderiscono 882  Pubbliche Assistenze con 238 sezioni, presenti in tutte le regioni italiane che operano nell’emergenza sanitaria, nelle attività sociosanitarie, di protezione civile e di solidarietà internazionale. Si avvale di 2700 ambulanze e 500 mezzi di protezione civile, ma soprattutto della partecipazione di 100.000 volontari attivi e di 700.000 soci sostenitori. E' ente accreditato di prima classe con oltre 800 sedi e 976 giovani in servizio civile nazionale. Ha sviluppato grandi progetti di solidarietà internazionale ed è autorizzata per le Adozioni Internazionali in Bulgaria, Costa Rica, Venezuela, Armenia, Nepal, Sri Lanka, Gambia, Senegal, Repubblica Domenicana, Kenia, Isole Mauritius, Taiwan, Mali e Guatemala.

