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COMUNICATO STAMPA

Bosco Difesa Grande: una risorsa, un bene, un’opportunità.

15 novembre – Officine Culturali “Peppino Impastato”, Gravina di Puglia
Si terrà giovedì 15 novembre presso le Officine Culturali “Peppino Impastato”, in via San Vito Vecchio, 8 a Gravina in Puglia l’incontro/dibattito “Bosco Difesa Grande: una risorsa, un bene, un’opportunità. Per una buona gestione forestale”.

Sensibilizzare le Istituzioni e la comunità locale sulla gestione, la conservazione e lo sviluppo sostenibile delle aree verdi diventa indispensabile per preservare il bacino di biodiversità costituito dal bosco Comunale “Difesa Grande”, oggi luogo abbandonato che ha subito lo scorso mese di luglio la violenza devastante del fuoco: più di 800 ettari di prezioso querceto distrutti.
“Difesa Grande”, un bosco di pregio: dal 1998 Sito di Importanza Comunitaria; patrimonio boschivo di rara bellezza ed unicità; con i suoi oltre 1800 ettari è tra i più grandi complessi naturalistici della Puglia.
L’iniziativa prevede la partecipazione di esperti di problematiche connesse al sistema delle aree protette, alla valorizzazione delle risorse ambientali, alle strategie di sviluppo economico con particolare riferimento al nostro patrimonio ambientale; temi di grande interesse socio economico per una città come Gravina che nel Parco Nazionale dell’Alta Murgia svolge un ruolo da protagonista. In allegato ampio comunicato stampa con elenco dei relatori.
Per info: dott. Marvulli Nicola: 349.5242729 – nicomarvulli@alice.it

dott. Ezio Spano: 348.9744490 - ezio.spano@gmail.com

Cordiali saluti
Oriana Discornia – 333/7032298
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