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COMUNICATO STAMPA
Corsi di lingua e cultura italiana per stranieri
Al via una serie di attività promosse dal CRATE Onlus per favorire l’integrazione delle varie comunità etniche presenti sul territorio
Sono aperte le iscrizioni per partecipare ai corsi di lingua e cultura italiana per stranieri organizzate dal Centro Regionale Assistenza e Tutela degli Emigranti- C.R.A.T.E. Onlus, con il patrocinio morale della Provincia di Bari.

Dalla metà del mese di aprile si avvieranno a Bari corsi di 60 ore di lingua e cultura italiana e corsi di inglese da svolgersi presso la sede dell’Istituto Professionale Industria e l’Artigianato “ L.Santarella” di Bari.

Il corso di italiano prevede lo svolgimento di lezioni di due ore il martedì e giovedì dalle ore 14.30 alle ore 18.00, suddivise in conoscenza grammaticale di base della lingua con l’ausilio di libri a crescente difficoltà e proiezione di video in lingua italiana su vari argomenti: ambiente, cultura, arte e paesaggio italiano e di legislazione italiana.
Il corso sarà diretto dal Dott. Antonio Peragine, presidente di CRATE Onlus, mentre la docenza sarà affidata a docenti competenti per l’insegnamento della lingua e cultura italiana per stranieri.

Il corso di inglese per tutti ideato da C.R.A.T.E. propone di applicare la metodologia della condivisione per l’apprendimento della lingua straniera: attraverso cineforum, conversation, role play, karaoke, rappresentazioni sarà possibile, per chi ha un livello medio di conoscenza della lingua inglese, rispolverare le conoscenze teoriche della lingua ma soprattutto praticarla i modo attivo e divertente.
Il corso della durata di 60 ore, prevede 8 incontri mensili (2 settimanali) di 2 ore ciascuno, presso l’I.P.S.I.A. "Luigi Santarella" di Bari, sarà attivo da metà aprile a giugno.
Per informazioni ed iscrizioni dalle ore 16.00 alle ore 18.00: IPSIA L. Santarella, Via Giuseppe di Vagno, 10, 70126 Bari
info@crate.it - cell. 333.7052057

Cordiali saluti.
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