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COMUNICATO STAMPA
Il lamento di Iride incontro con l'autore Vincenzo Orfeo alla libreria La Penna Blu

Barletta 21 giugno

Sabato 21 giugno alle ore 19,00 nello spazio culturale Pietro Mennea de “La Penna Blu Libreria” a Barletta in corso Vittorio Emanuele 49, il giornalista Nino Vinella,condurrà il quinto evento della seconda edizione 2013-2014 di “Uno al mese”, la rassegna di attualità culturali promossa dal Comitato Italiano Pro Canne della Battaglia, dedicato alla presentazione del volume “Il lamento di Iride” con l’intervento dell’autore, Vincenzo Orfeo. Ad arricchire il vernissage l'azione scenica in costume d’epoca curata dal Gruppo Teatrale di Canosa di Puglia.

 

n attesa dell’evento clou della programmazione annuale delle Pro Loco UNPLI di Puglia “Puglia Tipica”, giunto alla quinta edizione e che quest’anno avrà luogo a Canosa di Puglia sabato 28 e domenica 29 giugno, le Associazioni Pro Loco UNPLI della Provincia di Barletta-Andria-Trani si sono così largamente mobilitate, organizzando diverse tappe per presentare in tutti i comuni del territorio l’iniziativa e le peculiarità enogastronomiche delle dieci città.

L’appuntamento di Barletta coinvolge l’importante sito archeologico di Canne della Battaglia, evocato nella figura di Iride, la donna nativa dell’antica Salapia, che fu protagonista di un legame tutto particolare con Annibale, il condottiero cartaginese vincitore sull’esercito di Roma nella più grande pagina di storia militare nota in tutto il mondo come la Battaglia di Canne del 2 agosto 216 avanti Cristo, cuore della Seconda Guerra Punica.

INFO: Nino Vinella 3400607620 

Cordiali saluti.
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