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COMUNICATO STAMPA
Rassegna di musica corale a cura di Jubilate di Conversano

3 ottobre – Basilica Cattedrale Conversano
L'Associazione Culturale Musicale Jubilate Onlus di Conversano, nell'ambito delle iniziative per la celebrazione del 10° anniversario dalla fondazione dell'omonimo Coro, presenta una Rassegna Corale venerdì 3 ottobre alle ore 20.30 presso la Basilica Cattedrale di Conversano.

L'evento vedrà la partecipazione di 4 corali polifoniche provenienti dalla provincia di Bari: il coro polifonico ‘OmniaMusica' di ALTAMURA diretto dal M° Luciano Ancona, la corale ‘Mater Ecclesiae' di RUTIGLIANO diretta dal M° Giacomo Battista, la ‘Schola Cantorum' di MONOPOLI diretta dal M° Tonio Allegretti e il coro polifonico ‘Jubilate' di CONVERSANO diretto dal M° Donato Totaro.

Le corali si esibiranno alternandosi in una successione di brani di musica sacra e contemporanea travolgendovi con la forza della musica e la passione per il canto, culminando in un gran finale a sorpresa con l'esecuzione intercorale delle quattro compagini polifoniche.

La rassegna corale è inserita nel calendario dei festeggiamenti in onore di S. Rita e dei SS. Medici Cosma e Damiano, patroni di Conversano.

INFO:

Associazione Corale Musicale Jubilate Onlus

info@coralejubilate.it

Francesca Cicorella responsabile ufficio stampa della corale Jubilate Conversano 3803510009
Cordiali saluti.
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