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Comunicato stampa

10° ed. VOLONTARIATO IN PIAZZA 
Sabato 11 giugno 2016, ore 18.30
Piazza del Ferrarese – BARI

Mostrare alla cittadinanza il valore generativo del dono gratuito, della solidarietà e dell’impegno a favore della costruzione del bene comune: è questo l’intento della seconda tappa degli eventi di strada  dedicati all’impegno dei cittadini attivi organizzati dal Centro di servizio al volontariato “San Nicola”. Sabato 11 giugno dalle ore 18.30 in piazza del Ferrarese si svolgerà “Volontariato in Piazza”, la manifestazione chiesta a gran voce dalle organizzazioni di volontariato del territorio della provincia di Bari e di una larga parte della Bat. 
In questa decima edizione, oltre 40 associazioni  - 380 quelle presenti nelle nove edizioni precedenti - parteciperanno all’evento: saranno loro ad animare l’evento testimoniando il loro impegno a favore della comunità ai visitatori attraverso i racconti, il materiale informativo e la presentazione dei progetti. Sarà una festa perché l’evento si svolgerà in un clima di divertimento a cui contribuiranno le stesse associazioni con i loro spettacoli e dimostrazioni, oltre allo show del Grande Lebuski che intratterrà il pubblico in uno spettacolo comico-circense. 
 “Le comunità contengono in sé le forze per potersi rigenerare e potersi sviluppare” sottolinea Rosa Franco, presidente del Csv “San Nicola” che aggiunge “Queste forze sono costituite dalle organizzazioni intermedie della società, dalle numerosissime organizzazioni di volontariato che quotidianamente svolgono un ruolo propositivo sia nella diffusione dei valori fondanti in cui una comunità può riconoscersi e orientare la propria azione, a partire dal principio della gratuità e della solidarietà, sia nel creare ponti tra le persone e con le istituzioni per generare coesione. Ciò ha significato soprattutto oggi, in questo corto circuito in cui la società si sta trovando in cui manca un progetto comunitario che abbia alla base valori e principi condivisi, e in cui si assiste al ripiegamento dei cittadini su se stessi nel tentativo di cercare da soli delle risposte alle proprie necessità. Ogni giorno come Csv “San Nicola” assistiamo le organizzazioni nel loro cammino e “Volontariato in Piazza”, come tutti gli eventi di promozione del volontariato organizzati dal Csv, si propongono proprio questo: rispondere alla richiesta delle associazioni di interagire con la gente e le istituzioni per farsi promotrici della diffusione di una cultura fondata sui valori universali e sviluppare una progettualità condivisa”.
Ufficio stampa Csv “San Nicola”

Marilena De Nigris
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